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1. MOVILIZACIÓN Y DESMOVILIZACIÓN DE EQUIPO, MATERIAL, HERRAMIENTAS Y PERSONAL 

UNIDAD: Global
1.1. DEFINICIÓN

Este ítem comprende la movilización y desmovilización de equipo, material, herramientas y personal necesarios para la ejecución de cada uno de los ítems que comprende el proyecto.

El CONTRATISTA realizará los siguientes trabajos: transportar, descargar, proveer maquinaria, herramientas, materiales y personal necesarios para la ejecución de las obras. 
Este traslado se realizará en coordinación con el supervisor de obra por parte de YPFB, debiendo instruir a la contratista, las zonas a intervenir según la planificación de instalación de placas de señalización, considerando el plazo establecido.
1.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL

El CONTRATISTA deberá proporcionar el transporte y personal necesarios para realizar la movilización de su personal, equipo, maquinaria y herramientas para la ejecución de este ítem, al sitio de la obra.

Todo el equipo y personal mínimo comprometido para la obra deberá ser puesto a disposición del SUPERVISOR durante toda la ejecución de la obra.
1.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

El CONTRATISTA deberá presentar al SUPERVISOR un plan de Movilización y Desmovilización que contemple lo siguiente:

- Medio de Transporte

- Tipo de carga a transportar

- Inspección de equipos, herramientas y carga

- Cronogramas de trabajo.

El CONTRATISTA será responsable de todas las actividades y consecuencias de las mismas.

El CONTRATISTA será responsable de programar sus movilizaciones de acuerdo con el cronograma de trabajo y órdenes del SUPERVISOR DE OBRA. No se reconocerán costos de movilizaciones y desmovilizaciones adicionales, ni costos de equipos y personal en Stand By, puesto que los mismos son incluidos dentro de los gastos generales que forman parte de los costos indirectos.

1.4. MEDICION Y FORMA DE PAGO

El ítem será medido y pagado en forma global de acuerdo con los precios unitarios establecidos en el contrato. Dicho precio será compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo y otros gastos que sean necesarios para una correcta ejecución del ítem. El pago del ítem dependerá del avance porcentual en relación con la ejecución del trabajo, debiendo dejar al menos un porcentaje mínimo de 20% para los trabajos de desmovilización a ser pagados en la planilla de cierre.

El pago del ítem se hará de acuerdo al precio de la propuesta aceptada. Este costo incluye la compensación total por todos los materiales, mano de obra, herramientas, equipo empleado y demás incidencias determinadas por ley.
2. INSTALACIÓN DE FAENAS 
UNIDAD: Global
1.5. DEFINICIÓN

Este Ítem comprende los trabajos necesarios para la habilitación de un área que reúna las condiciones necesarias para almacenar los equipos, maquinaria, herramientas y materiales comprometidos para la ejecución de la obra.
El SUPERVISOR DE OBRA constatará que el equipo y materiales colocados en la obra, guarden concordancia con la lista de equipo ofertado por el CONTRATISTA y tenga relación con el cronograma de ejecución de las obras presentado en la misma oferta.

Asimismo comprende el traslado oportuno de todas las herramientas, maquinarias y equipo para la adecuada y correcta ejecución de las obras y la desmovilización del mismo una vez realizada la recepción final del Proyecto.
1.6. MATERIALES, HERRAMIENTAS Y EQUIPO
El CONTRATISTA deberá disponer de depósitos para Garantizar que todos los materiales entregados por YPFB, estén protegidos de las condiciones climáticas y otras externas que puedan afectar los mismos. Las condiciones mínimas para la instalación de faenas serán:
· Tablones de Madera o Piso de Cemento, etc.; como base de asiento para el material.

1.7. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

El CONTRATISTA deberá obtener las autorizaciones que correspondan respecto a la ubicación de depósitos e instalaciones con anterioridad al inicio de obras, para realizar la movilización del equipo y personal a la obra, mismo que deberá ser apto para el acopio de material. Para ello se deberá presentar al SUPERVISOR DE OBRA un Croquis; en el cual se indicara el lugar donde será emplazado el Depósito o Campamento para la Instalación de Faenas.
El CONTRATISTA hará uso de un espacio que se encuentre a no más de 500 metros del sector para la instalación de placas de señalización. Dicha ubicación debe ser autorizada por el SUPERVISOR DE OBRA. Este predio o sector será de uso exclusivo, para el resguardo de los materiales quedando a responsabilidad del CONTRATISTA realizar la Correspondiente delimitación, para no tener inconvenientes con otras actividades dentro de la Instalación de Faenas. En todo el desarrollo de la obra el CONTRATISTA deberá realizar la respectiva señalización para prevenir accidentes, siendo el responsable en cualquier situación donde no exista la misma.

La verificación de equipos y maquinaria la realizará el SUPERVISOR DE OBRA de acuerdo a la lista de equipo ofertado antes del inicio de la obra y durante la ejecución de la misma.

1.8. MEDICIÓN Y FORMA DE PAGO
El ítem de instalación de faenas será medido en forma global, en concordancia con lo establecido en los requerimientos técnicos, los cuales serán aprobados y reconocidos por el SUPERVISOR DE OBRA. La forma de pago se efectuará de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada y deberá respaldarse con un registro fotográfico de cada actividad que se realice en el presente ítem.
Este ítem será considerado como concluido una vez que se realice la entrega definitiva de la obra, entre tanto YPFB emitirá pagos parciales, los mismos se verán plasmados en cada planilla de pago por un monto equivalente al porcentaje de avance físico de la obra.
3. CARGUÍO, TRANSPORTE Y DESCARGUÍO DE PLACAS DE SEÑALIZACIÓN
UNIDAD: Global
1.9. DEFINICIÓN
Este ítem comprende todos los trabajos a ser ejecutados por el contratista, siendo los siguientes de carácter enunciativo y no limitativo: 

· Carguío de placas de señalización de la obra de almacenes de YPFB.

· Transporte de las placas de señalización.
· Descarguío de las placas de señalización en el sitio autorizado por el Supervisor en el ítem de instalación de faenas.
1.10. MATERIAL, HERRAMIENTAS Y EQUIPO

Todos los Materiales, Mano de Obra, equipo, maquinaria y herramientas necesarios  para la realización de este ítem deben ser suministrados en su totalidad por el contratista, a fin de no producir ningún tipo de daño a las placas de señalización. 
1.11. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

El CONTRATISTA debe utilizar todos los materiales, equipos, maquinaria y herramientas adecuados y en buen estado para realizar los trabajos, de tal manera se garantice la calidad y seguridad durante la realización de los trabajos. Si a criterio del supervisor y/o encargado de almacenes de YPFB se está poniendo en riesgo la integridad del personal, el contratista debe realizar lo necesario para subsanar lo observado. 

Durante el desarrollo de los trabajos, el contratista debe dar cumplimiento al procedimiento específico mismo que debe contar con la aprobación del supervisor de obras. 
Carguío y cambio de custodia de placas de señalización.
Las placas de señalización a ser utilizadas en el presente proyecto serán recepcionadas por el CONTRATISTA en almacenes de YPFB, el mismo una vez entregado quedará bajo su responsabilidad. El CONTRATISTA deberá verificar el buen estado de la misma, todas las observaciones deberán ser reportadas al encargado de almacenes antes de retirarla del almacén.
Toda placa recepcionada sin que se hayan registrado observaciones oportunas será considerada en buen estado, siendo responsabilidad del CONTRATISTA, cualquier daño posterior ocasionado.

1.12. MEDICIÓN Y FORMA DE PAGO

Este ítem será medido y pagado en forma global, el mismo será considerado como concluido una vez que todas las placas de señalización se encuentren en su posición final dentro de la obra, entre tanto YPFB emitirá pagos parciales a requerimiento de la empresa Contratista, los mismos se verán plasmados en cada planilla de pago por un monto equivalente al porcentaje de avance físico de la obra.

4. ELABORACIÓN DE PLANOS GEOREFERENCIADOS
UNIDAD: Global
1.13. DEFINICIÓN.
Este ítem comprende todos los trabajos necesarios para la elaboración y entrega de los planos Geo referenciados, de todas las placas instaladas en formato impreso tamaño A0 y digital DVD, identificando el lugar exacto de su ubicación, las mismas que se diferenciaran de acuerdo al modelo instalado, además de planos en tamaño carta por manzano en donde se ubicará de forma precisa la ubicación de las placas de señalización junto a su ubicación en coordenadas UTM.
1.14. MATERIAL, HERRAMIENTAS Y EQUIPO.

La empresa Contratista deberá proporcionar todos los materiales, herramientas y equipos necesarios (Computadora, cinta de medición, GPS, cámara Fotográfica, material de escritorio, software, plotter, etc.) para la elaboración de los planos Georeferenciados, de acuerdo a lo señalado en la propuesta técnica.
La empresa Contratista proveerá para su presentación física papel de peso 85 gr/cm2, tamaño doble oficio, cada lamina deberá presentarse a escala 1:1000 y para su presentación digital discos en formato DVD. Todos los insumos requeridos para la elaboración y presentación de los planos.
1.15. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN.

La empresa Contratista recabará de oficinas de YPFB planos de las zonas en las cuales tendrá incidencia el proyecto y el carimbo, una vez concluido el plano deberá ser entregado al Supervisor para su revisión, esta revisión permitirá identificar cualquier desviación en la ubicación real del  accesorios, por otro lado el Supervisor también verificará que el formato coincida con el solicitado por YPFB, este formato se describe a continuación:

Los planos de la Obra deben ser concordantes con las Especificaciones Técnicas y debidamente firmados por el (los) profesional (es) responsables de su elaboración, los mismos deben estar actualizados.
La empresa Contratista hará entrega de uno o más planos (según el tamaño del proyecto) en tamaño doble oficio a una escala de 1:1000, los planos en borrador y planos finales deberán estar siempre impresos a color. El documento digital deberá estar dividido en capas (layers), las capas serán:

· Plantilla YPFB

· Predios

· Puntos de instalación de las placas de señalización.

Además la empresa Contratista hará uso de Sistemas de Posicionamiento Global (GPS) para plasmar en el plano la ubicación exacta de la instalación de las placas de señalización, estos datos serán anexados. 

1.16. MEDICIÓN Y FORMA DE PAGO
Este ítem será medido y pagado de manera global, previa aprobación de los planos por parte del Supervisor de obra y el encargado del Sistema de Información geográfica (S.I.G.).

2. OBRAS CIVILES PARA LA INSTALACIÓN DE PLACAS EN COBERTURAS DE ACERAS DE HORMIGÓN
UNIDAD: Piezas
2.1. DEFINICIÓN.
Comprende todos los trabajos que implican la instalación de la placa de señalización, trabajos de remoción de la acera de hormigón, excavación de suelos sobre el terreno, fijado de la placa de señalización, limpieza y retiro de todo el material excedente, escombros, basura que se haya generado producto de los trabajos realizados.
2.2. MATERIAL, HERRAMIENTAS Y EQUIPO.
La empresa Contratista deberá proporcionar los materiales, herramientas, equipos y personal necesarios para realizar la instalación de placas de señalización, tales como cortadoras de hormigón, motogeneradoras, punzones, baldes, carretilla, palas, badilejos y otros necesarios para que las placas de señalización queden firmes, al ras y libres de cualquier obstáculo.

La empresa contratista vera la forma de minimizar el tiempo de fraguado de los morteros a objeto de evitar robos por terceras personas. Para la cual formulará esta mezcla, con aditivos que satisfagan los requerimientos de las Especificaciones Técnicas.
2.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN.

La empresa Contratista deberá prever todos los recursos y materiales necesarios para minimizar el tiempo de ejecución en la que habilitará la mayor cantidad de frentes o grupos de trabajo. Asimismo establecerá una metodología de trabajo frente a diferentes casos en donde se instalarán las placas de señalización, mismas que serán aprobadas por el supervisor designado.

Rotura de Aceras de Hormigón y Excavación de Suelos:

· La empresa Contratista deberá contar con la autorización del ente municipal si así lo requiera  para poder dar inicio a la remoción de aceras de hormigón y excavación de suelos. Así mismo, se hará responsable de cualquier daño ocurrido a otros servicios o estructuras circundantes durante el desarrollo de este ítem. 
· El corte de acera y excavación de suelo deberá tener las siguientes características: 20 cm de ancho, 25 cm de largo con una profundidad de 10 cm.
Vaciado y Fijado de la Placa de Señalización:

· Una vez realizada la excavación, la empresa contratista deberá realizar el vaciado de concreto de 25 cm de largo por 20 cm de ancho y 10 cm de profundidad, asegurándose que queden correctamente fijadas y al ras de piso en las aceras de concreto y posicionado sobre la tubería, cualquier placa que se encuentre fuera de estas especificaciones será una no conformidad.
· Para el caso de cerámica o algún piso especial se debe realizar el empotrado, fijado a las dimensiones de la placa de señalización vaciado con mortero, con el cuidado de fijarlo al ras del piso.

2.4. MEDICIÓN Y FORMA DE PAGO.

Este ítem será medido y pagado por placa instalada, para ello el volumen a pagar será la cantidad de placas instaladas y será pagado en base al precio unitario de la propuesta del lote adjudicado, para ello el supervisor de la obra dará la conformidad a la calidad del trabajo terminado (placa instalada), misma que no deberá ser obstáculo para el tránsito peatonal, no tendrá rajaduras, no presentará obstáculos que impidan la inspección visual, estará libre de cualquier material, además de estar limpia.

3. OBRAS CIVILES PARA LA INSTALACIÓN DE PLACAS EN COBERTURAS DE TIERRA Y EMPEDRADO
UNIDAD: Pieza
6.1. DEFINICIÓN

Comprende todos los trabajos que implican la instalación de la placa de señalización, trabajos de excavación de suelos sobre el terreno, fijado de la placa de señalización, limpieza y retiro de todo el material excedente, escombros, basura que se haya generado producto de los trabajos realizados. 

6.2. MATERIAL, HERRAMIENTAS Y EQUIPO

La empresa Contratista deberá proporcionar el personal, materiales, herramientas y equipos necesarios para realizar la instalación de placas de señalización, tales como picota, pala, motogeneradoras, punzones, baldes, badilejos y otros necesarios para que las placas de señalización queden firmes, al ras y libres de cualquier obstáculo.

6.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

La empresa Contratista deberá prever todos los recursos y materiales necesarios para minimizar el tiempo de ejecución en la que habilitará la mayor cantidad de frentes o grupos de trabajo. Asimismo establecerá una metodología de trabajo frente a diferentes casos en donde se instalaran las placas de señalización, mismas que serán aprobadas por el supervisor designado.

Excavación de Suelos:

La empresa Contratista deberá contar con la autorización del ente municipal si así lo requiera  para poder dar inicio a la excavación de suelos. Así mismo, se hará responsable de cualquier daño ocurrido a otros servicios o estructuras circundantes durante el desarrollo de este ítem. 
La excavación de suelo deberá tener una profundidad de 25 cm por 40 de ancho y 40 de largo.

Vaciado y Fijado de la Placa de Señalización:

Una vez realizada la excavación, la empresa contratista deberá realizar el vaciado de concreto de 40 cm de largo por 40 cm de ancho y 25 cm de profundidad, asegurándose que queden correctamente fijadas y a nivel del cordón de acera y sobre la tubería. La empresa contratista deberá ver la forma de fijar las placas a nivel de la tubería por lo que cualquier no conformidad por parte de YPFB, esta deberá corregirse a costo de la contratista.

6.4. MEDICIÓN Y FORMA DE PAGO
Este ítem será medido y pagado por placa instalada, para ello el volumen a pagar será la cantidad de placas instaladas en el lote y será pagado en base al precio unitario de la propuesta del lote adjudicado, para ello el supervisor de la obra dará la conformidad a la calidad del trabajo terminado (placa instalada), misma que no deberá ser obstáculo para el tránsito peatonal, no tendrá rajaduras, no presentará obstáculos que impidan la inspección visual, estará libre de cualquier material, además de estar limpia.
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