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	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARA SERVICIOS GENERALES
	RG-02-A-GCC



SERVICIO DE TRANSPORTE TERRESTRE PARA EL TRASLADO DE PRODUCTO CONDENSADOS DE GLP (SALDOS 2015 Y 2016)
	N°
	DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO 

	1
	TRANSPORTE TERRESTRE DE PRODUCTO CONDENSADOS DE GLP (VIA CISTERNA) DE YPFB COMERCIAL (PLANTA “QHORA QHORA” – CIUDAD DE SUCRE) A YPFB REFINACION (REFINERIA “GUALBERTO VILLARROEL” – CIUDAD DE COCHABAMBA) 


I. CARACTERÍSTICAS DEL SERVICIO (Sujeto a Evaluación)
	DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO:

	Las especificaciones técnicas y características requeridas para el servicio, se detallan a continuación:
· Descripción del servicio: “Transporte de producto líquido por cisterna vía terrestre”.
· Producto a transportar: Condensado de GLP (Residuos de contaminado de GLP).

· Volumen a transportar: 99.00 m3 (NOVENTA Y NUEVE METROS CUBICOS).
· Tramos: 
Destino de origen:
Planta GLP Qhora Qhora – YPFB DCCH (Ciudad de Sucre).

Destino Final:

Refinería Gualberto Villarroel – YPFB REFINACION (Ciudad de Cochabamba).


	CARACTERISTICAS DEL VEHICULO:

	El adjudicatario, será responsable del traslado del Producto en su TOTALIDAD necesariamente a través de vehículos de tipo cisterna.
Los vehículos de transporte, deberán tener una capacidad de carga de 35 m3 como mínimo, en calidad de constancia de la capacidad de transporte, se debe hacer llegar junto con la propuesta la nómina de las cisternas que el proponente podrá a disposición del servicio requerido, adjuntando para el efecto en fotocopia simple los documentos RUAT y SOAT.


	MATERIALES, HERRAMIENTAS Y EQUIPOS:

	El adjudicatario proporcionará todos los materiales, herramientas y equipo necesarios para la ejecución del servicio; asimismo, toda acción deberá ejecutarse en coordinación con el FISCLA DEL SERVICIO para el uso de estos materiales y equipos.

	PLAZO DEL SERVICIO:

	El plazo de prestación del servicio será igual a 30 (TREINTA) días calendarios, contabilizados a partir de la Instrucción de Inicio de Contrato emitida por la Unidad Solicitante.


	DISPOSICIONES AMBIENTALES PARA LA CONTRATACIÓN DE EMPRESAS TRANSPORTISTAS DE COMBUSTIBLES:

	I.
DISPOSICIONES AMBIENTALES

1.1
Licencias Ambientales para la Ejecución del Servicio

Para la Presentación de Propuestas, el CONTRATANTE deberá presentar su Licencia Ambiental y la Licencia para Actividades con Sustancias Peligrosas (LASP) vigentes, que cubra los tramos establecidos del presente Documento, y la sustancia peligrosa establecida dentro en los Productos; ó en su defecto, documentos cursados con las instancias ambientales correspondientes que demuestren el estado actual del trámite de obtención de dichas licencias. 

La documentación a ser presentada a YPFB, a efectos de la verificación del estado del trámite deberá constar de lo siguiente según sea el caso: Las notas de ingreso a las autoridades ambientales competentes, respuestas del CONTRATISTA a las observaciones a los Instrumentos de Regulación de Alcance Particular (Ficha Ambiental, PPM-PASA y/o Manifiesto Ambiental), las notas generadas por las autoridades ambientales respecto a la solicitud del CONTRATISTA. En todos los casos, una nota firmada por el Representante Legal de la empresa de transporte, con carácter de Declaración Jurada, indicando el estado del trámite.  En el caso de Asociaciones, es necesario que cada empresa que la conforme, presente su propia Licencia Ambiental y LASP vigentes, (que cubra los tramos establecidos en el presente Documento), y la sustancia peligrosa establecida en el punto de Productos) ó los comprobantes del estado del trámite de las mismas, aplicando lo descrito en los párrafos precedentes. En caso que una empresa que conforme la Asociación, no presente alguno de estos requisitos, la cantidad de cisternas correspondiente a esta empresa será retirada de la cantidad de cisternas ofertada por la asociación.

En el caso que el CONTRATISTA presentase en su propuesta comprobantes del trámite de la Licencias Ambiental y LASP resultase adjudicado, deberá remitir a YPFB, en un plazo máximo de 120 días hábiles a partir de la suscripción de contrato, la respectiva Licencia Ambiental y LASP. El incumplimiento será causal de resolución de contrato y ejecución de la Garantía de Cumplimiento de Contrato.

1.2
Plan de Medidas de Prevención y Mitigación


El CONTRATISTA deberá presentar en su propuesta el “Plan de Medidas de Prevención y Mitigación”.

Es imprescindible que los proponentes presenten un adecuado “Plan de Medidas de Prevención y Mitigación”, a fin de bajar la frecuencia, el efecto y la intensidad que ocasiona los derrames.  

Este Plan de Medidas de Prevención y Mitigación debe considerar las diferentes áreas y acciones que se deben realizar para evitar, reducir, mitigar y/o remediar los impactos que se generen en los derrames en el transporte:


Prevención: introducir medidas preventivas y/o correctoras en el desarrollo del servicio a fin de anular, atenuar, evitar o corregir las acciones que podrían ocasionar un derrame de hidrocarburos.


Mitigación: establecer un conjunto de medidas específicas para moderar, atenuar y/o reducir de manera inmediata los efectos que pueden generar los derrames en el transporte terrestre de hidrocarburos importados, a fin de que la contaminación o su impacto se reduzcan. Este debe presentar los requerimientos mínimos establecidos para el Plan de Contingencias de acuerdo al Art. 118 del Reglamento Ambiental del sector Hidrocarburos aprobado mediante Decreto Supremo N° 24335

Presentando para ello una estructura del “Plan de Medidas de Prevención y Mitigación” que debe contribuir a la mejor coordinación posible entre los recursos humanos y materiales disponibles para prevenir accidentes con derrame y presentar una respuesta inmediata a los accidentes en el transporte terrestre de hidrocarburos importados.

Este Plan debe abarcar los siguientes aspectos:

Logísticas de Operación para riesgos en el transporte de Hidrocarburos

Plan de Operación del Transporte


Convoy


Monitoreo


Procedimiento Zonal de Contingencias


Permisos y Licencias Ambientales (vigente o en trámite)

Plan de Prevención


Selección del conductor y el vehículo


Manejo Defensivo


Carga horaria de conducción


Charlas de Inducción


Condiciones Técnicas del Vehículo

Plan de Mitigación


Reacción Inmediata a emergencias


Contención de Derrame


Recuperación de Productos

Este plan y su logística facilitara y mantendrá controles sobre el servicio en el transporte de hidrocarburos, para que sea eficiente y eficaz, con una reacción inmediata en casos de derrames, logrando una reducción de siniestros, la minimización de daños y el mantenimiento de primas de seguro.

El CONTRATISTA que resultase adjudicado, en caso de contingencias con hidrocarburos y/o productos derivados de hidrocarburos, asumirá toda responsabilidad ante las Autoridades Ambientales. Asimismo de manera inmediata deberá realizar todas las acciones relacionadas a la mitigación ambiental del área afectada así como la atención y solución de las demandas sociales que se produjeran.

DECLARACIÓN JURADA

Yo, Lucio Castillo Romero con número de cedula de identidad 1881112 expedido en la ciudad de Tarija, en calidad de Representante legal, doy fe de la veracidad de los documentos que indican que se encuentran tramitando la licencia ambiental y Licencia para Actividades con Sustancias peligrosas, requeridas para la presente propuesta, que va de acuerdo a los procedimientos establecidos en la normativa ambiental vigente y asumo la responsabilidad en caso de no ser evidente el tenor de esta declaración que tiene calidad de confesión Voluntaria.

Sucre, 30 de Mayo de 2016
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	DOCUMENTOS A PRESENTAR :

	El adjudicatario deberá adjuntar todos los documentos al tiempo de la propuesta (fotocopias simples) los siguientes requisitos que se detalla a continuación:
· Seguro Obligatorio de Accidentes de Tránsito “SOAT” (vigente).
· RUAT de las cisternas.
· Inspección Técnica Vehicular de las cisternas emitido por el Organismo Operativo de Tránsito (vigente).
· Los conductores de los vehículos deberán portar Licencia de Conducir vigente – Categoría “C” obligatoriamente.

	DISPOSICTIVOS DE SEGURIDAD:

	El adjudicatario deberá contar mínimamente con los siguientes dispositivos de Seguridad:
· Botiquín de primeros auxilios.

· Triángulos reflectivos.

· Conos de seguridad.

· Herramientas para el vehículo.  
· Linterna antiexplosiva.

· Cinturones de seguridad.

· Contar con un equipo especial para la lucha contra incendios, como ser: extintor tipo “B” (CO2).




II. CONDICIONES REQUERIDAS PARA EL SERVICIO (De cumplimiento obligatorio por el proponente)

	FORMA DE PAGO:

	Se efectuará un pago único, vía SIGEP, por los viajes ejecutados, previo informe de conformidad emitido por el FISCAL DE SERVICIO.
La facturación será gestionada contra entrega de los siguientes documentos:

· Carta de remisión de factura.

· Copia de NIT.

· Copia del SIGEP.

· Copia del Contrato.

· Documentos de recepción debidamente sellados y firmados por YPFB Refinación del producto transportado.
· Copias de Hojas de Ruta por cada viaje realizado (cuando corresponda).
No se considera ningún tipo de anticipo para la presente contratación.

	LUGAR DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO:

	N° VIAJE

TRAMO

UNIDAD

CANTIDAD

DE:

A:

1
Qhora Qhora (Sucre)
Gualberto Villarroel (Cochabamba)
M3
33.-
2

Qhora Qhora (Sucre)

Gualberto Villarroel (Cochabamba)

M3

33.-

3

Qhora Qhora (Sucre)

Gualberto Villarroel (Cochabamba)

M3

33.-



	FISCAL DEL SERVICIO:

	Se designará un FICAL DEL SERVICIO para fines de seguimiento y control del servicio.

	MEDIOS DE TRANSPORTE:

	La Empresa transportadora, será responsable del traslado del producto en su totalidad necesariamente a través de un vehículo del tipo cisterna, dejando a criterio y disponibilidad de la Empresa los vehículos de transporte según su capacidad.

	SEGUROS:

	CLAUSULA DE SEGUROS:
La empresa adjudicada, deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo del contrato las pólizas de seguros especificadas a continuación:
· Póliza de Responsabilidad Civil por daños a terceros o bienes terceros, al medio ambiente y al ecosistema.- 

Por cualquier causa que durante el transporte pudiera ocasionar el producto y sus equipos, que incluyan, contaminación, polución, filtración, daños al medio ambiente y/o al ecosistema; así como gastos de aceleración de siniestros y extraordinarios, remoción y limpieza, dejando indemne a YPFB por cualquier suceso.
Con cobertura de indemnización para terceros por lesiones corporales, muerte y/o daños materiales causados por el medio transportador de su propiedad o arrendadas conducidas por el transportista, dentro o fuera del tramo donde preste el servicio.

Valor asegurado hasta un mínimo de Bs. 100.000.00.- (CIEN MIL 00/100 BOLIVIANOS), por evento y/o reclamo con agregado cantidad de Bs. 500.000.00.- (QUINIENTOS MIL 00/100 BOLIVIANOS) en caso de exceder el límite agregado contractual.

La póliza debe tener Límite Geográfico de acuerdo a los servicios que brindara el contrato: Nacional.

· Seguro de Transporte contra todo riesgo del Producto Transportado.-

Cobertura desde el punto de despacho y/o carguío hasta el punto de recepción y/o des carguío, que cubra el valor total del producto transportado, ante cualquier eventualidad, considerando un límite por travesía o despacho de acuerdo a la capacidad de cada cisterna y/o vagón declarado en Bs. Esta póliza debe estar necesariamente subrogada  a favor de YPFB.

Valor asegurado hasta un mínimo de Bs. 150.000.00.- (CIENTO CINCUENTA MIL 00/100 BOLIVIANOS), por evento y/o reclamo, YPFB podrá realizar el descuento del valor de productos perdidos y no cancelados por el seguro dentro de un plazo de 15 días calendarios, después de ocurrido el siniestro, de la facturación por transporte.

CONDICIONES ADICIONALES:
· De suspender por cualquier razón la vigencia o cobertura de cualquier de las pólizas nominadas precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por las mimas; el transportista se hace enteramente responsable frente a YPFB y a terceros por todos los daños emergentes, desde la recepción del producto, en los tanques cargados en puntos de recepción hasta el punto de entrega.

· El transportista, una vez adjudicado, deberá entregar una copia de las citadas pólizas a YPFB antes de la suscripción del contrato.

· En caso de incumplimiento a la presentación de cualquiera de las pólizas requeridas, el transportista es enteramente responsable de los daños materiales y personales que pueda ocasionar dejando indemne a YPFB.



	GARANTÍAS FINANCIERAS:

	GARANTIA DE CUMPLIMIENTO DE CONTRATO:
Boleta de Garantía.- 
Emitida por una Entidad Bancaria del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero – ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del contrato. La vigencia será computada a partir de su emisión, debiendo ser renovada las veces que YPFB así lo requiera.
Garantía a Primer Requerimiento.- 
Emitida por una Entidad Bancaria del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero – ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del contrato. La vigencia será computada a partir de su emisión, debiendo ser renovada las veces que YPFB así lo requiera.

Retenciones.- 
El adjudicatario podrá solicitar expresamente a Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, la retención del 7% de cada pago recibido.

	OTROS QUE LA UNIDAD SOLICITANTE  CONSIDERE NECESARIO:

	Responsabilidad y Riesgo.-

· La responsabilidad y el riesgo de los volúmenes de Producto, serán transferidos por YPFB al transportista en el momento en que el Producto traspase la brida de la válvula de control a distancia del tanque de la cisterna en la Planta Engarrafadora de GLP zona Qhora Qhora, deslindando el transportista la responsabilidad y riesgo de los volúmenes de Producto una vez que el Producto sea descargado en las mismas condiciones en el punto de entrega.

· YPFB tiene la libertad de realizar inspecciones al vehículo (CHECK LIST) para determinar si se encuentra apto para el transporte antes de cada carga. En caso de no autorizar la carga, el adjudicado  realizará las correcciones pertinentes a las diferentes observaciones levantadas o proveerá otro vehículo de similares características.

Trámite Hojas de Ruta.-
· El trámite de Hojas de Ruta y los costos que este demande para poder realizar el transporte de producto dentro de nuestro país, deberá ser realizado por el adjudicatario.



	MULTA:

	En caso de incumplimiento al plazo de entrega, se aplicará una multa del 1% sobre el importe total de la adjudicación por cada día calendario de retraso. En caso de llegar al 20% del monto total de adjudicación por concepto de multas, se rescindirá el Contrato, quedando sin efecto el mismo y YPFB – DCCH se reservará el derecho de realizar las gestiones legales y administrativas que correspondan.

	FACTURACIÓN:

	La factura debe ser emitida de acuerdo a normativa vigente a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, consignado el Número de Identificación tributaria (NIT) 1020269020.
La factura deberá emitirse en el momento que finalice la ejecución o la prestación efectiva del servicio o a momento de percibir el pago total o parcial, lo que ocurra primera, sin deducir las multas ni otros cargos.

El adjudicatario deberá presentar el certificado de inscripción en el Padrón Nacional de Contribuyentes con el domicilio fiscal debidamente actualizado, así como fotocopia de la dosificación de factura cuya actividad guarde directa relación con el objeto del Contrato.

	TRIBUTOS:

	El adjudicatario declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del Contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.


Sucre, 30 de Mayo de 2016
	Elaborado por:
	Aprobado por Jefe Inmediato Superior:
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