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	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARA SERVICIOS GENERALES
	RG-02-A-GCC



               TRANSPORTE DE GLP A ZONAS COMERCIALES DEL DCPT  
(SERVICIO VI)
	N° 
	DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO 

	1
	Transporte de GLP en cisternas.


1. CARACTERÍSTICAS 
	DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO 

	PRODUCTOS
· Gas Licuado del Petróleo (GLP).

TRAMOS Y VOLUMENES REQUERIDOS
TRAMOS FIJOS

(ORIGEN – DESTINO)

VOLUMEN APROXIMADO [TM/]

POTOSI  - UYUNI
     251
POTOSI -  TUPIZA
POTOSI - ATOCHA
POTOSI - VILLAZON
POTOSI - CAMARGO
TARIJA - VILLAZON
TARIJA -  TUPIZA
Los proponentes deberán necesariamente considerar en su propuesta todos los tramos descritos, ya que no podrá presentarse a tramos parciales, constituyéndose este hecho en causal de descalificación

NOMINACION DE TRANSPORTE

El Transporte de GLP vía terrestre a las diferentes zonas comerciales, estará sujeto a cronograma y volúmenes elaborado por YPFB.

CANTIDAD Y CAPACIDAD DE VEHICULOS DE TRANSPORTE

La Cantidad Mínima de vehículos de Transporte es la siguiente:
Número Mínimo de  Camiones Cisternas a requerimiento
Número mínimo de camiones o tracto camiones  para acople de cisternas
1
5
Se consideraran Camiones Cisterna o Tracto Camiones con una capacidad operativa de 9 TM a 20 TM o mayor capacidad de transporte. 
Los Vehículos de Transporte ofertados deberán estar en buenas condiciones de operatividad. 
En constancia de la capacidad de transporte, la empresa adjudicada deberá hacer llegar la nómina de las cisternas que pondrá a disposición del servicio requerido según corresponda en el siguiente formato.

Nº

                              VEHICULOS
CAPACIDAD EN TM

Nº DE PLACA

Nº DE CHASIS

MARCA

MODELO

Nº DE CHASIS

MARCA

MODELO

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Las empresas deberán presentar en su propuesta fotocopia simple del RUAT  y SOAT de todos los vehículos ofertados ya sean propios o subcontratados. 

CONDICIONES DEL SERVICIO
· YPFB, en caso que sea necesario, podrá requerir vehículos de transporte o camiones cisterna adicionales al Transportista, el costo por cada vehículo adicional debe ser el indicado de acuerdo al precio establecido; requerimiento que será comunicado al Transportista con un plazo de 24 hrs. antes de la prestación del Servicio.

· YPFB remitirá un cronograma de carguíos estimado, antes del inicio de un periodo de operación, de acuerdo a su necesidad.

· En caso de necesidad de aplazar una programación de carga, en función al requerimiento y/o disponibilidad de Producto, el YPFB comunicará al Transportista antes de iniciar cualquier carga.

· El Transportista se hace cargo de la custodia, control y riesgo del Producto desde el Punto de Recepción y se responsabiliza por mantener su calidad y cantidad debiendo entregar el Producto en el Punto de Entrega a YPFB  o a quien éste designe. 

· El Transportista durante la ejecución del Servicio, queda prohibido de incluir cualquier tipo de carga y/o bienes, que sean ajenos al Servicio en sus vehículos. 

· Concluida la operación de carga en el Punto de Recepción, YPFB o a quien este designe, sellará y precintará las bocas de carga/descarga del vehículo de transporte de GLP, sin embargo, ello no implicará de ninguna forma una garantía contra pérdidas o contaminación del Producto y tampoco eximirá al Transportista de su responsabilidad en cuanto a la cantidad y calidad del Producto hasta el Punto de Entrega. 

· Las comunicaciones del Contratante serán realizadas por escrito, mediante nota o correo electrónico (e-mail). 

· El Transportista deberá, dentro de los términos indicados cumplir con la recepción y entrega  del Producto en los plazos establecidos.

· El Transportista entregará al Contratante el Producto en el Punto de Entrega, con las mismas especificaciones de calidad de origen. 

YPFB de así requerirlo podrá solicitar al Transportista la incorporación de un conductor relevo para ciertas rutas con tramo interno.
USO DE LOS TANQUES

El pago por la utilización de los tanques cisterna de propiedad de YPFB – DCPT será de 100 Bs. c/u  por día, mismos que serán descontados de la planilla de pago presentado por la empresa

LICENCIAS AMBIENTALES PARA EJECUCIÓN DEL SERVICIO 

Para la Presentación de Propuestas, el CONTRATISTA deberá presentar su Licencia Ambiental y la Licencia para Actividades con Sustancias Peligrosas (LASP) vigentes, que cubra los tramos establecidos del presente documento, del presente Documento, y la sustancia peligrosa establecida dentro el punto “PRODUCTO”; o en su defecto, documentos cursados con las instancias ambientales correspondientes que demuestren el estado actual del trámite de obtención de dichas licencias. 

La documentación a ser presentada a YPFB, a efectos de la verificación del estado del trámite deberá constar de lo siguiente según sea el caso: Las notas de ingreso a las autoridades ambientales competentes, respuestas del CONTRATISTA a las observaciones a los Instrumentos de Regulación de Alcance Particular (Ficha Ambiental, PPM-PASA y/o Manifiesto Ambiental), las notas generadas por las autoridades ambientales respecto a la solicitud del CONTRATISTA. En todos los casos, una nota firmada por el Representante Legal de la empresa de transporte, con carácter de Declaración Jurada, indicando el estado del trámite.  

En el caso de Asociaciones, es necesario que cada empresa que la conforme, presente su propia Licencia Ambiental y LASP vigentes, (que cubra los tramos establecidos en el presente documento, y la sustancia peligrosa establecida en el punto PRODUCTO o los comprobantes del estado del trámite de las mismas, aplicando lo descrito en los párrafos precedentes. En caso que una empresa que conforme la Asociación, no presente alguno de estos requisitos, la cantidad de cisternas correspondiente a esta empresa será retirada de la cantidad de cisternas ofertada por la asociación.

En el caso que el CONTRATISTA presentase en su propuesta comprobantes del trámite de la Licencia Ambiental y LASP resultase adjudicado, deberá remitir a YPFB, en un plazo máximo de 120 días hábiles a partir de la suscripción de contrato, la respectiva Licencia Ambiental y LASP. El incumplimiento será causal de resolución de contrato y ejecución de la garantía de cumplimiento de contrato
Se adjunta el modelo de Declaración Jurada que deben aplicar los proponentes que se encuentren tramitando la Licencia Ambiental y /o la Licencia para Actividades con Sustancias peligrosas  (LASP)
Plan de Medidas de Prevención y Mitigación


El CONTRATISTA deberá presentar en su propuesta el “Plan de Medidas de Prevención y Mitigación”.

Es imprescindible que los proponentes presenten un adecuado “Plan de Medidas de Prevención y Mitigación”, a fin de bajar la frecuencia, el efecto y la intensidad que ocasiona los derrames.  

Este Plan de Medidas de Prevención y Mitigación debe considerar las diferentes áreas y acciones que se deben realizar para evitar, reducir, mitigar y/o remediar los impactos que se generen en los derrames en el transporte:

Prevención: introducir medidas preventivas y/o correctoras en el desarrollo del servicio a fin de anular, atenuar, evitar o corregir las acciones que podrían ocasionar un derrame de hidrocarburos.

Mitigación: establecer un conjunto de medidas específicas para moderar, atenuar y/o reducir de manera inmediata los efectos que pueden generar los derrames en el transporte terrestre de hidrocarburos, a fin de que la contaminación o su impacto se reduzcan. Este debe presentar los requerimientos mínimos establecidos para el Plan de Contingencias de acuerdo al Art. 118 del Reglamento Ambiental del sector Hidrocarburos aprobado mediante Decreto Supremo N° 24335

Presentando para ello una estructura del “Plan de Medidas de Prevención y Mitigación” que debe contribuir a la mejor coordinación posible entre los recursos humanos y materiales disponibles para prevenir accidentes con derrame y presentar una respuesta inmediata a los accidentes en el transporte terrestre de hidrocarburos.

Este Plan debe abarcar los siguientes aspectos:
Logísticas de Operación para riesgos en el transporte de Hidrocarburos
Plan de Operación del Transporte
9.1.1 Convoy

9.1.2 Monitoreo

9.1.3 Procedimiento Zonal de Contingencias

9.1.4 Permisos y Licencias Ambientales (vigente o en trámite)

Plan de Prevención
9.1.5 Selección del conductor y el vehículo

9.1.6 Manejo Defensivo

9.1.7 Carga horaria de conducción

9.1.8 Charlas de Inducción

9.1.9 Condiciones Técnicas del Vehículo

Plan de Mitigación
9.1.10 Reacción Inmediata a emergencias

9.1.11 Contención de Derrame

9.1.12 Recuperación de Productos

Este plan y su logística facilitara y mantendrá controles sobre el servicio en el transporte de hidrocarburos, para que sea eficiente y eficaz, con una reacción inmediata en casos de derrames, logrando una reducción de siniestros, la minimización de daños y el mantenimiento de primas de seguro.

El CONTRATISTA  que resultase adjudicado, en caso de contingencias con hidrocarburos y/o productos derivados de hidrocarburos, asumirá toda responsabilidad ante las Autoridades Ambientales. Asimismo de manera inmediata deberá realizar todas las acciones relacionadas a la mitigación ambiental del área afectada así como la atención y solución de las demandas sociales que se produjeran, debiendo remitir a YPFB toda la documentación relacionada al siniestro desde el momento de ocurrencia hasta la remediación total.

SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL
El Contratista deberá presentar con su oferta para evaluación del Contratante, una descripción del sistema de gestión  de seguridad y salud a aplicar en el Servicio / Proyecto (Plan de Seguridad, salud), entre los que se encontrarán: 

       •      Evaluación y cumplimiento requisitos legales

       •      Programas de medidas preventivas en seguridad y salud

       •      Planes de emergencias

       •      Capacitación del personal

       •      Sistema de Permisos de trabajo

       •      Reporte de accidentes

       •      Identificación y evaluación de riesgos

       •      Lista de Procedimientos y registros relacionados con prácticas de SISO
El Contratista tendrá que cumplir de forma obligatoria con los siguientes Estándares de Seguridad y Salud:

       •      Requisitos de Seguridad Industrial para Contratistas de YPFB Corporación. (Procedimiento Gerencial PG-1-GSAC/DSIC-8-B y sus Anexos)

Posterior a la adjudicación y antes del inicio de las actividades la Empresa adjudicada deberá presentar para aprobación de YPFB los siguientes documentos:

       •      Programas o Planes de Gestión de Seguridad y Salud para el Servicio / Proyecto.

       •      Políticas y programas de control de Alcohol y drogas, vehicular, etc.

       •      Objetivos y Metas de Seguridad y Salud para el Servicio / Proyecto.

       •      Procedimientos específicos de Seguridad y Salud para el Servicio / Proyecto.

       •      Plan de respuesta a Emergencias específico para el Servicio / Proyecto.

       •      Organigrama de área de Seguridad y Salud del Servicio / Proyecto.

       •      Curriculum Vitae de los supervisores (inspectores) de Servicio / Seguridad.

Antes del inicio de actividades, debe cumplirse con los requisitos de ingreso a obra como ser:

       •      Contratos del Personal

       •      Seguro médico

       •      Pólizas contra accidentes personales y muerte

       •      Capacitación en cursos básicos de seguridad industrial (Manejo Defensivo)

TARJETAS DE CALIBRACIÓN

Si el proponente, según requerimiento de YPFB, presenta camiones cisterna para el transporte de GLP, estos deben contar con sus Tarjetas de Calibración, Prueba Hidráulica o Inspección vigentes y validadas por IBMETRO/IBNORCA u otro organismo internacional de certificación, por lo que es necesario que se presente en la propuesta la copia simple de estos documentos como constancia.

PENALIDADES
Contratante podrá aplicar notificando al Transportista por escrito, las penalidades indicadas a continuación: 

a)
Se aplicará una penalidad de Bs 1000 (Mil Bolivianos) cada vez que el Contratante o personal que lo represente identifique un conductor con algún nivel de alcoholemia durante la ejecución del Servicio.

b)
Se aplicará una penalidad de Bs 1000 (Mil Bolivianos) cada vez que el Contratante o personal que lo represente encuentre terceros pasajeros en los Camiones - Cisternas durante la ejecución del Servicio. 

c)
Se aplicará una penalidad del 1% del monto  total calculado en el conocimiento de carga respectivo por día de retraso en la entrega del producto en el punto de destino.

d)
Se aplicará una penalidad de Bs 1.000 (Mil Bolivianos) cada vez que el Contratante o personal que lo represente verifique que el conductor presente documentación relacionada al Servicio y que la misma este adulterada o fuera de vigencia. 

Las penalidades serán cobradas mediante descuentos establecidos expresamente por el Contratante de acuerdo a la cláusula (Facturación y Forma de Pago), sin perjuicio de que el Contratante pueda ejecutar la garantía de cumplimiento de Contrato y el Transportista proceda al resarcimiento de daños y perjuicios por medio de la jurisdicción coactiva fiscal por la naturaleza del Contrato, conforme lo establecido en el Artículo 47 de la Ley N°1178.

PERSONAL Y EQUIPO DEL SERVICIO

El Transportista declara conocer y se obliga a cumplir las leyes, regulaciones y normas sobre transporte, operación y manipuleo de productos derivados de petróleo que son consideradas sustancias peligrosas.

En caso que el Transportista requiera vehículos de transporte de GLP adicionales deberá cumplir con lo establecido en el presente documento.

El Transportista se obliga a cumplir el presente servicio con personal experimentado y entrenado en transporte de hidrocarburos conforme a la Ley Aplicable. 

El personal deberá cumplir y hacer cumplir las normas administrativas y de seguridad industrial existentes en las Plantas engarrafadoras pertenecientes a YPFB. 

Es responsabilidad del Transportista cumplir con las obligaciones inherentes a su personal, conforme a la Ley Aplicable. El Transportista mantendrá indemne al Contratante de cualquier requerimiento, demanda, proceso o acción por aspectos de responsabilidad del Transportista referidas a su personal incluyendo las cuestiones laborales y de seguridad social.

El Contratante podrá exigir, sin expresión de causa, la sustitución de cualquier miembro del personal del Transportista que participe durante la ejecución del Servicio previa comunicación a YPFB.

El Transportista se obliga a mantener en perfectas condiciones de operatividad los vehículos de transporte de GLP  y equipos complementarios, sin limitar los de seguridad, control contra incendios, derrames, primeros auxilios y aquellos destinados al control de evaporación.

La calibración de los Camiones Cisternas deberá ser efectuada por la entidad competente, con la periodicidad que indique la Ley Aplicable. 

El Transportista no podrá colocar en sus camiones el logotipo o signo distintivo del Contratante sin su previa autorización por escrito, reconociendo que el derecho sobre la propiedad intelectual de esas marcas y signos distintivos, corresponde exclusivamente al Contratante.

El Personal del Transportista deberá contar con Equipo de Protección Personal (EPP), completo y en buen estado. 
· Ropa de trabajo.
· Casco de seguridad.

· Zapatos de seguridad.

· Guantes de cuero.
PROVISIONES Y MANTENIMIENTO

La provisión de combustibles, lubricantes, mantenimiento y reparación de los vehículos de transporte de GLP, correrán por cuenta del Transportista. Los vehículos de transporte de GLP deberán encontrarse siempre en excelente estado de operatividad con un mantenimiento adecuado que garantice la seguridad del Personal, terceros y del Producto.

En caso de defecto o mantenimiento de algún vehículo de transporte de GLP, el Transportista deberá sustituirlo en el plazo máximo de dos (2) días por otro con las mismas características, corriendo por su cuenta exclusiva el pago del vehículo suplente, garantizando de esta manera el cumplimiento del programa acordado con el Contratante. 
TRIBUTOS
El adjudicado declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.
SEGUROS

La empresa adjudicada, deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo del contrato la Póliza de Seguro especificada a continuación: 
 
a.   Póliza de Responsabilidad Civil por daños a terceros o bienes terceros, al medio ambiente y al ecosistema, por cualquier causa que durante el transporte pudiera ocasionar el producto y sus equipos, que incluya, contaminación, polución, filtración, daños al medio ambiente y/o al eco sistema; así como gastos de aceleración de siniestros y extraordinarios, remoción y limpieza, dejando indemne a YPFB por cualquier suceso.
Con cobertura de indemnización para terceros por lesiones corporales, muerte y/o daño materiales causados por el medio transportador de su propiedad o arrendadas conducidas por el transportista, dentro o fuera del tramo donde preste el servicio. 
Valor asegurado hasta $us. 100.000.- (CIEN MIL DÓLARES AMERICANOS), por evento y/o reclamo con agregado cantidad de $us. 500.000 (QUINIENTOS MIL DÓLARES AMERICANOS) En caso de exceder el límite agregado contractual. 
En caso de exceder el límite agregado contractual (5 eventos) la empresa transportadora deberá presentar una póliza complementaria que amplíe a cubrir cualquier eventualidad bajo los mismos parámetros indicados y/o asumir la responsabilidad de manera directa.
La póliza debe tener Límite Geográfico de acuerdo a los servicios que brindara el contrato: NACIONAL 
b.   Seguro de Transporte contra todo riesgo de Producto Transportado con cobertura desde el punto de despacho y/o carguío hasta el punto de recepción y/o descarguio (CLÁUSULA A DEL INSTITUTO DE LONDRES) que cubra el Valor Total del producto transportado (lote por el que suscribe el contrato), ante cualquier eventualidad de acuerdo al valor pactado en el contrato, considerando un límite por travesía o despacho de acuerdo a la capacidad de cada cisterna y/o vagón declarado en $us Dólares Americanos.  Esta póliza debe estar necesariamente subrogada a favor de YPFB en función al monto del contrato.

1. CONDICIONES ADICIONALES
i. De suspenderse por cualquier razón la vigencia o cobertura de las Pólizas nominadas precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por las mismas; la empresa adjudicada, se hace enteramente responsable frente a YPFB,  por todos los accidentes que sean responsables y  hayan causado  en el desempeño de sus funciones. 
ii. La empresa adjudicada, deberá entregar una copia de las citadas pólizas a YPFB antes de la suscripción del contrato.
SISTEMA DE MONITOREO SATELITAL

Todas y cada una de las Unidades de Transporte (cisternas) incluidas en la propuesta deberán contar con un Sistema de Monitoreo Satelital instalado y en operación para el inicio del servicio y deberá permanecer en operación durante la duración del contrato. Asimismo, la empresa deberá proveer previo a la firma de contrato el usuario y clave de acceso a través del cual se podrá monitorear desde las oficinas de YPFB la ubicación de todos los camiones cisternas de la empresa de transporte.

En caso de que YPFB proporcione a la empresa de Transporte los dispositivos para el monitoreo Satelital, una vez finalizado el contrato estos dispositivos deberán ser devueltos en óptimas condiciones de funcionamiento y preservación.

INSPECCIÓN PREVIA DE VEHICULOS DE TRANSPORTE
Una vez firmado el contrato, los vehículos de transporte de GLP de la(s) empresa(s) adjudicada(s) deberán cumplir antes de su primera carga con los requisitos mínimos establecidos por YPFB.
Adicionalmente, deberán cumplir con todos los requisitos exigidos por los operadores de las plantas productoras de GLP  mismas que se detallan a continuación.
Documentos para todos sus conductores:

1. Cedula de identidad.

2. Licencia de conducir cat. C vigente

3. Certificado de Manejo Inteligente / Manejo Defensivo.

4. Afiliación a seguro médico.

5. Examen médico.

6. Póliza de accidentes personales (independiente de la póliza de automotores).

7. Seguro de Vida.

8. Examen Oftalmológico.

9. Examen Audiometría.

FORMA DE ADJUDICACIÓN

La forma de adjudicación será por el total 


	PLAZO DEL SERVICIO

	El servicio de transporte de GLP vía terrestre es requerido por un periodo de 10 días o hasta la fecha en que todas las cisternas que cargaron durante el periodo señalado descarguen en el punto de entrega.


2. CONDICIONES NECESARIAS PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO

	FORMA DE PAGO 

	CONCILIACIÓN DE VOLÚMENES
Dentro de los cinco (5) Días Hábiles posteriores a la finalización de cada mes, el Transportista entregará al Contratante la siguiente documentación para la conciliación de volúmenes transportados y para la liquidación del costo del servicio:

· Planilla de pre liquidación, en medio físico y magnéticos, que registre:

· Fecha de Carga en Planta de origen

· Nº de Placa

· Cantidad cargada 

· Fecha de recepción

· Cantidad recepcionada 

· Nº de Documento de Transferencia
· Documentos de Transferencia en el Punto de Recepción con el sello de confirmación en el Punto de Entrega.
Dentro de los diez (10) Días Hábiles siguientes a la recepción de la documentación presentada por el Transportista de conformidad a lo estipulado anteriormente, el Contratante indicará por escrito o vía e-mail la conciliación de volúmenes a ser considerados por el servicio prestado.

La cantidad a considerarse para la liquidación del servicio de transporte será la cantidad cargada en origen.

El Transportista dentro los cinco (5) Días Hábiles siguientes, deberá comunicar su aprobación u observaciones a la misma. Si posterior a este plazo el Contratante no recibe la aprobación del Transportista, el Contratante considerará una aceptación tácita a la misma.  

En caso que la planilla de pre liquidación junto a la documentación sea recibida por el Contratante 
con posterioridad al plazo estipulado, estará sujeta al tiempo y los plazos de conciliación establecidos para el Contratante o será considerada conjuntamente la documentación de servicio del siguiente mes. 

En caso que exista diferencia entre la planilla pre liquidación, planilla de control impresa y/o la documentación de soporte, con relación a la información del Contratante, el documento que definirá la información final será el Documento de Transferencia. Si se identificara documentación faltante, ésta deberá ser remitida en el siguiente plazo de envío de la documentación, referenciando en la solicitud que es documentación de complemento.
Una vez que el transportista reciba la liquidación por parte del contratante, mediante  nota escrita, presentara la factura  respectiva, en horario de (08:30 a 12:30 y de 14:30 a 18:30)adjuntando los siguientes documentos:

a).-  fotocopia del sistema integrado de gestión y modernización administrativa SIGMA o SIGEP
b).-  fotocopia del NIT
FACTURACIÓN 
La factura debe ser emitida de acuerdo a normativa vigente a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos consignando el Número de Identificación Tributaria (NIT) 1020269020. 
Se deberá facturar al momento de la entrega de los bienes conforme lo establecido en el Contrato/Orden de Compra, sin deducir las multas ni otros cargos.
El proponente deberá presentar fotocopia del Certificado de Inscripción en el Padrón Nacional de Contribuyentes (del original o del emitido por la Oficina Virtual del SIN)  o fotocopia del Certificado del NIT. La actividad registrada en citado documento deberá guardar directa relación con el objeto del proceso de contratación.

En caso que el valor de los productos perdidos o extraviados, no sean cancelados en el plazo previsto, el Contratante podrá cobrar el monto adeudado deduciendo el importe correspondiente de la solicitud de pago, emitiendo al efecto la correspondiente factura.
En caso de que la merma sea superior a la merma máxima permisible, el Contratante podrá cobrar el monto calculado de acuerdo a la cláusula (Mermas), mediante el descuento del mes de solicitud de pago, emitiendo la factura por dicho cobro.

MERMA MAXIMA PERMICIBLE
GLP

1.5 %

10 

	LUGAR DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO

	El servicio se efectuara de la ciudad de Potosí, planta engarrafadora, a las diferentes Zonas dependientes  del Distrito Comercial de Potosí y Zona Comercial Camargo según el siguiente detalle:
Zona Comercial Uyuni, Calle Litoral s/n entre Av. 20 
Zona Comercial Tupiza, Av. Barrientos s/n Zona Santa Elena
Zona Comercial Atocha, Zona Allita s/n

Zona Comercial Villazon, Av. Antofagasta s/n

Zona Comercial Camargo, planta de engarrafado 

	FISCAL DEL SERVICIO 

	El Fiscal de Servicio, deberá administrar y hacer cumplir las condiciones del contrato suscrito entre YPFB y la empresa adjudicada.



	Elaborado por:
	Aprobado por Jefe Inmediato Superior:

	
	

	NOMBRE, FIRMA, CARGO Y SELLO
	NOMBRE, FIRMA, CARGO Y SELLO


ANEXO  I
FORMULARIO C-4 

Declaración Jurada licencia ambiental y licencia para actividades con sustancias peligrosas.(cuando corresponda y el proponente lo requiera)

DECLARACIÓN JURADA

Yo, (reemplazar con el nombre del Representante Legal) con número de cedula de identidad (1111111) expedido en la ciudad de (XXXXXX), en calidad de Representante legal, doy fe de la veracidad de los documentos que indican que se encuentran tramitando la licencia ambiental y Licencia para activides con sutancias peligrosas, requeridas para la presente propuesta, que va de acuerdo a los procedimientos establecidos en la normativa ambiental vigente y asumo la responsabilidad en caso de no ser evidente el tenor de esta declaración que tiene calidad de confesión Voluntaria.

La Paz, DD de MM de 2016
Firma:
__________________

Aclaración de Firma:

(nombre completo)

C.I.:

(11111xx)  


