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	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARA BIENES
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ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

ADQUISICIÓN DE CISTERNAS CRIOGENICAS PARA EL PROYECTO GNL SEGUNDA FASE
	N° ITEM
	DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL BIEN 
	UNIDAD DE MEDIDA 
	CANTIDAD

	1
	CISTERNAS CRIOGÉNICAS SOBRE SEMIRREMOLQUE CON ACCESORIOS, AUTOPORTANTE CRIOGÉNICA, DE 3 EJES Y 12 LLANTAS
	CISTERNA
	8

	2
	CISTERNAS CRIOGÉNICAS SOBRE SEMIRREMOLQUE CON VAPORIZACION Y ERM, AUTOPORTANTE CRIOGÉNICA, DE 3 EJES Y 12 LLANTAS
	CISTERNA
	4


	DEFINICIONES

	Para efecto del cumplimiento y seguimiento del presente Contrato, las siguientes palabras y expresiones tendrán los siguientes significados y aplicaciones:

Acta de Recepción Definitiva: dentro de los Sesenta (60) Días siguientes a la Recepción Provisional del ítem 1 e Ítem 2 se producirá la Recepción Definitiva siempre que la ENTIDAD haya aprobado el cumplimiento por parte del PROVEEDOR la lista de pendientes menores. 

No se emitirá el Acta de recepción Definitiva en tanto las correcciones no hubieran sido subsanadas a satisfacción de la ENTIDAD, conforme se estableció en el acta de Recepción provisional de los Ítem 1 e Ítem 2.

En caso de que el PROVEEDOR no cumpla con el plazo establecido en la presente Cláusula la ENTIDAD podrá realizar los trabajos pendientes de la lista de pendientes menores a Costo y cargo del PROVEEDOR, el mismo se descontará del pago final del Contrato.

En caso de que el Costo sea mayor al Monto Final del Contrato la ENTIDAD podrá ejecutar la Garantía de Cumplimiento del Contrato o de Responsabilidad por Defectos, en la medida necesaria para cubrir el exceso adeudado por el PROVEEDOR.

Acta de Recepción Provisional: Es el documento en el que la ENTIDAD recibe de parte del PROVEEDOR los Ítem 1 e Ítem 2, probadas, verificadas de acuerdo a términos de contrato a conformidad de YPFB, excepto si hubiera aquellos puntos en la lista de pendiente menores que no afecten la operación segura. El cual se cumplirá en coherencia a la entrega planificada de los Ítem 1 e Ítem 2 según cronograma acordado en Reunión de Inicio de Proyecto, por parte del PROVEEDOR a conformidad de YPFB.

Adquisición: Significa la ingeniería y la compra de las cisternas, que será entregada por el PROVEEDOR a favor de YPFB en Bolivia, así como la capacitación disponiendo para el efecto de su personal, materiales y recursos, bajo su exclusiva responsabilidad y riesgo, cumpliendo las previsiones de estas especificaciones técnicas, hojas de datos sus Anexos y la Ley Aplicable.

ADR: Acuerdo europeo relativo al transporte de mercancías peligrosas por carretera (European Agreemet concerning the international Carriage of Dangerous Goods by Road o ADR).
Anexos: Documentos accesorios que forman parte integrante e indivisible de las Especificaciones Técnicas.

Año: Periodo de trescientos sesenta (360) días calendario.
Autoridad Competente: la/s autoridad/es o cualquier organismo/s designado/s como tal/es en cada Estado y en cada caso en particular según el derecho nacional del Proveedor.
Debe asegurar el seguimiento de los organismos de control y anular o restringir la aprobación otorgada si detecta que un organismo de control autorizado ha dejado de cumplir con la aprobación y las disposiciones del apartado 1.8.6.8, o si no sigue los procedimientos especificados en las disposiciones del ADR. La autoridad competente, su representante o el organismo de control llevará a cabo evaluaciones de la conformidad, los controles periódicos, controles intermedios y controles excepcionales de manera proporcionada, evitando cargas inútiles. La autoridad competente, su representante o el organismo de control llevarán a cabo sus actividades teniendo en cuenta el tamaño, el sector y la estructura de las empresas implicadas, la complejidad relativa de la tecnología y la naturaleza de la producción en serie.

Según el ADR, en su numeral: 1.8.6.2.2 No obstante, la autoridad competente, su representante o el organismo de control deberá respetar el grado de rigor y el nivel de protección requerido para el cumplimiento de los equipos a presión transportables con las disposiciones de las partes 4 y 6, según corresponda.

Asimismo, el numeral: 1.8.6.2.3 de la ADR. Cuando una autoridad competente, su representante o el organismo de control considere que los requisitos establecidos en las partes 4 y 6 no se han cumplido por el fabricante, le exigirá que tome las medidas correctivas adecuadas y no expedirá ningún certificado de aprobación de tipo o certificado de conformidad.
Autorización: Es cualquier permiso, orden, aprobación, resolución, licencia, exención, registro o legalización emitida de forma expresa por Autoridad Competente.
Autorización de Despacho: Autorización escrita emitida por YPFB al PROVEEDOR instruyendo el envío de las cisternas más repuestos para dos años de operación, desde la fábrica hasta la Base de Operaciones de YPFB.
Aviso de defectos; inicio de Reparación/Reemplazo: Si la ENTIDAD detecta cualquier Defecto, le notificará inmediatamente por escrito al PROVEEDOR al respecto. 

El PROVEEDOR comenzará a reparar y/o reemplazar según corresponda cualquier Defecto descubierto tan pronto sea factible y en todo caso no más tarde de diez (10) Días Hábiles Administrativos luego de lo que ocurra primero, entre la detección por el PROVEEDOR o el recibo por este de la notificación por parte de la ENTIDAD, en un plazo aprobado por el mismo.

Base de Operaciones de YPFB: Instalaciones de YPFB u otra a designar por YPFB habilitadas para la recepción de las cisternas, sin embargo, en este caso, es en las instalaciones de Planta GNL Rio Grande, del Municipio de Cabezas – Provincia Cordillera, a 60 km de la ciudad de Santa Cruz de la Sierra.

Caso Fortuito: Obstáculo interno atribuible al hombre, imprevisto o inevitable relativo a las condiciones mismas en que la obligación debía ser cumplida (conmociones civiles, huelgas, bloqueos, revoluciones, resolución de autoridad gubernamental y otros).
Certificación: Es responsabilidad del PROVEEDOR cumplir con los plazos e hitos de entrega en función al modelo de cronograma adjunto Anexo A, de la misma forma la entrega de la documentación para la certificación será en conformidad al documento modelo condiciones técnicas de suministro ANEXO B - CTS-AZ1, siendo este documento claramente establecido en la Reunión de Kick off Meeting.

Cisternas criogénicas sobre Semirremolque con accesorios, autoportante criogénica, de 3 ejes y 12 llantas (Item 1): Son tanques de doble pared, aisladas al vacío más súper aislamiento, la pared interior debe ser de acero inoxidable que contiene el GNL almacenado y un depósito exterior en contacto con el medio atmosfera. Son especiales para transporte de sustancias a baja temperatura -161°C. En las que se realizará la carga, el transporte y la descarga en destino del GNL.

Incluye el diseño, fabricación, trabajos, actividades, instalación, materiales, consumibles o insumos, pruebas y los servicios inherentes a dicha adquisición, que serán provistos por el PROVEEDOR a favor de YPFB conforme a las Especificaciones Técnicas.

Cisterna criogénicas sobre Semirremolque con Vaporización y ERM, Autoportante criogénica, de 3 ejes y 12 llantas (Item 2): Son tanques de doble pared, aisladas al vacío más súper aislamiento que permiten transportar Gas Natural a cualquier punto que sea necesario en forma de GNL y realizar el suministro de Gas Natural (Gas) según las necesidades a una presión de 4 barg. o de 20 barg. Como una única unidad funcional completa autoportante seleccionable, con el alcance y condiciones que se describen en este documento.

Incluye el diseño, fabricación, trabajos, actividades, instalación, materiales, consumibles o insumos, pruebas y los servicios inherentes a dicha adquisición, que serán provistos por el PROVEEDOR a favor de YPFB conforme a las Especificaciones Técnicas.

Componentes Críticos.- Son considerados como Componentes Críticos la bomba, enganches, válvulas, ejes, instrumentación medición, componentes del sistema de freno y la integridad del recipiente exterior.
Comité de Recepción: Es el personal designado por YPFB, quienes serán responsables de la recepción del bien adquirido conforme lo establecido en las especificaciones técnicas y sus anexos.

Cronograma de Entrega: Son las fechas planificadas para realizar la Adquisición y seguimiento conforme al ANEXO A.

Defecto (s): Cualquier omisión, deficiencia y daños que sea identificada en las cisternas, de manera que el diseño, la ingeniería, la fabricación, los trabajos, la instalación, los materiales, los componentes, tanto de las cisternas y los servicios en cualquier caso:

1. No cumplan con los Estándares establecidos en los requerimientos de YPFB y del Contrato.

2. No sea nuevo de acuerdo a la naturaleza del Contrato y para todos sus propósitos.

3. No sea adecuado para el uso bajo el marco de las condiciones de diseño y operación considerando los estándares específicos de diseño y fabricación. 

4. De existir daños por malas prácticas de izado y daños ocurridos durante el transporte hasta destino final indicado por la ENTIDAD. 

El Defecto no incluye los efectos directos del uso o desgaste.

Día: Significa un día calendario de un periodo de veinticuatro (24) horas que termina a la media noche de la hora local del Estado Plurinacional de Bolivia.
Día Hábil Administrativo: Significa los días laborales, excepto sábado y/o domingo y el día feriado establecido de acuerdo con la ley aplicable.
Documentos de Diseño: Son todas las memorias de cálculo, diagramas, planos, hojas de datos, Especificaciones Técnicas, lista de componentes, documento digital en su formato nativo, materiales, índice de instrumentos, planos de fabricante y cualquier otro documento requerido para desarrollar la fabricación de los equipos, incluyendo, sin limitación, aquellos identificados en las Especificaciones Técnicas, los cuales deberán ser preparados por el PROVEEDOR de conformidad con el Contrato y cumpliendo los estándares y normas específicas y condiciones de técnicas de suministro. 

ENTIDAD: Es Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos “YPFB”.

Fecha de Inicio: Significa la fecha en la cual YPFB notifica al PROVEEDOR con la Orden de Proceder.
Fuerza Mayor: Se entiende por fuerza mayor al obstáculo externo, imprevisto o inevitable que origina una fuerza extraña al hombre y que impide el cumplimiento de una o varias obligaciones (incendios, inundaciones, desastres naturales y otros) contractuales.

Kick Off Meeting: Reunion de Inicio del Proyecto 

Mes: Es el periodo de 30 días calendario.

Organismo de control, un organismo independiente de control y ensayos, homologado por la autoridad competente debe contar con:

a) Una estructura organizativa apropiada y con un personal capaz, competente y cualificado para desempeñar las funciones técnicas correspondientes de forma satisfactoria;

b) Acceso a las instalaciones y equipos adecuados y apropiados.

c) Actuar de forma imparcial y no estar influenciado de ninguna manera.

d) Garantizar la confidencialidad comercial de las actividades propias y comerciales del fabricante y de otras entidades.

e) Mantener una clara diferenciación entre las funciones como organismo de control y otras funciones.

f) Disponer de un sistema de calidad documentado.

g) Asegurar que las pruebas e inspecciones especificadas en las normas aplicables y en el ADR se realizan correctamente.

h) Mantener un sistema eficaz y apropiado de actas y registros de acuerdo con los Procedimientos a seguir para la evaluación de la conformidad y el control periódico de procedimientos de evaluación de conformidad en conformidad al ADR. El organismo de control deberá estar acreditado conforme a la norma EN ISO/IEC 17020:2004, como se especifica en el apartado 6.2.2.10 y 6.2.3.6, y en TA4 y TT9 del apartado 6.8.4. de la Norma ADR, 2013 o equivalentes en ediciones superiores.

Periodo de responsabilidad por defectos/Garantía de Funcionamiento de Maquinaria y/o Equipo: Significa el plazo de doce (12) meses desde la Recepción Definitiva.
PROVEEDOR: Se considera a aquella empresa que diseñe y fabrique las cisternas criogénicas con amplio conocimiento y una experiencia no menor de 20 años en fabricación de los mencionados equipos, así mismo que sea responsable de la construcción de dichos recipientes criogénicos tipo semirremolque con Calidad de acuerdo a Estándares Internacionales.

Pruebas adicionales: Si la reparación o Reemplazo efectuados afecta el desempeño de todas o cualquier parte del equipo, la ENTIDAD podrá requerir en la medida de lo necesario luego de completar el arreglo o sustitución. Las pruebas pertinentes se repetirán hasta conformidad de la ENTIDAD. 

Recepción Definitiva: Dentro de los 60 días siguientes a la fecha de la recepción provisional, cuando proceda, de una parte de los mismos, y siempre y cuando no existan reclamaciones de la ENTIDAD pendientes de resolver por el Proveedor, se producirá la Recepción Definitiva de los respectivos trabajos y la ENTIDAD levantará en cada caso el acta correspondiente y ratificada por el Proveedor y la ENTIDAD.
No se emitirá el Acta de Recepción Definitiva hasta tanto todas las correcciones y prueba en Planta GNL hayan sido hechas a la completa satisfacción del Entidad.
El acta de Recepción Definitiva será el único documento que pruebe que los trabajos realizados son conformes con el Contrato y sus anexos. Las Recepciones Definitivas de una parte de los trabajos, cuando procedan, no prejuzgarán la Recepción Definitiva de los ítem1 e Ítem 2 objeto del Contrato.

Recepción Provisional: Significa el acto por el que la Entidad recibe de parte del Proveedor los ítems 1 y 2 total, o parcial cuando proceda, y emite el Acta de Recepción Provisional, documento que garantiza que el Proveedor ha cumplido con las Especificaciones Técnicas.
Suministro de materiales: Es pleno alcance del PROVEEDOR la totalidad de los materiales, insumos, software y licencias necesarias a los efectos de instalar e interconectar los diversos equipos y elementos del proyecto para la realización de las tareas de Ingeniería, Procura, Fabricación, Construcción y Montaje, Puesta en Marcha pruebas en fabrica y Planta GNL de los Ítem 1 e Ítem 2. 
Dentro del alcance, el PROVEEDOR deberá incluir la carga inicial de insumos tales como aceites lubricantes, fluidos para pruebas, limpieza, soplado, consumibles, pintura, etc. o cualquier otro que se necesite para el montaje y pruebas, así como también los repuestos.

La totalidad de materiales, insumos, repuestos sin excepción alguna serán nuevos, sin previo uso.

Suministro de nitrógeno líquido en Planta GNL (lugar de entrega de equipos) para pruebas de funcionamiento y desempeño para el cumplimiento de la recepción provisional de los ítem 1 e ítem 2 será responsabilidad de la ENTIDAD.
Representante: Es la empresa que cuenta con la representación del fabricante de las cisternas, avalado por un contrato y/o convenio de representación. 

Tributos: Son las obligaciones monetarias que el Estado Plurinacional de Bolivia, en el ejercicio de su poder de imperio, impone con el objeto de generar recursos para el cumplimiento de sus fines.

Vicios Ocultos: Significa un defecto que sea detectado en cualquier momento durante el periodo de responsabilidad por defectos/Cumplimiento de Funcionamiento de Maquinaria y/o equipo, mismo que tendrá una duración de 12 meses a partir de la fecha del Acta de Recepción Definitiva, que no pudo haber sido descubierto por YPFB mediante procedimientos de inspección y verificación realizadas en su momento.

No obstante cualquier otra disposición del Contrato en sentido contrario, el Contratista será responsable y estará a su cargo y cuenta exclusiva, arreglar mediante corrección, reparación o reemplazo y de ser necesario, rediseñar, en conformidad al Contrato.
 

	I. CARACTERÍSTICAS DEL REQUERIMIENTO (SUJETO A EVALUACION) 


	CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DEL BIEN

	REQUERIMIENTO TÉCNICOS

El alcance de suministro de Cisternas Semirremolque para el Transporte de GNL incluirá el diseño térmico, mecánico, suministro de materiales, fabricación en taller, controles de inspección en taller, preparación para el transporte y seguro, así como toda la documentación del equipo solicitada según el detalle: 

ÍTEM 1 CISTERNAS CRIOGÉNICAS SOBRE SEMIRREMOLQUE CON ACCESORIOS, AUTOPORTANTE CRIOGÉNICA, DE 3 EJES Y 12 LLANTAS:

ANEXO B:     CONDICIÓN TÉCNICA DE SUMINISTRO (GGPQ-010-BE-P-GEN-LST-2001).

ANEXO C1:   HOJA DE DATOS (GGPQ-010-BE-P-PRO-DTS-2017).

ANEXO D1:   P&ID (GGPQ-010-BE-P-PRO-PID-2006).

ANEXO E: PINTADO DE LOGOTIPOS, LEYENDAS Y SEGURIDAD (GGPQ-010-BE-P-MEC-DRW-     2001).

ANEXO G:     PROGRAMA DE PUNTOS DE INSPECCIÓN (GGPQ-010-BE-G-MEC-PLN-0001).

ANEXO H:   CLASES DE MATERIALES DE TUBERIAS Y HOJAS DE DATOS DE VALVULAS (GGPQ-010-BE-G-PVV-SPE-0001)
ÍTEM 2 CISTERNAS CRIOGÉNICAS SOBRE SEMIRREMOLQUE CON VAPORIZACION Y ERM, AUTOPORTANTE CRIOGÉNICA, DE 3 EJES Y 12 LLANTAS:

ANEXO B:     CONDICIÓN TÉCNICA DE SUMINISTRO (GGPQ-010-BE-P-GEN-LST-2001).

ANEXO C2:   HOJA DE DATOS (GGPQ-010-BE-P-PRO-DTS-2018).

ANEXO D2:   P&ID (GGPQ-010-BE-P-PRO-PID-2007).

ANEXO E: PINTADO DE LOGOTIPOS, LEYENDAS Y SEGURIDAD (GGPQ-010-BE-P-MEC-DRW-     2001).

ANEXO G:     PROGRAMA DE PUNTOS DE INSPECCIÓN (GGPQ-010-BE-G-MEC-PLN-0001).

ANEXO H:   CLASES DE MATERIALES DE TUBERIAS Y HOJAS DE DATOS DE VALVULAS (GGPQ-010-BE-G-PVV-SPE-0001)
DOCUMENTACIÓN A ENTREGAR CON LA PROPUESTA 

El proveedor debe presentar junto a su propuesta técnica los siguientes documentos según formatos de los anexos adjuntos a las Especificaciones Técnicas del DBC.
ITEM 1:
ANEXO B:     CONDICIÓN TÉCNICA DE SUMINISTRO (GGPQ-010-BE-P-GEN-LST-2001).

ANEXO C1:   HOJA DE DATOS (GGPQ-010-BE-P-PRO-DTS-2017).

ANEXO D1:   P&ID (GGPQ-010-BE-P-PRO-PID-2006).

ANEXO E: PINTADO DE LOGOTIPOS, LEYENDAS Y SEGURIDAD (GGPQ-010-BE-P-MEC-DRW-     2001).

ANEXO G:     PROGRAMA DE PUNTOS DE INSPECCIÓN (GGPQ-010-BE-G-MEC-PLN-0001).

ANEXO H:   CLASES DE MATERIALES DE TUBERIAS Y HOJAS DE DATOS DE VALVULAS (GGPQ-010-BE-G-PVV-SPE-0001)
ÍTEM 2:

ANEXO B:     CONDICIÓN TÉCNICA DE SUMINISTRO (GGPQ-010-BE-P-GEN-LST-2001).

ANEXO C2:   HOJA DE DATOS (GGPQ-010-BE-P-PRO-DTS-2018).

ANEXO D2:   P&ID (GGPQ-010-BE-P-PRO-PID-2007).

ANEXO E: PINTADO DE LOGOTIPOS, LEYENDAS Y SEGURIDAD (GGPQ-010-BE-P-MEC-DRW-     2001).

ANEXO G:     PROGRAMA DE PUNTOS DE INSPECCIÓN (GGPQ-010-BE-G-MEC-PLN-0001).

ANEXO H:   CLASES DE MATERIALES DE TUBERIAS Y HOJAS DE DATOS DE VALVULAS (GGPQ-010-BE-G-PVV-SPE-0001)
El Proponente deberá entregar la documentación solicitada en el idioma español contemplando la propuesta en original y una copia respectivamente, de acuerdo al siguiente detalle:
DOCUMENTACIÓN

CONTENIDO

FORMATO

ETAPA

Propuesta

a) El PROVEEDOR deberá suministrar como mínimo los documentos listados en el Punto de Documentación de Ingeniería
1 Original

1 Copia

Presentación de propuestas

1) Plan de trabajo: 

· Plan de fabricación y/o de construcción

· Plan de ensayos/inspección o pruebas

· Plan de despacho y transporte

· Sistema de gestión de calidad y certificaciones vigentes (no excluyente)

2) Certificados de cumplimiento con las Normas ADR de las empresas que provean los componentes críticos propuestos por el Proponente, como ser bomba, enganches, válvulas, ruedas, ejes y componentes del sistema de freno. Según país de origen
3) Cisterna Criogénica propuesta, con sus respectivos documentos de diseño, en formato físico y digital. 

4) Cronograma de construcción y entrega en las instalaciones de Planta GNL Rio Grande, del Municipio de Cabezas – Provincia Cordillera, a 60 km de la ciudad de Santa Cruz de la Sierra. Plazo de entrega 450 días calendario
NORMAS INTERNACIONALES Y REGLAMENTACIONES
El suministro de los equipos para en Ítem 1 e Ítem 2, estará de acuerdo con las últimas ediciones de las siguientes hojas de datos, especificaciones, códigos, estándares y notas, así como, con las reglamentaciones estatales oficiales y demás documentos referenciados en esta especificación.

•
Normativa Europea (últimas revisiones)
-
EN 13530
Recipientes criogénicos. Grandes recipientes transportables aislados en vacío. 

1) Parte 1: Requisitos fundamentales.

2) Parte 2: Diseño, fabricación, inspección y ensayos.

3) Parte 3: Requisitos de funcionamiento.

-
EN 10028-7
Productos planos de acero para aplicaciones a presión. Aceros Inoxidables.

-
EN 15614-1
Especificación y cualificación de procedimientos de soldeo para materiales                                 metálicos. Ensayo del procedimiento de soldeo. Soldeo por arco y con gas de aceros y soldeo por arco de níquel y sus aleaciones.


-
EN 287-1
Cualificación de soldadores. Soldeo por fusión. Aceros.

-
EN 1418
Personal de soldadura. Ensayos de cualificación de los operadores de soldeo para el soldeo por fusión y de los ajustadores de soldeo por resistencia para el soldeo automático y totalmente mecanizado de materiales metálicos.

-
EN ISO 9712
Ensayos no destructivos. Cualificación y certificación del personal que realiza ensayos no destructivos. 

-
EN 1626 Recipientes criogénicos. Válvulas para trabajos criogénicos.

•
Reglamentaciones 
-
A.D.R. 
Acuerdo Europeo relativo al Transporte Internacional de Mercancías peligrosas por carretera (European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road o ADR). Año 2013 o edición superior.
-
Reglamento I.M.D.G. 
Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas (International Maritime Dangerous Goods Code)-Sección 6, apartados 6.7.4 y siguientes, referente a gases licuados refrigerados de la clase 2, y cisternas Tipo 8. Versión 35/2010. 

-
Directiva 2010/35/UE
Marcado π (CE). Directiva del Parlamento Europeo y del Consejo de 16 de junio de 2010, sobre equipos a presión transportables. 

-
ASME SECTION I
Power Boilers

-
ASME SECTION V
Non destructive Examination

-
ASME SECTION VIII
Pressure Vessels

En caso de ser necesario, podrán requerirse las siguientes normas:

•
American National Standards Institute (ANSI/ASME)(últimas revisiones)

-
ANSI/ASME B16.5

Pipe Flanges and Flanged Fittings

-
ANSI/ASME B31.3

ProcessPiping

-
ANSI/ASME B16.9

Factory-Made Wrought Steel Buttwelding Fittings

-
ANSI/ASME B1.1

Unified Inch Screw Threads

-
ANSI/ASME B18.2.1

Square and Hex Bolts and Screws

-
ANSI/ASME B18.2.2 

Square and Hex Nuts

-
ASME II


Materials

-
ASME IX


Welding and Brazing Qualification

Normativa Local

Decreto Supremo Boliviano N° 25629 (Reglamento de la Ley de Cargas N°1769; Ley N° 441), D.S. 2571 transporte de GNL, referente a Pesos y dimensiones para vehículos de transporte de carga o pasajeros permisibles, para la circulación en carreteras del territorio nacional.

Prioridades

En el caso de que exista conflicto entre los distintos documentos de esta requisición se tendrá en cuenta el siguiente orden de prioridad:

1) Legislación aplicable y reglamentación estatal Boliviana

2) La presente Especificación Técnica

3) Hoja de Datos

4) Especificaciones generales

5) Códigos, normas y estándares

En el caso de que en la documentación técnica facilitada al suministrador aparezcan criterios diferentes o contrapuestos, éste seguirá en principio el más exigente, quedando obligado a ponerlo en conocimiento de YPFB, en los sucesivo denominado “ENTIDAD”, cuanto antes, por escrito y en cualquier caso antes del inicio de la fabricación o la compra del componente afectado. 

Si el suministrador de las cisternas, en lo sucesivo denominado PROVEEDOR, no dispone o recibe alguno de los documentos listados en la presente requisición técnica, deberá hacerlo saber por escrito en su oferta, no siendo admisible el incumplimiento de la documentación contractual alegando no haberla recibido.

IDIOMA Y SISTEMA DE UNIDADES
Toda la correspondencia, planos y documentación del PROVEEDOR, así como la documentación requerida por las autoridades Bolivianas serán suministradas en idioma Español.

En este Proyecto se usará el Sistema de Unidades Internacional (SI), a excepción del diámetro de las tuberías y tubuladuras, que serán indicadas en pulgadas (“) y rating de las mismas, que se indicará en “Lbs” (#).

ALCANCE DE SUMINISTRO
El PROVEEDOR confirmará en su oferta el total cumplimiento de su alcance de acuerdo con la documentación listada en esta especificación técnica, hojas de datos y anexos.
El PROVEEDOR cubrirá todos los gastos de transporte (aéreo y terrestre), hospedaje y viáticos para el personal de la ENTIDAD, según reglamento Interno de la ENTIDAD, considerando la estadía en departamentos individuales tipo A ubicados en zona céntrica y residencial, previo consenso con la ENTIDAD, y gastos menores de insumos en oficinas (hojas, impresiones, copias y otros) para el personal de la ENTIDAD, durante la etapa de ingeniería de detalle y pruebas e inspecciones a ser presenciadas por la ENTIDAD, según se detalla en el apartado de Pruebas, el plan de inspección del proyecto y la tabla a continuación:

ACTIVIDAD

SEMANAS ESTADIA

NUMERO PERSONAS

Kick off meeting

1

5

Ingeniería de detalle

2

4

Pruebas Rx, Helio

2

3

Pruebas Hidrostáticas, Cold stretching, Limp. Oxígeno, Pruebas de vacío

1

3

Pruebas de Desempeño Finales

2

5

Ingeniería y Diseño Ítem 1 e Ítem 2

El alcance de la ingeniería de detalle será la realización de la documentación técnica que deberá generar el PROVEEDOR para la construcción de los equipos Ítem 1 e Ítem 2 y dimensionamiento correcto de equipos según lo establecido en estas especificaciones técnicas y la normativa vigente, considerando que es de entera responsabilidad del Contratista asegurar el correcto diseño de los equipos y sistemas para su funcionamiento según lo requerido por las especificaciones técnicas. Dicha documentación deberá ser emitida para revisión y aprobación del Cliente a la validación del Organismo de Control.

El PROVEEDOR elaborará y presentará una vez emitida la Orden de Proceder la lista maestra de documentos y el cronograma de emisión de los mismos (documentos y planos con fechas de entrega), incluidos todos los documentos de la Ingeniería de Detalle necesaria para la ejecución de los trabajos, detalle de montaje, pruebas y puesta en marcha. Deberá además trabajar en base a la referencia de la ingeniería entregada por el ENTIDAD, proponiendo las mejores soluciones técnico-económicas enmarcadas dentro del alcance del Proyecto. 

Los documentos finales, planos, manuales, etc. perteneciente a los Data Books de los equipos deberán ser entregados al mismo tiempo que los equipos en almacenes del ENTIDAD.

ERM Estación de regulación, medición y odorización (Ítem 2) El PROVEEDOR implementara un skid de filtración, regulación, medición y odorizacion para el ítem 2, conteniendo filtros, válvulas, instrumentos, medidores de caudal, sistema de odorizacion, etc. De acuerdo a PI&D. en (ANEXO D2) De la misma forma para el ítem 2 es alcance de la Contratista la implementación de compresor de aire de instrumentos y sistema de control siendo estos auto portantes en el mismo semirremolque 

Formarán parte del suministro, para el Item 1 e Item 2, los siguientes conceptos:

1) El diseño, cálculo, materiales, fabricación, inspección y prueba de las cisternas a presión se ajustaran a la última edición y apéndices de las normas y códigos en esta especificación y como lo especifica la autoridad local. Las soldaduras deben ser radiografiadas al 100%.

2) F&G: detectores de gas instalados en skid + suministro de detectores de fuego para proceso (ítem 2).

3) Conexión eléctrica trifásica 380Vca/50Hz 3F. Con terminal tipo Schuko macho 63 A.(ítem 2 ).

4) El diseñador de las cisternas será responsable de la precisión de todos los programas de computación utilizados para los análisis de tensiones y térmicos del recipiente y sus componentes.

5) El PROVEEDOR será responsable de la compatibilidad de todas las bridas que coincidan con la cañería. 

6) El PROVEEDOR debe estudiar los efectos de las cargas dinámicas primarias externas más las debidas a la presión máxima de diseño y las tensiones combinadas resultantes, para que no excedan los limites admitidos por el ADR / IMDG /EN13530.

7) Las cunas de soporte y el recipiente se diseñarán y calcularán para resistir las fuerzas de fricción debidas a la expansión térmica.

8) Diseño mecánico-estructural completo de los recipientes, incluyendo cálculos de las tubuladuras, patas, soportes externos, orejetas de izado, orejetas de remolcado en estructura de tren de rodadura, etc.

9) Según la Norma EN 13530-2 de diseño de Grandes recipientes transportables aislados al vacio, se deberá considerar el diseño del depósito interior, en base al Reforzamiento Mediante Presión de Recipientes de Aceros Inoxidables Austeníticos, tomando en cuenta un sobre espesor para cumplimiento de espesor mínimos conforme demanda la ADR.  

10) En los planos de detalle para fabricación deberán figurar los espesores realmente iniciales adoptados, en caso de diferir de los propuestos, por necesidades de diseño o de acopio. Los espesores indicados en los planos de detalle nunca serán menores que los indicados en la oferta, cumpliendo las normas de aplicación.

Fabricación y Pruebas:

1) Es alcance del PROVEEDOR de contar con un Organismo de Control durante las diferentes etapas de fabricación hasta la certificación de Conformidad conforme lo demanda la ADR. Dela misma forma es alcance del Organismo de Control la validación de los Dossier de calidad y Programa de Puntos de Inspección Anexo G 

2) Ejecución de los planos de fabricación en detalle, de acuerdo con los requisitos contenidos en la Hoja de datos técnicos.

3)   La fabricación de tubería el montaje de  las tuberías procederá conforme lo indicado en Anexo H clases de materiales de tuberias y hojas de datos de valvulas (ggpq-010-be-g-pvv-spe-0001)

4) Todas las conexiones a proceso en brida ASME Clase 150 (150#), (300) con brida Ciega.

5) estarán debidamente homologados de acuerdo con los requisitos contenidos en las Normas Europeas de aplicación (Norma EN 287-1 y Norma EN 1418)

6) Inspecciones del recipiente interior de acuerdo con los requisitos indicados en la Norma EN 13530. 

7) Garantizar que el personal que realiza los Ensayos No Destructivos están cualificados en la Norma EN ISO 9712.

8) Prueba de estanqueidad de todo el equipo.

9) Puesta en frio de la cisterna.

10) Puesta en frio y operación de bomba de la cisterna.

11) Probetas y ensayos exigidos en el ADR, un testigo de producción por cisterna. 

12) Prueba volumétrica, mediante contador volumétrico calibrado y certificada por la Entidad de Inspección.

13) Prueba Hidráulica con agua, a la presión de prueba indicada con manómetro patrón y certificada por la Entidad de Inspección.

14) Prueba de estanquidad de la cámara envolvente; comprobación con helio AL 100%. 

15) Prueba neumática de fugas del equipo de carga y descarga, con aire al 90% de la presión máxima de servicio (según ADR), certificada por la Entidad de Inspección.

16) Estabilidad del vacío. Observación mínima de 1 semana 

17) Medición de vacío en caliente a 0,005 mbar.

18) En particular, el Proveedor enviará para aprobación los procedimientos de soldadura con mapa de soldaduras incluido y el Programa de Puntos de Inspección (PPI) según modelo en Anexo B y Anexo G, en el que de manera exhaustiva incluirá todos los controles a efectuar y los niveles de aceptación previstos, indicando para aquellos que resulten conflictivos el punto y la especificación de la que se derivan.

19) El importe tanto de las homologaciones, como de las posibles re-homologaciones, estará incluido en el precio total ofertado para la oferta, no aceptándose ningún sobreprecio por estos conceptos.

20) El PROVEEDOR notificará con antelación suficiente (Mínimo 10 días laborables) las fechas en que se deba efectuar cualquier inspección, ensayo y/o pruebas, sea cual sea el lugar donde esta se lleve a cabo.

21) La aprobación de documentos, planos e inspección por parte del Comprador no eximirá al PROVEEDOR de sus obligaciones en lo que respecta a la calidad y buen funcionamiento del equipo y/o materiales.

Recepción Provisional: 
Es la recepción de las cisternas luego de haber superado las condiciones de pruebas de funcionamiento en el lugar de Entrega de los Bienes y la documentación asociada a la fabricación y pruebas de desempeño (Dosieres)
Los trámites para la Recepción Provisional total, o parcial cuando proceda, se iniciarán cuando el PROVEEDOR notifique a la ENTIDAD que los equipos del Ítem 1 e Ítem 2, o una parte de los mismos, han finalizado de acuerdo con el alcance indicado en los documentos y especificaciones del proyecto y que se han producido todos los ensayos y pruebas de funcionamiento finales en la Planta GNL de Rio Grande y que todos los defectos encontrados durante la inspección se han corregido. 
Además, deberá haber terminado la verificación del Funcionamiento de los dos Ítems y todos sus componentes (equipos, instrumentos, válvulas y otros) satisfactoriamente y ser aceptables los resultados de la PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO DE ÍTEM 1 Y DESEMPEÑO DE ÍTEM 2. Sólo cuando estas etapas se hayan completado se procederá a la Recepción Provisional de los ítems 1 e ítem 2 por la ENTIDAD.

A partir de ese momento la operación de los equipos y todos sus servicios será realizada por el personal de la ENTIDAD, que será asistido por supervisores del PROVEEDOR. El PROVEEDOR notificará a la ENTIDAD, con 7 días calendario de antelación, la fecha prevista para la realización de la inspección final.
La ENTIDAD realizará, junto con el PROVEEDOR, dicha inspección dentro de los cinco (5) días calendario siguientes a la fecha prevista para la inspección final.

Si la ENTIDAD, al completarse la inspección conjunta, está provisionalmente de acuerdo con la forma en que han sido entregados los cisternas, o una parte de los mismos, en total conformidad con el Contrato, la ENTIDAD emitirá al PROVEEDOR por escrito el Acta de Recepción Provisional total o parcial, que será firmada por el PROVEEDOR y la ENTIDAD.
Si, al realizar la inspección conjunta de los CISTERNAS, o de una parte de los mismos, la ENTIDAD considera que los mismos no han sido terminados de acuerdo con el contrato, se preparará un acta firmada por la ENTIDAD y el PROVEEDOR que enumere las discrepancias con el contrato o los defectos o ambos. El acta especificará además una fecha antes de la cual deberán ser corregidas las discrepancias o los defectos, a fin de celebrar una segunda inspección conjunta en esta fecha. Los gastos que se produzcan estarán a cargo del PROVEEDOR y si corresponde, se aplicará Multas.
El PROVEEDOR tomará todas las medidas necesarias para corregir las discrepancias y los defectos, sin aumento del presupuesto de los cisternas y dentro del período especificado. Si como consecuencia del punto anterior, hubiese sido necesaria una segunda inspección.
Recepción Definitiva:
Dentro de los 60 días siguientes a la fecha de la recepción provisional, cuando proceda, de una parte de los mismos, y siempre y cuando no existan reclamaciones de la ENTIDAD pendientes de resolver por el Proveedor, se realizará la Recepción Definitiva de los respectivos cisternas y la ENTIDAD levantará en cada caso el acta correspondiente y ratificada por el Proveedor y la ENTIDAD.

No se emitirá el Acta de Recepción Definitiva hasta tanto todos pendientes, las correcciones y prueba en Planta GNL hayan sido hechas a la completa satisfacción de la Entidad.

El Acta de Recepción Definitiva será el único documento que pruebe que las cisternas entregadas son conformes con el Contrato y sus anexos. Las Recepciones Definitivas de una parte de las cisternas, cuando procedan, no prejuzgarán la Recepción Definitiva de los ítem1 e Ítem 2 objeto del Contrato.
CONDICIONES DE LAS PRUEBAS DE DESEMPEÑO.
En Fábrica

Para la inspección final de las pruebas de desempeño en fabrica FAT del equipo ítem 1 e ítem 2 se avisará como mínimo con 10 días calendario de antelación. El PROVEEDOR proporcionará libre acceso a los inspectores del ENTIDAD en sus instalaciones y oficinas facilitando todos los elementos para que pueda verificar que el equipo y sus elementos estén de acuerdo con los requisitos contractuales. Todos los costos derivados de las inspecciones y pruebas especificadas, incluida la presencia de Organismo de control por una tercera parte correrán a cargo del Proveedor.
En el protocolo detallado de pruebas a ser entregado por el PROVEEDOR, se indicará el método para demostrar que se tiene las mejores condiciones seguras de aislamiento criogénico, instrumentación control, operación de bomba criogénica, capacidades de vaporización y estanqueidad sin ser limitativos, para garantizar la integridad como trasporte y descarga segura de GNL, en las Estaciones Satelitales de Regasificación bajos las condiciones de prueba referenciales de lo estipulado en (Anexo G)

Las Pruebas de Desempeño serán realizadas en fábrica de acuerdo a las condiciones establecidas en el (Anexo G).
Las Pruebas de Desempeño no serán aceptadas por la ENTIDAD a menos que se alcancen, los valores garantizados contractualmente y además se hubieran alcanzado los estándares garantizados por el fabricante en cuanto al rendimiento y su eficiencia. A tal fin el PROVEEDOR deberá demostrar que estos equipos alcanzan los valores garantizados en el Contrato.

En caso de que no se alcancen dichos valores debido a deficiencias que resulten de errores u omisiones del PROVEEDOR, el mismo soportará los Costos de corrección de Defectos.

En Lugar de Entrega de los Bienes
Es alcance del Proveedor realizar la prueba de funcionamiento para supera el hito de recepción provisional en Bolivia Plata GNL. con el único suministro de nitrógeno por parte de la Entidad. 


	PLAZO DE ENTREGA

	Entregas parciales según cronograma teniendo como fecha para la recepción definitiva un máximo de 450 (cuatrocientos cincuenta) Días Calendario a partir de la Orden de Proceder (ver el cronograma de entregas adjunto ANEXO A). 


	CAPACITACIÓN

	PLAN DE CAPACITACIÓN

El PROVEEDOR dictara e impartirá adiestramiento y/o entrenamiento al personal de operaciones y mantenimiento que la ENTIDAD designe.

Las capacitaciones para el personal del ENTIDAD deben ser en idioma español. La capacitación teórica será dictada para al menos 20 personas en las instalaciones de Planta GNL de Rio Grande, del Municipio de Cabezas – Provincia Cordillera, a 60 km de la ciudad de Santa Cruz de la Sierra, con una duración mínima de 40 hrs. El Contratista debe contemplar el local, material, instructor aprobado por YPFB y otros.
El personal deberá ser capacitado en Operación de las cisternas del Ítem 1 e Ítem 2, para: arranques, paros, operación y mantenimiento de los equipos, instrumentos o sistemas que son críticos para buen funcionamiento.
El PROVEEDOR deberá capacitar en forma teórico-práctica, mínimo 40 hrs, al personal designado por la ENTIDAD, para lo cual los instructores deberán ser expertos en sus áreas y conocedores de la construcción y tecnología.
El PROVEEDOR deberá presentar para la aprobación de la ENTIDAD, el programa detallado de cada curso, el nombre de la institución que impartirá la capacitación el diseño curricular de cada curso y el Curriculum Vitae del o los instructores especializados.
El PROVEEDOR deberá presentar un plan de capacitación, adiestramiento y entrenamiento para el personal del ENTIDAD, con la siguiente información:

1. Temario del curso.

2. Fechas aproximadas y duración.

3. Lugar a realizarse el curso (parte práctica).
El plazo para realización del cumplimiento de capacitación será hasta la Recepción Definitiva.


	PROVISIÓN DE REPUESTOS Y EQUIPOS  

	Se deberá contemplar la provisión de repuestos hasta la Recepción Provisional, según el siguiente detalle:


	Ítem

Descripción

Unidad
Cantidad

1

Disco freno 
pieza
30

2

Guardabarros

pieza
24

3

Pastillas forrada 
pieza
16
4
Forros ( para 1° eje)

pieza
40

5
Retén 

pieza
90

6
Bolsa de aire 
pieza
20
7
Bolsa de recuperación primer eje
pieza
10
8
Junta tapacubos

pieza
60

9
Buje Trifuncional (Multi-pivote)
pieza

12
10

Válvulas de seguridad

pieza

5
11

Muelles de válvulas neumáticas 

pieza
10

12

Tubería flexible succión descarga de bomba 

pieza
6

13

Recambio de sellos de bomba

pieza

5
14

Juntas de brida 

pieza
6

15
Empaquetadura de bonete Herose

pieza
3

16
Teledyne Hastings HPM 4/5/6 vacuum gauge

equipo
3
17
Dow corning High-Vacuum Grease
pieza
5
18
Termometro de (+50°C a -200°C)

equipo
2
19
Higrómetro

piezas
2 



	SERVICIOS DE ASISTENCIA TÉCNICA

	Durante el periodo de Recepción Provisional hasta la Recepción Definitiva, se deberá contar con un técnico Especialista Calificado en Cisternas Criogénicas, disponible en destino final de las Cisternas a requerimiento de la ENTIDAD. 

Es necesario contar con Asistencia Técnica por el tiempo de 12 meses, a partir de la Recepción Provisional de las Cisternas Criogénicas. 

El lugar donde se realizará la Asistencia Técnica, las instalaciones de Planta GNL - Rio Grande, del Municipio de Cabezas – Provincia Cordillera, a 60 km de la ciudad de Santa Cruz de la Sierra, departamento de Santa Cruz.


	EXPERIENCIA

	Los proponentes deberán acreditar al menos una de las siguientes condiciones de experiencia:

1. Experiencia General de la Empresa

La empresa proponente deberá contar con experiencia general certificada en fabricación, diseño y provisión de equipos criogénicos (Cisternas Criogénicas, Estaciones Satelitales de Regasificación (ESR´s) móviles mínima de 10 años, y deberá estar respaldada por fotocopias de certificados de conformidad del servicio, Fotocopias de Contratos u órdenes de compra, Fotocopias de Facturas, actas de recepción definitiva u otros que certifiquen la conclusión del contrato. (Los documentos que estén en idioma diferente al español deben presentar traducción simple al español)
Nota: En el caso de la participación de empresas constituidas bajo la forma de Asociación, Accidental o Consorcio, la evaluación será realizada de forma individual sobre cada una de las empresas pertenecientes a la Asociación Accidental o Consorcio y se considerará la mayor.

2. Experiencia Específica de la Empresa
La empresa proponente deberá contar con experiencia en fabricación de al menos 25 Cisternas Criogénicas y/o integración Estaciones Satelitales de Regasificación móviles para GNL en los últimos 3 años (2014-2016), en provisión de Cisternas Criogénicas y/o integración Estaciones Satelitales de Regasificación móviles, con tanques aislados con súper aislante al vacío concluidos y en funcionamiento. Respaldada por fotocopias de certificados de conformidad del servicio, Fotocopias de Contratos, fotocopias de órdenes de compra, Fotocopias de Facturas, actas de recepción definitiva. (Los documentos que estén en idioma diferente al español deben presentar traducción simple al español)
Nota: En el caso de la participación de empresas constituidas bajo la forma de Asociación, Accidental o Consorcio, la evaluación será realizada de forma individual sobre cada una de las empresas pertenecientes a la Asociación Accidental o Consorcio y se considerará la mayor.

NOTA: La experiencia específica será contabilizada como experiencia general y como experiencia especifica.


	PARAMETROS DE EVALUACIÓN

	Se realizará según los siguientes criterios:

Criterios de Evaluación

ETAPA

DESCRIPCION

PAQUETES 

1

A) PROPUESTA TECNICA

EXPERIENCIA GENERAL Y ESPECIFICA DE LA EMPRESA

25 puntos

2

CAPACIDAD FINANCIERA

10 puntos

3

CUMPLIMIENTO TECNICO DE LA PROPUESTA 
25 puntos
4

PLAN DE TRABAJO

5 puntos

5

 CRONOGRAMA
5 puntos
6

B) PROPUESTA ECONOMICA

30 puntos

PUNTAJE TOTAL 

100 puntos

Las propuestas técnicas que no alcancen un mínimo de 40 puntos de los posibles 70 puntos serán descalificados para la PROPUESTA TÉCNICA.

ETAPA 1. EXPERIENCIA DE LA EMPRESA

Estas se detallan en el apartado: Experiencia de la Empresa
ETAPA 2. CAPACIDAD FINANCIERA
Evaluación capacidad financiera

Los proponentes serán calificados mediante evaluación de su capacidad financiera. El análisis se realizará sobre los Estados Financieros de las dos últimas gestiones de acuerdo al cierre oficial de la empresa. 

Los Estados Financieros presentados deben ser Estados Financieros Auditados con el respectivo Dictamen de Auditoría Externa Independiente. 

Indicadores de evaluación

Se aplicaran los siguientes indicadores con la puntuación correspondiente:
Indicadores financieros

INDICADORES

FORMULAS

PUNTOS

1. RENTABILIDAD SOBRE PATRIMONIO
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2 puntos

2. RENTABILIDAD SOBRE TOTAL ACTIVO
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2 puntos

3. LIQUIDEZ CORRIENTE
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2 puntos

4. RELACION PASIVO – PATRIMONIO 
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5. PATRIMONIO
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Los indicadores se detallan a continuación: 
4. Indicador de Rentabilidad sobre Patrimonio (ROE).- Mide la rentabilidad generada por el patrimonio neto de la empresa.

5. Indicador de Rentabilidad sobre Activos (ROA).- Mide la rentabilidad generada sobre los activos de la empresa.

6. Indicador de Liquidez Corriente (LC).- Mide la capacidad de pago de la deuda de corto plazo de la empresa.

7. Indicador de Relación Pasivo-Patrimonio (PP).- Mide la proporción de la deuda con relación al patrimonio de la empresa.

8. Patrimonio (P).- El Patrimonio Neto, requerido como un indicador de solvencia.
Para cada gestión se deberán calcular los indicadores y serán punteados de la siguiente forma:

Rangos para evaluación de Indicadores financieros

Rango

ROE (%)

ROA (%)

LIQUIDEZ CORRIENTE

(LC)

P/P

Patrimonio (P)

(MMUSD)

I

 ≤ 0 = 0

 ≤ 0 = 0

0 - 0.55 = 0 

> 2.33 = 0

p < 5 = 0

II

 0 - 4.99% =  0,6

 0 - 4.99% =  0,6

0.56 – 1.12 = 0,6

2.33 - 1.33 = 1

10 ≥ p ≥ 5 =1

III

5.00% - 9.99% =  1

5.00 - 9.99% = 1

1.13 - 1.69 = 1

< 1.33 = 2

p  > 10 = 2 

IV

≥ 10.00% = 2

≥ 10.00% = 2

≥ 1.70 = 2

 

 

Nota: Los indicadores deben ser calculados con dos decimales, utilizando el tipo de cambio oficial vigente de la fecha de cierre de los Estados Financieros. 

Para obtener un solo puntaje por indicador financiero para cada proponente (i) se ponderará de la siguiente manera las gestiones:
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  Dónde: 
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En el caso de participación de empresas constituidas en forma de Consorcio o Asociación, la evaluación de los indicadores será realizada de forma individual sobre cada una de las empresas pertenecientes o asociadas al Consorcio o Asociación, siendo ponderados los valores contables o cuentas de acuerdo al porcentaje de participación de cada empresa del Consorcio o Asociación y los resultados obtenidos serán la calificación de este Consorcio o Asociación. La puntuación final es determinada mediante la suma de los puntos obtenidos en la evaluación de los indicadores.

ETAPA 3 - CUMPLIMIENTO TECNICO DE LA PROPUESTA 
El Proveedor será evaluado conforme el cumplimiento mínimo de la presente licitación según Anexos requeridos y adicionalmente se valorará las propuestas de mejora: 

· ANEXO C1: Hoja de Datos Cisterna criogénica Ítem 1

· ANEXO C2: hoja de Datos Cisterna Criogénica Ítem 2 

· ANEXO D1: Diagrama de proceso e Instrumentación Ítem 1
· ANEXO D2: Diagrama de proceso e Instrumentación Ítem 2

· ANEXO E: Pintado de los logotipos, leyendas y elementos de seguridad
· ANEXO G: Programa de Puntos de Inspección

NOTA: NO CUMPLE LO MINIMO REQUERIDO EN LOS ANEXOS LA PUNTUACION SERA DE “0”

ETAPA 4 - PLAN DE TRABAJO

Los criterios de avaluación se exponen en la siguiente tabla:
Contenido mínimo del Plan de Trabajo
Descripción

4.1
Plan de Ingeniería
4.2
Plan de Procura y Fabricación
4.3
Plan Transporte Equipos

4.4

Plan de PEM en Planta GNL
ETAPA 5. CRONOGRAMA

El proponente deberá presentar el Cronograma de Ejecución del Servicio Nivel 3 identificando claramente la cantidad de frentes de trabajo y la ruta crítica.
Se deberá adjuntar a la propuesta una copia editable de esta información en formato digital.

B)  PROPUESTA ECONOMICA

Se asignará la máxima puntuación (30 puntos) a la oferta económica con el menor costo y luego se calificará al resto de los proponentes inversamente proporcional a la oferta económica.


II. CONDICIONES REQUERIDAS PARA EL BIEN
	LUGAR DE ENTREGA DE LOS BIENES

	INCOTERM 2010 - DAP Planta de Gas Natural Licuado, Estaciones Satelitales de Regasificación y Adquisición de Cisternas, ubicada en la Provincia Cordillera, Municipio de Cabezas, departamento de Santa Cruz – Bolivia.


	CONDICIONES DE ENTREGA DE LAS CISTERNAS

	El PROVEEDOR debe notificar a YPFB acerca de la culminación de la fabricación de las Cisternas Criogénicas, para que YPFB, y la empresa de Inspección y Certificación proceda a inspeccionar las Cisternas en fábrica.

A la Certificación de conformidad del Organismo de Control de Pruebas en Fábrica, YPFB emitirá la Autorización para que el proponente realice el Despacho y Entrega de las Cisternas Criogénicas.

El Proponente se hace responsable por cualquier eventualidad antes de la entrega a YPFB en su base de operaciones, eximiendo a YPFB de cualquier responsabilidad hasta la entrega.


	DOCUMENTACIÓN A ENTREGAR DURANTE LA EJECUCIÓN DEL CONTRATO 



	El Proponente deberá entregar la documentación solicitada en el idioma español, salvo documentación técnica que se permite en inglés, en digital (formato nativo y pdf), en físico original y una copia respectivamente, de acuerdo al siguiente detalle:
DOCUMENTACIÓN

CONTENIDO

FORMATO

ETAPA

Ingeniería
a) Plan de Trabajo

b) Certificados de cumplimiento

c) Respaldo Documental

d) Cisterna Criogénica propuesta

e) Cronograma de construcción 

1 Original

1 Copia

Durante la Vigencia del contrato

Primer Dossier

a) Dossier Técnico

b) Dossier de Calidad

3 copias físico

1 Digital

Durante la Ejecución del contrato

Segundo Dossier

a) Reportes de pruebas de desempeño

b) Reportes de pruebas SAT

3 copias físico

1 Digital

Documentos Técnicos
(Anexo B)
a) Manual de operaciones

b) Guía de Herramientas y Repuestos

c) Otros que YPFB considere necesarios

1 copia digital

Al momento del embarque de los bienes

Documentos de Ingeniería

A partir de la Reunión de Inicio (Kick Off Meeting) se activará el Sistema de Gestión de la Documentación del Proyecto, que es el espacio donde se gestionara de manera oficial toda la información del Proyecto. 

El PROVEEDOR deberá suministrar como mínimo los siguientes documentos:
1) Lista de Documentos y Planos.

2) Descripción del equipo y sistemas.

3) Informe desarrollo del análisis HAZOP. 

4) Lista de sub-contratistas y sub-proveedores.

5) Plano de arreglo general y plano detalles recipiente interno, externo, de fabricación y montaje (soldadura, etc.).

6) Diagramas eléctricos, neumáticos e hidráulicos.

7) Lista de Materiales.

8) Cálculos mecánicos y térmicos.

9) Memoria de cálculo y Análisis de elementos finitos (FEA) 

10) Datos Técnicos del equipo (presión de trabajo, de diseño, máxima, capacidad, etc.)

11) Especificación para compra de materiales.

12) Programa de puntos de inspección (PPI) (Anexo F), en el que de manera exhaustiva incluirá todos los controles a efectuar, los cordones de soldadura inspeccionados, así como la extensión del ensayo y los niveles de aceptación previstos, indicando para aquellos que resulten conflictivos el punto y la especificación de la que se derivan.

13) Procedimiento y homologaciones de soldadura (WPS/PQR) con mapa de soldaduras incluido.

14) Procedimiento para homologación de los soldadores.

15) Procedimiento para la realización de los ensayos no destructivos (radiografiado al 100 %, líquidos penetrantes, Ultrasonidos, etc.)

16) Procedimiento para la realización de la prueba hidrostática y neumática, en el que se indicará las características del agua para la prueba hidrostática (máxima cantidad de cloruros en agua de 50 ppm), el ritmo máximo de llenado y la presión aplicable.

17) Procedimiento para control dimensional.

18) Procedimiento de preparación superficial y pintura del tanque de acero carbono.

19) Informe de aplicación de pintura.

20) Procedimiento de aplicación de supera aislamiento, incluyendo información sobre la densidad mínima requerida, el medio recomendado para el secado de la misma.

21) Procedimiento para establecer el vacío.

22) Informe del mantenimiento del vacío.

23) Certificados de materiales y Certificados de materiales de aportación. El equipo fabricado con las partes principales, dispondrán de marcado π (CE), con el Certificado de Conformidad de diseño del Organismo Notificado y la Declaración de Conformidad del fabricante.

24) Certificado de calibración de todos los instrumentos utilizados durante la inspección, fabricación y pruebas finales.

25) Certificado de cualificación de soldadores.

26) Procedimientos de END (RX, LP, UT, Etc.)

27) Mapa de END y certificado de los mismos.

28) Certificado resultado de las pruebas hidrostáticas y neumáticas.

29) Informe de control dimensional y de espesores.

30) Procedimiento de secado e inertizado.

31) Procedimiento de pre-enfriamiento del vehículo cisterna y puesta en marcha.

32) Certificado ADR – Declaración de Conformidad π (CE).

33) Copia placa de características (plano)

34) Certificado IMDG.

35) Autorización de envío. 

36) Certificado o declaraciones de conformidad de componentes del conjunto.  

37) Manual de operación (Uso) y mantenimiento

38) Lista de repuesto para puesta en marcha y  para dos años de mantenimiento

39) Dossier Final de calidad

Los tiempos de revisión y aprobación de los documentos de ingeniería se definirán en acuerdo entre partes en el KOM.
Documentos a Entregar Como Dossier Durante La Vigencia Del Contrato (Aplicable a cada cisterna)

La documentación básica a entregar como parte del Dossier (Primera entrega en sitio), y siendo esta no limitativa, deberá contener mínimamente lo siguiente:

DOSSIER TECNICO 

1) Índice del contenido del dossier.
2) Lista de documentos.
3) Lista de equipos, componentes y de instrumentos. 

4) Planos de Ensamblado y Áreas Críticas. 

5) Planos constructivos.

6) Especificaciones.
7) Diagramas.

8) Hoja de datos.

9) Cálculo estructural por elemento finito de la cisterna.

10) Características técnicas de equipo.

11) Lista de repuestos.

12) Manual de Operación y Mantenimiento con descripción de Capacidades Nominales y Rangos de Trabajo.

13) Otros.

DOSSIER DE CALIDAD

1) Índice de contenido del Dossier.

2) Programa de puntos de inspección cumplimentado.

3) Programa de equipos eléctricos para su uso en áreas peligrosas.

4) Procedimientos de fabricación, ensayos y pruebas:

5) Dosieres de soldadura:

i. Procedimiento de soldaduras.

ii. Registro de la cualificación del procedimiento de soldadura.
iii. Registro de Cualificación del soldador.

6) Reporte de pruebas de punto a punto 

7) Procedimiento de Pintura 

8) Certificado de materiales y certificados de componentes.

9) Certificados/ hojas de datos de sustancias peligrosas para la salud

10) Certificado de calibración de equipos.

11) Informes / certificados:

Certificados de ensayos y pruebas.

Certificados / informes ensayos no destructivos.

Certificados / informes específicos del producto (vibración, ruido, etc).

Informes de reparaciones.

Certificados de la cualificación de personales de ensayos no destructivos.

Certificados resistencia / continuidad eléctrica.

Informe de operación de instrumentación “I/O”.

Certificado sayos generales eléctricos.

Certificado de aprobación eléctrica.

Certificados de pruebas contra incendios.

12) Gráficos de tratamientos térmicos. 

13) Plano de lista de materiales. 

14) Certificados de Materiales (pruebas mecánicas, pruebas de stress, etc.) 

15) Reproducción de la placa de características.

16) Lista de no conformidades e informes de No conformidad cerradas.

17) Solicitud de modificación aprobada.

18) Declaración de conformidad (pi).

19) Documentación especifica de la Directiva Europea de Recipientes a Presión.

20) Certificado de cumplimiento ATEX.

21) Certificado sello ASME

22) Certificado de NACE

23) Certificado de protección “IP”

24) Autorización de envio.

25) Reporte de pruebas FAT.

26) Reportes y curvas de Pruebas de Desempeño 

27) otros a requerimiento de YPFB.

La segunda entrega del Dossier deberá contener como mínimo los siguientes documentos:

28) Reportes de Pruebas de Desempeño y pruebas de carga.

29) Reportes de pruebas SAT

La documentación a presentar debe estar en tres (3) copias en físico y una (1) en formato digital, en idioma español.

El envío de la documentación desde Fábrica hasta la Base de Operaciones de YPFB será a cargo del PROVEEDOR y será realizada de tal forma que proteja la documentación de daños externos y que pueda sufrir en el transporte. Esta documentación será verificada también previamente para emitir el Acta de Recepción Definitiva.

Los plazos de generación envío de documentación será en conformidad a las CONDICIÓN TÉCNICA DE SUMINISTRO (CTS-AZ1) N° GGPQ-010-BE-P-GEN-LST-2001 (ANEXO B)

El PROVEEDOR debe guardar una copia en físico y otra en digital de los documentos, registros, planos relacionados a la Fabricación y prueba de las cisternas por un mínimo de cinco (5) años, durante el cual YPFB podrá solicitar copias de los documentos que requiera.

Asimismo, YPFB solicita que los siguientes documentos técnicos sean provistos en el idioma castellano, documentación relativa a todos y cada uno de los bienes embarcados que sean enviados a YPFB junto con los documentos de embarque:

30) Manual de Operaciones (un original y una copia)

31) Guía de Herramientas y Repuestos (un original y una copia)

32) Otros que el YPFB consideren necesarios para este fin.

El PROVEEDOR deberá entregar una copia digital (PDF) de todos los documentos indicados precedentemente.
Gestión de la Planificación 

El PROVEEDOR empleará los principios de gestión de tiempo para dirigir y controlar el Proyecto en forma efectiva y en su totalidad. Por consiguiente, los esfuerzos de planificación y programación deberán esencialmente abarcar y monitorear aquellas actividades y componentes cuya ejecución deficiente podría impactar negativamente la ejecución en general. El PROVEEDOR limitará la ejecución de aquellos ítems del trabajo que han sido previamente identificados, planificados, programados y aprobados.
La responsabilidad por la optimización de gestión de tiempo queda en manos del PROVEEDOR y no solo incluye las actividades de éste sino las de todos los participantes en el proyecto (subcontratistas, Proveedores, etc.) bajo control del Contratista. Además, se requerirá que adecúe las actividades y requerimientos relacionados con YPFB, para cumplir satisfactoriamente con esta responsabilidad, deberá: 
Definir el alcance de trabajo y la dimensión de los esfuerzos de planificación/programación 

Establecer un plan y formato de cronograma que sea coherente con la optimización del manejo de tiempo. 

Proporcionar coordinación general. 

· Mantener todos los planes y cronogramas. 

· Realizar análisis y desarrollar recomendaciones. 

· Emprender actividades de informes según se requiera. 
Informes del servicio

El Contratista, someterá a la consideración y aprobación del ENTIDAD, los siguientes informes:
Informe Inicial:

· El Contratista en el lapso de los 10 días desde la orden de proceder deberá presentar un informe inicial, conteniendo un cronograma detallado de sus actividades ajustado a la fecha de Orden de Proceder, indicando cómo se propone ejecutar y concluir el servicio. Este cronograma, una vez aprobado, solamente podrá ser modificado con la aprobación escrita del ENTIDAD, en la instancia competente. Asimismo deberá incluir los siguientes contenidos:

· Cronograma detallado del proyecto, Nivel 3. Considerando la Orden de Proceder como fecha de inicio del plazo del contrato.

· Plan de ejecución de la ingeniería

· Plan de ejecución de fabricación de equipos Ítem 1 e Ítem 2

· Plan de transporte de equipos Ítem 1 e Ítem 2 a almacén de YPFB

· Plan de gestión de ejecución de proyecto (alcance, tiempo, costo)

· EDT - Estructura de Desglose de Trabajo

· Histograma de RRHH

· Cronograma de Ejecución del Servicio

Informes de Avance Mensual (con fines de Seguimiento): 

Los informes de avance mensual, serán presentados al ENTIDAD y contendrán el avance del producto final contratado, debiendo contener mínimamente:

· Problemas más importantes encontrados en la prestación del servicio y el criterio técnico que sustentó las soluciones aplicadas en cada caso.

· Comunicaciones más importantes intercambiadas con el ENTIDAD.

· Información miscelánea.

· Curva S del Servicio

· Certificación de Pago según el cumplimiento de Hitos 

Informes Especiales:

Cuando se presenten asuntos o problemas que, por su importancia, incidan en el desarrollo normal del servicio, a requerimiento del ENTIDAD, el F Contratista emitirá informe especial sobre el tema específico requerido, conteniendo el detalle y las recomendaciones para que el ENTIDAD pueda adoptar las decisiones más adecuadas.



	FORMA DE FACTURACION Y PAGO

	PAGO DE ANTICIPO (hito 1)

La modalidad de pago será mediante transferencia bancaria, hasta un 20% del monto del contrato contra una garantía con las características de irrevocable, renovable y de ejecución inmediata emitida a favor de la ENTIDAD por el equivalente al 100% del monto solicitado por anticipo.

PAGO CONTRA ENTREGA PARCIAL
La modalidad de pago será mediante carta de crédito, misma que será tramitada ante el Banco Central de Bolivia, con las características de irrevocable, renovable y de ejecución inmediata emitida a favor del PROVEEDOR por el equivalente al 80% del monto total del contrato. El porcentaje de pago será de acuerdo a:

· Hito 2: 20% Embarque (6 cisternas) contra entrega de los documentos señalados en el punto Gestión Aduanera de Importación y contra la entrega del total del (los) ítem (s) de los bienes adjudicados

· Hito 3: 20% Embarque (6 cisternas) contra entrega de los documentos señalados en el punto Gestión Aduanera de Importación y contra la entrega del total del (los) ítem (s) de los bienes adjudicados

· Hito 4: 20% Recepción Provisional. Contra entrega de Informe del Comité de Recepción aprobando lo señalado en el punto Recepción Provisional de la totalidad de cisternas.
· Hito 5: 20% Recepción definitiva. Contra entrega del Informe de Conformidad Definitiva aprobando la resolución de la Lista de Pendientes de la totalidad de los cisternas
Todos los gastos generados en el exterior y hasta que lo ítems contratados ingresen las instalaciones de Planta GNL Rio Grande, del Municipio de Cabezas – Provincia Cordillera, a 60 km de la ciudad de Santa Cruz de la Sierra, descritos en el lugar de entrega de los bienes, emergentes del contrato y de la carta de crédito, son de exclusiva responsabilidad del PROVEEDOR. 

La comisión de recepción emitirá el informe de conformidad una vez que haya efectuado la verificación física vs documental de los bienes adquiridos de acuerdo a las especificaciones técnicas establecidas y el contrato.

PROCEDIMIENTO DE FACTURACIÓN Y PAGO.

Los pagos y la facturación se efectuarán por cumplimiento de hitos con certificados del bien adquirido. Sólo se tomará en cuenta los documentos o respaldos aprobados por la ENTIDAD.

El procedimiento de medición de avance de las actividades será acordado entre las Partes en la reunión del Kick Of Meeting.

Los pagos serán realizados en conformidad al cumplimiento del hito certificado, debiendo cumplir el procedimiento, que comprende los siguientes pasos:

i. Certificación de cumplimiento del hito (no aplica al pago de anticipo)

ii. Solicitud de Pago

iii. Pago Efectivo de la/s Factura/s

A continuación se detallan cada uno de estos tres pasos para las distintas fases de facturación del proyecto: a) anticipo, b) cumplimiento del hito c) pago final.

Cualquier modificación al procedimiento de pagos deberá ser solicitada, técnicamente respaldada, con una anticipación mínima de treinta (30) Días.

a) Pago por Anticipo

Para efectuar el pago por anticipo, el PROVEEDOR deberá presentar lo siguiente:

i. Carta de solicitud de pago de anticipo dirigida al Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD que consigne: 

· Concepto del Pago 


· Moneda del Pago 

· Datos de la(s) cuenta(s) bancarias en las cuales se debe efectuar el Pago

· Impuestos y retenciones que apliquen 

· Firma y sello del Representante Legal

· Copia del Contrato

· Informe técnico de uso y/o destino del monto del Anticipo. Este Informe debe estar firmado y sellado por el Representante Legal o Director de Proyecto, con la correspondiente documentación de respaldo.

· Boleta de Garantía de Correcta Inversión de Anticipo.

ii. Una vez recibida la solicitud de pago con la documentación de respaldo correspondiente, el Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD tendrá diez (10) días hábiles administrativos para emitir la aprobación o rechazo respectivo. 

La/s Factura/s comercial/es deberán emitirse una vez aprobada la solicitud de pago de anticipo por parte de la ENTIDAD. Una vez recibida la factura comercial por parte de la ENTIDAD, éste dispone de treinta (30) Días desde la recepción de la misma para efectivizar el pago.

b) Pago por Cumplimiento del Hito.

Los Pagos por cumplimiento del hito certificado efectivamente ejecutado de acuerdo al procedimiento de medición y al cronograma referencial de actividades:

i. Certificación de cumplimiento del hito en base al boletín de medición de prestación firmado y sellado por el representante legal del PROVEEDOR o director de proyecto y aprobado por la ENTIDAD, con la correspondiente documentación de respaldo.

ii. Carta de Solicitud de Pago dirigida al Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD que consigne: 

· Concepto del Pago 

· Número de Pago 

· Moneda del Pago 

· Impuestos y retenciones que apliquen 

· Firma y sello del Representante Legal del PROVEEDOR.

· Informe Periódico Correspondiente.
· Documentos de embarque de cisternas

iii. Una vez recibida la solicitud de pago con la documentación de respaldo correspondiente, el Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD tendrá diez (10) días hábiles para emitir la aprobación o rechazo respectivo. 

En caso de que el PROVEEDOR presente una solicitud de pago incompleta, inexacta, o que no tenga los detalles, la especificidad o los documentos de respaldo requeridos, la misma será devuelta por la ENTIDAD siendo considerada inválida, debiendo rectificar las observaciones previo reenvío.

La/s Factura/s comercial/es deberán emitirse una vez aprobada la solicitud de pago por parte de la ENTIDAD. Una vez recibida la factura fiscal por parte de la ENTIDAD, éste dispone de cuarenta y cinco (45) Días desde la recepción de la misma para efectivizar el pago.

c) Pago Final

El pago final se realizará sólo a la conclusión del Contrato, es decir, a la conclusión del plazo de sesenta (60) días posteriores a la fecha de recepción definitiva; a tal efecto el PROVEEDOR deberá presentar la siguiente documentación: 

i. Certificación de cumplimiento del hito en base al boletín de medición firmado y sellado por el representante legal del PROVEEDOR o director de proyecto y aprobado por la ENTIDAD, con la correspondiente documentación de respaldo.

ii. Carta de solicitud de pago dirigida al Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD que consigne: 

· Concepto del Pago 

· Número de Pago 

· Moneda del Pago 

· Impuestos y retenciones que apliquen 

· Firma y sello del Representante Legal

· Producto final del Servicio.

Una vez recibida la solicitud de pago con la documentación de respaldo correspondiente, el Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD, tendrá quince (15) días hábiles para emitir la aprobación o rechazo respectivo. Cuando corresponda, se descontará de este pago todas las retenciones y multas que apliquen.

En caso de que el PROVEEDOR presente una solicitud de pago incompleta, inexacta, o que no tenga los detalles, la especificidad o los documentos de respaldo requeridos, la misma será devuelta por la ENTIDAD siendo considerada inválida, debiendo rectificar las observaciones previo reenvío.

Una vez aprobada la solicitud de pago por el Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD, este remitirá toda la documentación mediante un Informe Técnico debidamente aprobado por el Gerente de la GGPQ.
Una vez aprobada la solicitud de pago por el Gerente (GGPQ) de la ENTIDAD, este remitirá toda la documentación mediante un Informe Técnico debidamente aprobado por el Gerente de la GGPQ.

La/s Factura/s comercial/es deberán emitirse una vez aprobada la solicitud de pago por parte de la ENTIDAD. Una vez recibida la factura comercial por parte de la ENTIDAD, éste dispone de cuarenta y cinco (45) Días desde la recepción de la misma para efectivizar el pago.

Estos pagos se muestran de la siguiente manera:
HITO

PORCENTAJE (ASIGNADO)

INSTRUMENTO DE PAGO

Anticipo

20%

Transferencia Bancaria

Embarque (6 cisternas)

80%

Carta de Crédito

Embarque (6 cisternas)

Recepción Provisional
Recepción definitiva
CUENTA BANCARIA PARA EL PAGO 
La ENTIDAD deberá autorizar la cuenta o cuentas bancarias bolivianas para hacer efectiva la realización de los pagos dentro del Estado Plurinacional de Bolivia. Todos los impuestos, comisiones bancarias y transferencias bancarias, así como los impuestos que generen están a cargo de la ENTIDAD.
Para efectivizar el primer pago se debe presentar los siguientes documentos: 

a) Fotocopia del documento de identidad del representante legal titular de la cuenta bancaria.

b) Nombre del banco, cuenta bancaria y dirección completa del beneficiario.

c) Asimismo presentará otros documentos requeridos por el ENTIDAD. 

CONFORMIDAD DE PAGO 
Una que vez que la ENTIDAD realice el depósito a la cuenta bancaria autorizada, el PROVEEDOR deberá emitir en un plazo máximo de tres (3) días su conformidad del pago. Sin esta conformidad la ENTIDAD no podrá proceder a realizar otros pagos.

COSTOS DE COMISIONES BANCARIAS 

Los costos y comisiones bancarias que se generen por la gestión de pagos, serán asumidos en su totalidad por PROVEEDOR.

	MULTAS

	A objeto de que el PROVEEDOR cumpla con la esencia del Contrato con relación a la calidad, cantidad, lugar y plazos de entregas establecidos en las especificaciones técnicas, si se presentase incumplimiento por parte del PROVEEDOR a la entrega de dichos bienes, se debe tomar en cuenta las siguientes penalidades y morosidades a aplicar por parte de YPFB a través del comité de recepción designado, bajo los siguientes argumentos: 

“Queda convenido entre las partes, que salvo caso de fuerza mayor o caso fortuito, debidamente comprobados por la ENTIDAD, se aplicará, las siguientes multas:

1.- A la conclusión de la Recepción Provisional, se establecerán las siguientes multas:

a)
Equivalente al 1 por 1.000 por cada día de atraso desde el día 1 hasta el día 30.

b)
Equivalente al 2 por 1.000 por cada día de atraso desde el día 31 en adelante.

El monto de la multa será calculado respecto del saldo del monto del contrato no entregado.

2.- A la conclusión de la Recepción Definitiva, se establecerán las siguientes multas:

a)
Equivalente al 1 por 1.000 por cada día de atraso desde el día 1 hasta el día 30.

b)
Equivalente al 2 por 1.000 por cada día de atraso desde el día 31 en adelante.

El monto de la multa será calculado respecto del saldo del monto del contrato no entregado.

3.- Multa por retraso de entrega de material de reposición: En el caso de que los bienes defectuosos a ser reemplazados sufriesen retraso, conforme el plazo establecido en el PLAZO DE ENTREGA se aplicará la multa correspondiente al saldo NO entregado. 

En el caso que la empresa PROVEEDORA haya incurrido en los dos tipos de incumplimiento y por lo tanto se haya aplicado las multas por ambos conceptos, serán aditivas, registradas e incluidas en el informe emitido por el Comité de Recepción, para su consideración al momento del pago.

De establecer la ENTIDAD que por la aplicación de multas por mora se hubiese llegado al límite del 10% del monto del Contrato, podrá iniciar el proceso de resolución del contrato conforme lo estipulado en el al contrato suscrito la ENTIDAD y el PROVEEDOR.

De establecer la ENTIDAD que por la aplicación de multas por mora se hubiese llegado al límite del 20% del monto del Contrato, deberá iniciar el proceso de resolución del contrato conforme lo estipulado al contrato suscrito la ENTIDAD y el PROVEEDOR.

En el caso de que YPFB optara por la resolución del contrato en cualquiera de las dos situaciones señaladas precedentemente se procederá a la ejecución de la boleta de garantía de cumplimiento de contrato.  

Cambio de diseño por el PROVEEDOR, el PROVEEDOR no se apartará de los documentos de Diseño de la ENTIDAD, conforme a su versión definitiva una vez que hubieren sido procesados de acuerdo a las previsiones del Contrato.

Cualquier cambio realizado por el Contratista sin la aprobación expresa de la ENTIDAD, será considerado un incumplimiento al Contrato y generarán responsabilidad de pago de Multas descritas en el presente documento, y deberá ser rectificado por cuenta y costo del PROVEEDOR, el cual no tendrá derecho a ninguna modificación en la Fecha de Recepción Provisional de ambos ítems, o en cualquier otra fecha de realización así afectada u Orden de Cambio para un aumento en el Monto Final del Contrato.



	GARANTÍA TÉCNICA 

	Garantía de Fabrica

Los Item 1 e Item 2 deberán estar cubiertos con la garantía de fábrica por un periodo mínimo de 12 meses, para el buen funcionamiento y fallas de fabricación, a partir de la Recepción Definitiva. 

La garantía de fábrica en caso de defectos de fabricación o funcionamiento debe incluir el cambio de repuestos, mano de obra y transporte hasta punto de mantenimiento, sin costo alguno para YPFB. El proponente debe proveer los repuestos requeridos para la reparación, mismos que deben estar incluidos sin costo alguno para YPFB y deben ser previstos a tiempo para evitar generar cisternas criogénicas fuera de servicio por periodos prolongados de tiempo.

De igual manera debe proporcionar la reparación completa (en la base de operaciones o en taller de fabricante) de todos los componentes de la bomba, recipiente interno, externo y mantención de vacío según especificaciones de fábrica, tren de rodaje, frenos, instrumentación y comunicación de datos etc.

El PROVEEDOR adjudicado deberá garantizar un permanente stock de repuestos con disponibilidad inmediata.

	CLAUSULA DE SEGUROS

	CLÁUSULA DE SEGUROS

La empresa adjudicada deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo del contrato las Pólizas de seguros especificadas a continuación: 

a) Seguro de Transporte de Materiales (Mercaderías)

El PROVEEDOR será responsable de asumir todos los riesgos, que implican el transporte de los bienes de importación desde origen hasta el lugar de entrega convenido incluyendo la descarga en sitio. 

Asimismo, será responsabilidad del PROVEEDOR, cubrir todos los costos y gastos relacionados con la contratación y aplicación de este seguro para cada embarque. 

El PROVEEDOR deberá presentar el certificado de seguro correspondiente para cada embarque
b)
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL 

Por daños a terceros, o bienes de terceros, por cualquier causa que durante la prestación del servicio pudiera ocasionar, sus equipos, personal y otros. Debe incluir las coberturas de: responsabilidad civil general (extracontractual), responsabilidad civil contractual, responsabilidad civil operacional, responsabilidad cruzada, responsabilidad civil de PROVEEDORES y SUBPROVEEDORES. Incluyendo daños por gastos de aceleración de siniestros y extraordinarios y remoción de escombros dejando indemne a YPFB por cualquier suceso. En esta póliza YPFB deberá figurar como un tercero.

c)
PÓLIZA DE ACCIDENTES PERSONALES
Los trabajadores, funcionarios y empleados designados por la empresa adjudicada, deberán estar cubiertos bajo el Seguro de Accidentes Personales (que cubre gastos médicos, invalidez parcial permanente, invalidez total permanente y muerte), por lesiones corporales sufridas como consecuencia directa e inmediata de los accidentes que ocurran en el desempeño de su trabajo
CONDICIONES ADICIONALES

Las Pólizas de Seguros anteriormente mencionadas, deberá cumplir las siguientes condiciones adicionales:

I. De suspenderse por cualquier razón la vigencia o cobertura de las Pólizas nominadas precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por las mismas; la empresa adjudicada se hace enteramente responsable frente a YPFB y a terceros, por todos los daños emergentes en el desempeño de sus funciones.

CLAUSULA DE SYSO (SEGURIDAD INDUSTRIAL & SALUD OCUPACIONAL)
II. La Empresa, una vez adjudicada y suscrito el Contrato, deberá entregar copias legalizadas de las Pólizas citadas precedentemente a YPFB previo a la Autorización de Despacho, los mismos que se constituyen requisito indispensable para la emisión de la Orden de Despacho. 

	El PROPONENTE deberá cumplir de forma obligatoria con los estándares de Seguridad Industrial y Salud Ocupacional: 

Estándares y requisitos de SYSO para PROVEEDORES de YPFB Corporación.

El PROPONENTE deberá garantizar el cumplimiento de los requisitos y estándares de Seguridad descritos en el Anexo I: “REQUISITOS DE SEGURIDAD INDUSTRIAL PARA PROVEEDORES”, documento elaborado conforme a políticas internas de YPFB y en estricto cumplimiento de la normativa legal vigente (D.L. 16998). 

Los requisitos de SYSO son aplicables en base al Análisis Preliminar de Peligros y Riegos elaborado para cada actividad y/o servicio a realizar. En función de ello, podrán establecerse requisitos adicionales y/o verificar la “no aplicación de ciertos requisitos de SYSO” de acuerdo a las actividades del servicio.

1. ASPECTOS GENERALES: 

El Proponente deberá presentar con su oferta un Resumen Ejecutivo del “Plan de SMS” (Seguridad, Medio Ambiente y Salud Ocupacional), el cual (en cumplimiento a la Legislación vigente - DL 16998 – Ley de Higiene, Seguridad Ocupacional y Bienestar) deberá contener mínimamente los siguientes puntos:

1.1 Medidas preventivas en seguridad, salud Ocupacional (prevención de accidentes)

1.2 Uso de EPP (equipo de protección personal, de acuerdo a las actividades específicas)

1.3 Identificación y evaluación de riesgos e impactos en las actividades de entrega y recepción de los bienes.

NOTA: Las empresas PROVEEDORAS deberán adherirse a la Política Corporativa de Seguridad, Salud, Medio Ambiente, Social y Gestión de YPFB.

2. Posterior a la adjudicación y antes del inicio de las actividades: 

Antes del inicio de las actividades (orden de proceder) la Empresa adjudicada deberá presentar los siguientes documentos para la aprobación de la Unidad de SMS de YPFB: 
2.1 Declaración jurada “Compromiso de SMS” para Cumplimiento de requisitos de Seguridad Industrial, Salud Ocupacional y Medio Ambiente para PROVEEDORES de YPFB Corporación. 

El PROPONENTE deberá dar estricto cumplimento a la legislación aplicable al presente servicio, vigentes en el Estado Plurinacional de Bolivia; siendo también responsable del cumplimiento por parte de los SUBPROVEEDORES que intervengan a nombre suyo ante YPFB.
Presentar debidamente firmada por el representante legal, adjuntando la fotocopia firmada del documento de identificación (pasaporte/CI), con la impresión dactilar del mismo (pulgar derecho y/o izquierdo).
3. DOCUMENTOS PARA APROBACION DE YPFB (unidad de SMS – Unidad solicitante) 

La Empresa adjudicada deberá presentar en documento oficial para aprobación de YPFB los siguientes Requisitos de SMS:

3.1 Programa o Plan de Seguridad, Salud Ocupacional y Medio Ambiente para el Proyecto.

3.2 Política y programas de control de Alcohol y drogas.

3.3  Programa de capacitación y charlas de seguridad

3.5 Plan de respuesta ante Emergencias (Para el proyecto).

3.6  Plan Médico de Evacuación (MEDEVAC)
4. Antes del inicio de actividades e ingreso a la base de operaciones, la empresa adjudicada debe cumplir con los siguientes requisitos de SMS:

4.1 Nómina (nombre completo y cédula de identidad) del personal a cargo entrega y recepción de los bienes. 

4.3 Seguro médico / Seguro contra accidentes personales

4.4 Pólizas contra accidentes personales y muerte

4.5 Uso obligatorio de Ropa de trabajo

4.6 Uso obligatorio de EPP (Equipo de protección personal)

4.6.1.  Casco de seguridad

4.6.2.  Lentes de seguridad

4.6.3.  Botín / Bota de seguridad

4.6.4.  Guantes (de acuerdo a las actividades a desarrollar)

4.6.5.  Protector auditivo (en caso de requerirse en la actividad)

EPP Para riesgos especiales

4.6.6.   Trabajos en altura

4.6.7.   Trabajos eléctricos

4.6.8.   Trabajos en espacios confinados

4.6.9.   Trabajos en zanja abierta

4.6.10. Trabajos con cargas suspendidas

4.6.11. Trabajos con materiales peligrosos

4.7 Uso de señalética en el área o frentes de trabajo.

5. Toda empresa PROVEEDORA directa de YPFB, que subcontrate servicios de un tercero, deberá cumplir y hacer cumplir los requisitos de seguridad Industrial, salud ocupacional y medio ambiente, remitiendo a YPFB la documentación correspondiente a los requisitos SMS para garantizar la correcta ejecución de la actividad, en el marco de cumplimiento de la normativa legal vigente aplicable al contrato de obras complementarias.
6. Se deja claramente establecido la prohibición total y definitiva de ingreso a obra o ejecución de trabajos con pasantes y/o practicantes del PROVEEDOR y/o SUBPROVEEDOR en proyectos de YPFB. 

YPFB Corporación se reserva el derecho de solicitar nuevos requisitos de SySO que sean necesarios para garantizar la correcta ejecución de la actividad, cuyo objetivo es prevenir accidentes e incidentes vigentes en materia de SySO y los aspectos normativos y regulatorios de YPFB Corporación.

El PROVEEDOR acuerda dar cumplimiento con todas las disposiciones técnicas y administrativas establecidas en la legislación ambiental vigente, como también del documento ambiental por el cual se obtuvo la autorización ambiental (Licencia Ambiental)”.
IMPORTACIONES
El PROVEEDOR será responsable de toda la cadena logística de aprovisionamiento de las cisternas criogénicas, desde origen hasta el lugar de entrega convenido en Planta de Gas Natural Licuado, Estaciones Satelitales de Regasificación y Adquisición de Cisternas, ubicada en la Provincia Cordillera, Municipio de Cabezas, asumiendo todos los gastos, costos, riesgos de transporte, manipuleo, carguío, descarguío, almacenaje, seguros y cualquier erogación que esta demande.
Será responsabilidad del PROVEEDOR todas las gestiones aduaneras necesarias en origen y destino más el pago de cualquier gasto que se genere durante el proceso de importación, hasta la entrega en lugar de entrega convenido.
El PROVEEDOR será responsable de todas las gestiones para obtener las certificaciones que sean necesarias antes las instituciones correspondientes y asumirá el costo que estas generen.
Es responsabilidad del PROVEEDOR toda tramitación de aduana, almacenamiento temporal (cuando sea requerido) y despacho al lugar de entrega de todas las cisternas, sin dar lugar a ningún tipo de solicitud de extensión de plazos. Asimismo será responsabilidad del PROVEEDOR asumir los costos originados en estas gestiones y los resultados obtenidos de las mismas.
Para mejor comprensión a continuación se detallan los pasos a seguir para la gestión de importación:

Las cisternas serán entregadas por el PROVEEDOR a nombre de YPFB en condición DAP/Incoterm 2010 lugar de entrega convenido en Planta de Gas Natural Licuado, Estaciones Satelitales de Regasificación y Adquisición de Cisternas, ubicada en la Provincia Cordillera, Municipio de Cabezas.
YPFB asumirá el costo de los tributos aduaneros de importación de las cisternas importadas.
El PROVEEDOR será responsable de realizar la descarga de las cisternas en el lugar de entrega convenido.
El PROVEEDOR defenderá, indemnizará y liberará a YPFB de y en contra de la responsabilidad por los derechos de aduana, de consumo y otros impuestos cobrados o impuestos al PROVEEDOR.
El PROVEEDOR asumirá toda la responsabilidad producto de incumplimiento a la normativa aduanera, tributaria y disposiciones legales vigentes en el Estado Plurinacional de Bolivia, liberando e indemnizando a YPFB de todos los cargos, multas, sanciones, penalidades, intereses, accesorios, mantenimiento de valor y otros. 
El PROVEEDOR será responsable por cumplir con los términos establecidos en el Contrato, no obstante cualquier retraso durante la gestión aduanera, no generará derecho a prorroga, ya que es responsabilidad del PROVEEDOR prever tiempo suficiente para el trámite aduanero y otros que intervengan en el proceso de importación.
Al inicio del proyecto, una vez emitida la “Orden de Proceder”, el PROVEEDOR deberá presentar un Plan de embarques, que deberá ser actualizado en cada hito de pago, de la carga a importar, detallando el peso, dimensión, fecha de inicio de embarque, fecha aproximada de arribo a Puerto de tránsito y al lugar de entrega convenido.
El PROVEEDOR deberá presentar toda la documentación necesaria que respalde la gestión aduanera de los bienes de importación, además es responsable de realizar todos los trámites necesarios para el proceso de importación. 
Gestión Aduanera de Importación

Modalidad de Despacho Inmediato

I. BIENES PROVENIENTES DE ULTRAMAR

1. Para la gestión Administrativa de despacho Aduanero

A objeto de gestionar los trámites aduaneros de importación bajo la modalidad de Despacho Inmediato,  el PROVEEDOR deberá remitir al ENTIDAD, vía electrónica (escaneado de los documentos originales) los siguientes documentos de soporte (todos consignados a nombre de YPFB), inmediatamente después del embarque en origen y/o iniciando el tránsito aduanero en puerto o aduana de partida:
a) Factura comercial (de origen), en idioma español, incluyendo el número de la Partida Arancelaria a nivel del sistema armonizado y el desglose de fletes (por tramo: Origen-Puerto; Puerto-Frontera y Frontera-Destino) y seguro, asimismo la Factura comercial debe mencionar el INCOTERM 2010 DAP - Incoterm 2010 lugar de entrega convenido en Planta de Gas Natural Licuado, Estaciones Satelitales de Regasificación y Adquisición de Cisternas, ubicada en la Provincia Cordillera, Municipio de Cabezas
b) Lista de empaque (Packing List)
c) Conocimiento de embarque marítimo (Bill of Loading), consignando el flete efectivamente pagado, coincidente con el registrado en la factura comercial.

2. Para la gestión Administrativa de la Regularización del Despacho Inmediato

Para la Regularización del Despacho Inmediato, el PROVEEDOR deberá proporcionar al ENTIDAD, los documentos indicados precedentemente incisos a) al c), además de los detallados a continuación en ejemplar original, en un plazo máximo de quince (15) días posteriores al arribo del último medio de transporte:
d) Certificado de Flete marítimo emitido por la empresa naviera (en caso que el B/L no especifique el monto del flete efectivamente pagado).

e) Póliza de seguro multimodal consignando la prima de seguro pagada coincidente con el monto registrado en la factura comercial. 

f) Certificado de origen (en caso que el bien importado provenga de un País con el cual se tenga algún Acuerdo de Complementación Económico) 

g) Certificados o Autorizaciones Previas, si corresponde.

h) Carta Porte Internacional por Carretera (CRT), consignando el flete efectivamente pagado desglosado por tramos, que deberá ser idéntico al registrado en la factura comercial

i) Certificado de verificación de calidad y cantidad emitida en país de origen (antes del embarque) por una empresa de verificación de comercio exterior de prestigio internacional. (de ser necesario) 

j) Planilla de Gastos portuarios (en caso de provenir de Arica y/o Ilo) – Copia válida para despacho aduanero.

k) Manifiesto internacional de carga (MIC) (anverso y reverso con sello de cierre de tránsito en aduana boliviana).

l) Parte de Recepción emitido por el concesionario de recinto aduanero

m) Certificado de flete de transporte terrestre o en su defecto Factura de pago por concepto de flete terrestre (en caso de no registro del flete en el CRT). 

n) Contrato de transporte, si corresponde.

Asimismo se aclara que para el cumplimiento de formalidades aduaneras correrán por cuenta del PROVEEDOR los costos referidos a los servicios del Concesionario de Depósitos Aduaneros a efecto de gestionar la emisión del Parte de Recepción, documentos que también servirán para cumplir con los trámites de extracción o retiro de las mercancías.

Adicionalmente, en caso de observaciones de la Aduana Nacional a los documentos de soporte entregados por el PROVEEDOR, éste deberá remitir certificaciones, notas aclaratorias, complementarias o de justificación que se requieran para la subsanación de las observaciones en un plazo máximo de cinco (5) días de efectuado el requerimiento.
II. BIENES PROVENIENTES DE PAÍSES LIMITROFES

1. Para la gestión Administrativa de despacho Aduanero

A objeto de gestionar los trámites aduaneros de importación bajo la modalidad de Despacho Inmediato,  el PROVEEDOR deberá remitir al ENTIDAD, vía electrónica (escaneado de los documentos originales) los siguientes documentos de soporte (todos consignados a nombre de YPFB), inmediatamente después del embarque en origen y/o iniciando el transito aduanero en puerto o aduana de partida:
a) Factura comercial (de origen), en idioma español, incluyendo el número de la Partida Arancelaria a nivel del sistema armonizado y el desglose de fletes (por tramo: Origen-Puerto; Puerto-Frontera y Frontera-Destino) y seguro, asimismo la Factura comercial debe mencionar el INCOTERM 2010 DAP - Incoterm 2010 lugar de entrega convenido en Planta de Gas Natural Licuado, Estaciones Satelitales de Regasificación y Adquisición de Cisternas, ubicada en la Provincia Cordillera, Municipio de Cabezas, departamento de Santa Cruz – Bolivia.
b) Lista de empaque (Packing List)
c) Carta de Porte Internacional por Carretera (CRT) consignando el flete efectivamente pagado desglosado por tramos, coincidente con el registrado en la factura comercial.

2. Para la gestión Administrativa de la Regularización del Despacho Inmediato

Para la Regularización del Despacho Inmediato, el PROVEEDOR deberá proporcionar al ENTIDAD, los documentos indicados precedentemente incisos a) al c), además de los detallados a continuación en ejemplar original, en un plazo máximo de quince (15) días posteriores al arribo del último medio de transporte:
d) Contrato de Transporte, si corresponde;

e) Póliza de seguro consignando la prima de seguro pagada coincidente con el monto registrado en la factura comercial. 

f) Certificado de origen (en caso que el bien importado provenga de un País con el cual se tenga algún Acuerdo de Complementación Económico)  

g) Certificado de verificación de calidad y cantidad emitida en país de origen (antes del embarque) por una empresa de verificación de comercio exterior de prestigio internacional (de ser necesario)      

h) Manifiesto internacional de carga (MIC) (anverso y reverso con cierre de tránsito en aduana boliviana).

i) Certificado de flete de transporte terrestre o en su defecto Factura de pago por concepto de flete terrestre (en caso de no registro del flete en el CRT).

j) Parte de Recepción.
Modalidad de Despacho General
A objeto de gestionar los trámites aduaneros de importación bajo la modalidad de Despacho General, el PROVEEDOR deberá remitir al ENTIDAD, los siguientes documentos de soporte en ejemplar Original, de acuerdo a la modalidad de transporte a ser utilizada: 
a) Factura comercial (de origen), en idioma español, consignada a nombre de YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS, con partida arancelaria y desglose de fletes (por tramo: Origen-Puerto; Puerto-Frontera y Frontera-Destino) y seguro, asimismo la factura comercial debe mencionar el INCOTERM 2010 DAP - lugar de entrega convenido en Planta de Gas Natural Licuado, Estaciones Satelitales de Regasificación y Adquisición de Cisternas, ubicada en la Provincia Cordillera, Municipio de Cabezas, departamento de Santa Cruz – Boliva.
b) Lista de empaque (Packing list).

c) Conocimiento de embarque marítimo (Bill of Loading), consignando el flete efectivamente pagado, concordante o coincidente con el registrado en la factura comercial.

d) Certificado de Flete marítimo emitido por la empresa naviera. (sólo en caso que el B/L no especifique  el monto de flete efectivamente pagado)
e) Carta de Porte Internacional por Carretera (CRT),  consignando el flete efectivamente pagado desglosado por tramos, concordante o coincidente con el registrado en la factura comercial;

f) Certificado de flete de transporte terrestre o en su defecto Factura de pago por concepto de flete terrestre – sólo en caso de no registro del flete en el CRT

g) Contrato de Transporte , si corresponde;

h) Póliza de seguro multimodal, consignando la prima de seguro pagada concordante con el monto registrado en la factura comercial;

i) Certificado de origen de la mercancía –si correspondiera-;
j) Certificado de verificación de calidad y cantidad emitida en origen (antes del embarque) por una empresa de verificación de comercio exterior de prestigio internacional (de ser necesario)

k) Planilla de Gastos Portuarios–Copia Valida para despacho aduanero-
l) Manifiesto internacional de carga (MIC/DTA) (anverso y reverso con sello de cierre de tránsito en aduana boliviana) Original. Copia o fotocopia simple;

m) Parte de Recepción

n) Certificaciones u autorizaciones previas en caso de corresponder
Para ambas Modalidades de Despacho (Inmediato y General) el PROVEEDOR debe considerar las siguientes condiciones:
El cumplimiento de formalidades aduaneras correrá por cuenta del PROVEEDOR, los costos referidos a los servicios del Concesionario de Deposito Aduanero a efectos de gestionar la emisión del Parte de Recepción, documento que también servirá para cumplir los trámites de extracción o retiro de las mercancías.
La documentación aduanera deberá ser completa, correcta y exacta y coincidente entre sí, y en caso de observaciones de la Aduana Nacional a los documentos de soporte entregados por el PROVEEDOR, éste deberá remitir certificaciones y/o justificaciones que se requieran para la subsanación de las observaciones en un plazo máximo de cinco (5) días de efectuado el requerimiento. 
En ningún caso, YPFB será responsable de cualquier reclamo, contingencia, multa, contravenciones, penalidades, interés, accesorios o determinación, como resultado del incumplimiento del PROVEEDOR o sus Subcontratistas, a las disposiciones establecidas en las Normativa Aplicable, en particular lo referido a la normativa tributaria y aduanera. 
El PROVEEDOR deberá indemnizar a YPFB, por todos los gastos administrativos, legales, y judiciales en que la ENTIDAD haya incurrido, como resultado de un incumplimiento del PROVEEDOR a los requerimientos legales impositivos y aduaneros, incluyendo honorarios profesionales de cualquier naturaleza, desembolsos y cualquier gasto legal que resulte de dichos incumplimientos.
El PROVEEDOR será responsable de la verificación del peso consignado en los documentos de embarque (B/L y/o CRT) versus el peso registrado en los Manifiestos Internacionales de Carga/Declaración de Transito Aduanero MIC/DTAs y los efectivamente recibidos registrados en los respectivos Partes de Recepción, a fin de evitar, o en su caso subsanar oportunamente cualquier diferencia en peso (faltante o sobrante) en el marco de la normativa aduanera vigente, con carácter previo a la remisión de los documentos de soporte originales para la gestión de los despachos Generales o Regularización de Despachos Inmediatos.
En caso de requerir certificaciones emitidas por IBMETRO e IBNORCA u otros requisitos en destino, estas gestiones estarán a cuenta y costo del PROVEEDOR, quien deberá considerar un plazo de cinco (5) días hábiles al arribo del medio de transporte para procurar la obtención de dichas certificaciones.

TRIBUTOS
El adjudicado declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.

FACTURACION
La factura comercial (Invoice) debe ser emitida a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, consignando el Número de Identificación Tributaria (NIT) 1020269020.

La factura comercial (Invoice) si fuera emitida en un idioma distinto al español deberá venir acompañada de su correspondiente traducción.




CRITERIOS DE EVALUACION Y ASIGNACION DE PUNTAJE
	A. EXPERIENCIA Y CAPACIDAD FINANCIERA DE LA EMPRESA
	A=  
	70 PUNTOS

	CRITERIO
	PUNTAJE ASIGNADO POR LA UNIDAD SOLICITANTE

	A.1  Experiencia General de la Empresa
	a.1 = 25 PUNTOS 

	Experiencia General de la Empresa
>=10 años hasta 15 años
>15- hasta 20 años
>20 años

Experiencia Específica de la Empresa
>=25 Cisternas y/o ESR en 3 años (2014-2016)

>25-30 Cisternas en 3 años

>30 Cisternas en 3 años
	7
9
12
7

10

13

	A.2 Capacidad financiera
	a.2 = 10 PUNTOS

	1. Rentabilidad sobre patrimonio

2. Rentabilidad sobre total activo
3. Liquidez Corriente

4. Relación Pasivo – Patrimonio
5. Patrimonio
	2

2

2

2

2

	A.3 Cumplimiento Técnico de la propuesta
	a.3= 25 PUNTOS

	Anexo C1: 

Requerido en propuesta : 4 puntos 
Mejor al requerimiento :  5 puntos

Anexo C2: 

Requerido en propuesta : 4 puntos 
Mejor al requerimiento :  5 puntos

Anexo D1: 

Requerido en propuesta : 4 puntos 
Mejor al requerimiento :  5 puntos

Anexo D2: 

Requerido en propuesta : 4 puntos 
Mejor al requerimiento :  5 puntos

Anexo E1: 

Requerido en propuesta : 1 puntos 
Mejor al requerimiento :  2 puntos

Anexo G: 

Requerido en propuesta : 2 puntos 
Mejor al requerimiento :  3 puntos
	5

5

5

5

2

3



	A.4. Plan de Trabajo 
	a.4= 5 PUNTOS

	Plan de Ingeniería

Ponderado en función de lo solicitado en la Especificación Técnica
Plan de Fabricación y Procura
Ponderado en función de lo solicitado en la Especificación Técnica
Plan de Transporte Equipos
Ponderado en función de lo solicitado en la Especificación Técnica
Plan de PEM en Planta GNL
Ponderado en función de lo solicitado en la Especificación Técnica
	1

1

1

2

	A.5 Cronograma
	a.5= 5 PUNTOS

	Por cumplimiento del Plazo 
Por reducción del Plazo (>15 días) 
	2

5

	SUBTOTAL A
	

	B. PROPUESTA ECONOMICA
	B=
	30 PUNTOS

	Se asignará la máxima puntuación (30 puntos) a la oferta económica con el menor costo y luego se calificará al resto de los proponentes inversamente proporcional a la oferta económica.
	30 

	SUBTOTAL B
	

	D. TOTAL PUNTAJE POR EVALUACIÓN DE LA CALIDAD Y PROPUESTA TÉCNICA (PCT = A+B) 
	100 PUNTOS


Las propuestas técnicas que no alcancen un mínimo de 40 puntos de los posibles 70 puntos serán descalificados para la PROPUESTA TÉCNICA.

ANEXOS:
ANEXO B: CONDICIÓN TÉCNICA DE SUMINISTRO (CTS-AZ1)

ANEXO C1: HOJAS DE DATOS ITEM 1
ANEXO C2: HOJAS DE DATOS ITEM 2
ANEXO D1: DIAGRAMA DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL ITEM 1
ANEXO D2: DIAGRAMA DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL ITEM 2

ANEXO E: PINTADO DE LOS LOGOTIPOS, LEYENDAS Y ELEMENTOS DE SEGURIDAD
ANEXO F: GARANTIAS FINANCIERAS

ANEXO G: PROGRAMA DE PUNTOS DE INSPECCION

ANEXO H: CLASES DE MATERIALES DE TUBERIAS Y HOJAS DE DATOS DE VALVULAS

ANEXO I: REQUISITOS DE SEGURIDAD INDUSTRIAL PARA PROVEEDORES
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