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	TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA CONSULTORÍAS
	RG-02-A-GCC


“APOYO TÉCNICO AL BANCO DE DATOS CORPORATIVO DE HIDROCARBUROS DE YPFB”
1. CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS 

	ANTECEDENTES

	Las actividades de exploración y explotación en YPFB generan gran cantidad de información, sin embargo, hasta la fecha no se ha logrado sistematizar en bases de datos con información digital validada, cada instancia ha generado sus propios datos de acuerdo a sus necesidades, lo que hace que la información este disperso en diferentes formatos, sin coordinación, con diversas fuentes, inconsistentes, incompletos y sobre todo no es compartida, es prácticamente exclusiva de cada instancia.

Al no tener información sistematizada y organizada, el inicio de los proyectos y estudios sufren un retraso considerable en las tareas de localización, copiado, transformación y control de calidad de los datos, debiendo considerar que el requerimiento es recurrente conforme al desarrollo de las actividades de los proyectos. Lo que se pretende es tener datos bien organizados que permitan optimizar el tiempo, duplicidad de esfuerzos y de recursos económicos para la correcta administración de la información oficial que permitan administrar los datos técnicos en el Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

	OBJETIVO GENERAL Y OBJETIVOS ESPECÍFICOS DE LA CONSULTORÍA.

	a)
Objetivo General
Contratar los servicios profesionales especializados de una empresa con personal especializado que tenga experiencia en la materia para Apoyo Técnico para controlar el servicio de consultoría de la implementación de Banco de Datos o similar, que permita administrar la información hidrocarburífera del Estado Plurinacional de Bolivia.

b)
Objetivos Específicos
Aplicación de estándares de la industria petrolera: Verificar y validar que la información a recopilar en el Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos (BDCHY), permita alinearse a estándares empleados en la industria petrolera.

Control del Proyecto: Realizar el seguimiento a la planificación aprobada y brindar alertas, análisis de riesgos, control de desvíos y control de seguimiento al BDCHY, enfocados a conseguir los objetivos propuestos.

Control de calidad de datos: Verificar, controlar, supervisar y analizar los datos a ser incorporados en el BDCHY, de tal manera de asegurar las reglas y aprobar la calidad del dato final a consolidar, empleando criterios de integridad, unicidad y consistencia.

Coordinación y apoyo al equipo de Contraparte: Coordinar y apoyar las gestiones relacionadas a la implementación del BDCHY.

Planificación y gestión para la promoción de información técnica: Brindar asesoramiento, planificación y lineamientos para la promoción de información técnica hidrocarburífera.

Auditoría de datos: Analizar y reportar la información técnica a través de auditorías técnicas.

	ALCANCE, ENFOQUE

	Alcance: Se requiere contratar una empresa especializada que sea capaz de proveer los recursos de Apoyo Técnico para el control en la implementación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos.

La empresa debe asegurar la calidad del dato a incorporarse en el Banco de Datos Corporativo, a través de aplicación de estándares y mejores prácticas de la industria petrolera en administración de datos.

Elaboración de documentación respaldatoria necesaria para el seguimiento y control de calidad del dato.

Enfoque: Es importante para YPFB contar con un Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de las actividades de exploración y explotación para apoyar la administración y fiscalización de datos especializados, verificando la calidad de los datos a incorporarse en apoyo a la promoción de áreas a través de inversiones y especialmente en la búsqueda de mayores reservas de hidrocarburos para el país.

YPFB Corporación con sus empresas subsidiarias de exploración y explotación deben tener un único Banco de Datos de Hidrocarburos donde se tendrá representada y disponible la información oficial de las actividades del sector hidrocarburos desarrollada en el país.  

	REQUISITOS DE HARDWARE Y SOFTWARE

	a) Requisitos de Software

El software a utilizar para la consultaría será proporcionada por el proveedor del BDCHY, sin embargo el proponente deberá considerar software especializado de su preferencia para realizar el control de calidad sistematizado y especializado.

El proveedor deberá brindar el servicio con los sistemas de geociencias en función a la validación y control de calidad que se aplicará en el BDCHY.

El costo del mantenimiento de licencias que el proveedor empleará, debe considerarse como parte del servicio.

El proponente debe detallar los paquetes informáticos a utilizar para la validación y control de calidad que se aplicará en el BDCHY.
b) Requisitos de Hardware
Equipos Workstation

El proveedor debe proveer de dos (2) Workstations. A continuación, se detalla los componentes mínimos que deberá incluir cada equipo tomando como referencia el fabricante mencionado anteriormente, sin embargo, se hace énfasis que el proponente deberá incluir todos los componentes necesarios para poner el equipamiento en producción, y podrá mejorar las características de acuerdo a la siguiente configuración base: 

	Definido por la entidad convocante

Nro.

Datos Técnicos

Pedido

1.     Descripción General

1.1

Marca

Especificar

1.2

Modelo

Especificar

1.3

Cantidad

2 (Dos)

1.4
Formato
Torre o equivalente
2. Configuración

2.1

Unidad de Procesamiento

Al menos dos (2) sockets físicos, familia  Xeon E5-2667 de cuarta (4) versión, con al menos 8 cores o superior.
2.2

Memoria RAM

Al menos 256 GB

2.3

Controladora de Arreglo
Se requiere una (1) controladora de arreglo, la cual mínimamente debe cumplir con las siguientes especificaciones:
- Mínimamente debe soportar discos SAS y SATA.
- Mínimamente debe contar con dos (2) conectores Mini-SAS (SFF8087)
- Mínimamente 6GB/s de velocidad de comunicación a discos.
- Conexión al equipo mediante puerto de comunicación estándar PCIe 3.0 o superior
- Deberá tener la capacidad de crear y soportar arreglos de discos: RAID 0, RAID 1, RAID 5, RAID 6, RAID 10, RAID 50, RAID 60, los cuales no utilizaran tecnología propietaria y deberán estar basados en estándares de la industria.
- Deberá estar listada en la lista de compatibilidad del fabricante para el equipo propuesto.
- Deberá tener mínimamente ocho (8) puertos SAS/SATA
- MTBF mínimamente de 766,841 Horas.
- Deberá ser compatible con Sistemas operativos Microsoft Windows, Red Hat Linux, Suse Linux. 
2.4

Discos de Almacenamiento

Se requiere mínimamente lo siguiente:
- Mínimo cuatro (4) discos SAS con capacidad bruta de 300GB, velocidad 15K rpm, de formato LFF  3.5". 
-Mínimo Un (1) disco SATA de clase Enterprise, tipo SSD, con capacidad bruta de 480GB,  de formato SFF  2.5". Cada disco deberá tener como mínimo 380 MB/s de Escritura secuencial, y protección contra perdida de energía. 

2.5

Interfaz de red LAN

Mínimamente dos (2) tarjetas de red dual-port, de 10Gbit Base-T.  y deberá cumplir con al menos las siguientes características:

- Deberá soportar aceleración de hardware TCP/IP/UDP.

- Deberá soportar estándares de la industria:  PXE, Jumbo Frames, Checksum & Segmentation Offload, IPv6 y RSS

- Deberá soportar estándar de la industria IEE 1588.
2.6

Adaptador Grafico

Deberá incluir un adaptador de video dedicado NVIDIA, de la familia Quadro M6000, equivalente o superior, el cual deberá tener al menos 12GB de Memoria RAM.

2.7

Monitor

Deberá incluir dos (2) monitores de tamaño mínimo 27" y deberá funcionar en resolución nativa UltraHD 4K

2.8
Unidades de Disco Óptico
Deberá incluir un (1) lector multifuncional de discos ópticos, que sea compatible para leer y escribir en formatos CD, DVD.

2.9
Fuente de Energía
Deberá incluir al menos una (1) fuente de energía, y deberá soportar al menos 1125 Watts

2.10
Teclado y Mouse

Deberá incluir un (1) teclado y un (1) mouse, ambos inalámbricos que operan en espectro de frecuencia 2.4 GHz.

2.11
Tipo de alimentación

AC (corriente alterna)
100 a 240 V, 50/60 Hz

2.12
Manuales

El proponente deberá entregar manuales de Instalación, Operación, Administración y Mantenimiento.

3. Accesorios

3.1

Kit de Instalación

Los equipos deben incluir su kit de componentes y accesorios y/o adaptadores necesarios para funcionamiento del equipo.
4. Instalación. Soporte. Certificaciones y Garantía

4.1

Condiciones de la Instalación

La instalación de los equipos no deberá perjudicar las labores normales del sistema, por tanto los trabajos de instalación y configuración se realizarán en horarios que disponga la GTIC.

4.2

Instalación

- Se entiende por instalación de equipos, que los mismos se encuentren funcionando de acuerdo a las especificaciones técnicas solicitadas.
- instalación y configuración del equipo, software y accesorios entregados.
- Entrega de licencias de software base y módulos implementados con la garantía en lo referente a actualización de licencias y su instalación en la plataforma propuesta.
- Todo daño y/o perjuicio ocasionado a los bienes de la institución producto de los servicios de instalación de los bienes, materia del presente proceso de contratación, será de responsabilidad del proveedor, estando obligado a reponer y/o reparar el daño ocasionado en forma inmediata.

4.3

Garantía del equipo

Carta de garantía emitida por el fabricante en la cual se certifique que los equipos a ofertar deberán ser nuevos (de primer uso), originales de marca, con una garantía mínima de 5 años a partir de la firma del contrato.

4.4

Escalamiento al fabricante

Carta de garantía emitida por el fabricante, sucursal o subsidiaria del fabricante en Bolivia o en Latinoamérica en el que se garantice que de presentarse un problema que no pueda ser resuelto por el proponente local, se logre un nivel de escalamiento hasta el fabricante de modo que se permita resolver el problema en el menor tiempo posible.

4.5

Mantenimiento preventivo

Carta de garantía del Proponente en el que se certifique que el mantenimiento preventivo deberá realizarse con una frecuencia de 2 veces por año. 

El servicio será otorgado durante la vigencia del plazo de garantía del equipo.

4.7

Actualización de nuevas versiones del software y firmware.

Durante el periodo de garantía el proponente debe proporcionar la actualización de nuevas versiones del software y firmware.
4.8

Certificaciones

Certificación ISO 9001 y/o 9002 del fabricante (con vigencia a la fecha de presentación de la propuesta), emitido por una entidad certificadora independiente y reconocida a nivel mundial.

4.9

Documentación Respaldatoria

Las características de los equipos propuestos deben ser verificables en la web, indicar URL.
5.     Garantía

5.1

Garantía 

El Proponente deberá presentar una Carta de la subsidiaria local o regional del fabricante de hardware, en la cual se certifique que los bienes a ofertar deberán ser nuevos (de primer uso), originales de marca, con una garantía de fábrica mínima de 5 años que incluye el cambio de partes y/o repuestos, así como la mano de obra, sin costo adicional.

Dicha garantía deberá estar vigente a partir de la entrega de los equipos.
6.     Normas de Calidad y Conformidad 

6.1

Certificaciones de calidad y Cumplimiento de Normativa

Los equipos deberán estar diseñados y construidos bajo normas internacionales cumpliendo el fabricante con las normas de calidad ISO 9001

Presentar certificaciones (copia simple) o Dirección Web del Fabricante que indique el cumplimiento en sus especificaciones oficiales de Fabrica.

7.     Autorización del fabricante 

7.1

Autorización del fabricante

El proveedor del hardware elegido por el proponente debe presentar un documento en copia simple de autorización o representación del fabricante para comercializar los bienes en Bolivia o documento equivalente o genérico (otorgado por el fabricante). 

8.     Servicios conexos

8.1

Mantenimiento preventivo 

Durante el tiempo de garantía el proveedor deberá efectuar mantenimiento preventivo conforme a recomendaciones de fábrica y cronograma a ser definido en la ejecución y finalización del proyecto de instalación.

8.2

Mantenimiento correctivo

Durante el tiempo de garantía el proveedor deberá efectuar mantenimiento correctivo si se requiriese.

9.     Manuales, Documentación y Capacitación

9.1

Manuales

El proponente deberá entregar toda la documentación técnica, manuales de Instalación, Referencia de Comandos, Configuración del Equipo, Operación, Administración y Mantenimiento, en formato Impreso y/o Digital.

9.2

Informe post-instalación

El proveedor debe elaborar y entregar un informe técnico luego de la instalación detallando la siguiente información:
• Actividades Realizadas
• Configuración de los equipos
10.   Condiciones complementarias

10.1

Embalaje

Los equipos y partes deben ser  entregados en embalajes originales, con sellos de fábrica que garanticen su apertura en el lugar de destino.

Los gabinetes podrán ser ensamblados en sitio, sin embargo, las partes deberán presentarse en bolsas o embalajes originales del fabricante.

10.2
Experiencia de la empresa proponente

Se solicita al proveedor del hardware elegido por el proponente una experiencia mínima de antigüedad de 3 años en la comercialización, provisión e instalación de equipamiento similar. El proponente debe presentar copias de facturas, contratos, órdenes de compra o actas de entrega que certifiquen ventas/proyectos realizados.

11.   Otros

11.1

Documentación de Respaldo

El proponente deberá adjuntar documentación técnica para respaldar su oferta, la cual debe provenir de catálogos del fabricante y formarán parte de la propuesta.

El proponente debe indicar el sitio WEB donde obtener información técnica.

11.2

Propuesta Digital

El proponente deberá entrega su propuesta técnica presentada en formato digital adjunto en el sobre entregado al momento de entrega de propuestas.

Impresora
El proveedor debe proveer una (1) impresora y tener las siguientes características:
Impresora Multifuncional

Marca

Especificar

Modelo

Especificar

Cantidad

1 (Uno)

Características generales
Provisión de Equipo de Impresión Multifuncional (impresión, escaneo, copia) Laser a color.

Tamaños de papel
Deberá soportar mínimamente los tamaños de papel A4 y Carta tanto para impresión como para el escaneo de documentos.

Velocidad de impresión
La velocidad de impresión deberá ser de 30ppm o superior.

Bandejas de Papel:

Bandeja #1 – Capacidad 100 hojas mínimo
Bandeja #2 – Capacidad 250 hojas mínimo, máximo 500 hojas
Voltaje
220v
Garantía
Carta de garantía emitida por el fabricante en la cual se certifique que los equipos a ofertar deberán ser nuevos (de primer uso), originales de marca, con una garantía mínima de 3 años a partir de la firma del contrato.
PC Portátil (laptop)
El proveedor debe proveer dos (2) Laptops y tener las siguientes características:

PC Portátil
Marca

Especificar
Modelo

A especificar (deberá ser verificable en las especificaciones técnicas impresas provistas por el proponente y en el sitio Web del fabricante).

Tipo

El equipo ofertado debe ser de la línea corporativa del fabricante / no se aceptaran equipos de hogar.

Cantidad

Dos (2) Unidades

Procesador mínimo requerido

Mínimo Intel® Core™ i7-5600U de 2,6 GHz

Cache L2 de procesador

Mayor o igual a 4 MB

Chipset de referencia

Integrado en el procesador

Memoria RAM

Memoria Instalada de  16 GB, 1600 Mhz SDRAM DDR3 o superior

Disco Duro

Mínimo 500 GB SATA 7200 RPM, que incluya protección antichoque (3d driveguard).
Gráficos

1GB AMD Radeon™ HD 8750M Graphics o similar.
Sonido/audio

Altavoces estéreo integrados, audífonos estéreo/salida de línea, entrada estéreo para micrófono, micrófono de matriz doble integrado.

Puertos disponibles

Mínimo
2 USB 3.0
1 DisplayPort

1 VGA

1 conector combinado para micrófono/auriculares

1 alimentación de CA

1 RJ-45

1 conector de expansión o acoplamiento
Interface de Red

Gigabit Ethernet 10/100/1000 Mbps.

Conectividad Inalámbrica

802.11 a/b/g/n

Pantalla

LED HD de 14” o 15,6’’ de diagonal antireflejo

Lector de tarjetas de memoria

Mínimo Compatible para SD

Cámara Integrada

Mínimo Web HD 720p

Teclado

En español

Batería

Mínimo de 45 Wh de capacidad
Peso

Máximo de 1.90 Kg

Sistema Operativo preinstalado

Windows 10  Professional 64 bits (con capacidad de downgrade a Windows 7 Professional de 64 bits) o superior

Energía Eléctrica

AC Adapter / cargador de batería (110 - 220V, 50-60 Hz)  y cortapicos

Drivers

CD/DVD con drivers para la configuración del equipo, Recovery Manager

Accesorio de Portabilidad

Mochila especialmente diseñada para este tipo de equipos. No se aceptarán réplicas de marca.

Mouse

Mini mouse externo USB de marca reconocida, óptico, inalámbrico y  con dos botones y scroll

Adaptador de video

Debe incluir adaptador para puerto HDMI

Garantía
Carta de garantía emitida por el fabricante en la cual se certifique que los equipos a ofertar deberán ser nuevos (de primer uso), originales de marca, con una garantía mínima de 3 años a partir de la firma del contrato.
REQUERIMIENTOS GENERALES PARA TODOS LOS ITEMS
Garantía de los equipos
Garantía en sitio de correcto funcionamiento y contra defectos de fabricación del equipo o sus partes. El proveedor del hardware elegido por el proponente debe presentar un documento escrito en el que se comprometa a honrar la garantía de manera efectiva (se debe contar con un reemplazo del equipo de igual o mejores características en nuestras oficinas) en un tiempo no mayor a 10 días calendario.

El proveedor del hardware elegido por el proponente deberá presentar un documento que certifique el tiempo de validez de la garantía emitido por el fabricante del equipo ofertado.

Durante el tiempo de garantía la empresa contratada deberá realizar mantenimientos preventivos cada seis meses en oficinas de YPFB.

Manifestar aceptación a estos puntos.

Centro de Servicio
El proponente debe garantizar el soporte especializado y las partes (repuestos) en sitio. Por lo cual el fabricante de hardware deberá  presentar una Carta listando al menos un (1) Partner, socio de negocios,  o  centros de soporte y/o mantenimiento localizado en territorio Boliviano que esté autorizado para brindar soporte técnico y reemplazo de partes de los equipos licitados.
Calidad de la marca

La marca de los equipos ofertados debe tener certificación ISO 9001 o ISO 14001. (Presentar fotocopias de certificados vigentes)

Condición de los Equipos

Los equipos deben ser nuevos de fábrica, no se aceptarán equipos reacondicionados (refurbished) ni usados. 

Soporte
Máximo 1 día hábil para  la atención, desde la solicitud del requerimiento vía teléfono, fax, correo electrónico, etc. Máximo 2 días hábiles para la respuesta OnSite

 El horario de atención deberá ser acorde al horario de trabajo vigente en YPFB: de 8:30 a 12:30 y de 14:30 a 18:30 (Manifestar aceptación).

Máximo 5 días hábiles para el préstamo de un equipo nuevo de iguales o superiores características técnicas (Manifestar aceptación).

Máximo 15 días hábiles para la reposición definitiva del equipo reparado o nuevo de iguales o superiores características técnicas mientras dure el periodo de garantía. (Manifestar aceptación).

El reemplazo de partes será responsabilidad del contratista siempre y cuando se deba a defectos de fabricación o de responsabilidad del Proponente, quedando exceptuados los casos de mala operación u operación en condiciones fuera de las recomendadas para el tipo de equipo, según especificaciones del fabricante. La mala operación en condiciones fuera de las recomendadas para el tipo de equipo, tendrán que ser probadas por el contratista a efectos de que se le exima dicha responsabilidad.
Centro de Soporte

El proponente debe garantizar el soporte especializado y las partes (repuestos) en sitio. Por lo cual el fabricante de hardware deberá  presentar una Carta listando al menos un (1) Partner, socio de negocios,  o  centros de soporte localizado en territorio Boliviano que esté autorizado para brindar soporte técnico y cumplir la garantía de los equipos licitados.
Stock de Repuestos Originales:

Debe contar con stock de repuestos originales para cubrir los servicios de mantenimiento preventivo y correctivo por el tiempo que dure la garantía.

Adicionales

Cualquier aditamento necesario para el funcionamiento de los equipos (tarjetas, cables de conexión, pedestales, etc.) deberán incluirse en la oferta, rechazándose las propuestas que requieren una compra adicional de accesorios y otros. Manifestar Aceptación.

Manuales de Uso

Al momento de la entrega, el proveedor deberá proporcionar documentación y manuales de uso del equipo ofertado en medio impreso, CD-ROM o acceso al sitio web del fabricante en idioma español o inglés. Manifestar aceptación



	REQUISITOS DEL SERVICIO

	El proponente deberá cumplir con todos los requisitos de carácter obligatorio detallados en el Formulario de Apoyo – 1, las propuestas que no cumplan con estos requisitos serán descalificadas.

a) Seguimiento y Control al Proyecto

La empresa deberá realizar el seguimiento a la planificación aprobada y brindar alertas, análisis de riesgos, control de desvíos y control de seguimiento al BDCHY, enfocados a conseguir los objetivos propuestos en la consultoría de “Implementación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB”.

b) Normatividad

El servicio deberá brindar el Apoyo Técnico para el control a la empresa adjudicada para la implementación del BDCHY y coordinar con la Contraparte,  en la elaboración de los documentos normativos para la operación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB, los cuales deberán incluir lineamientos, estándares, metodologías internacionales y procedimientos entre otros, para la solicitud, preparación, entrega, recepción, almacenamiento, validación, corrección, transformación, procesamiento, intercambio, venta y publicación de los datos del BDCHY.

Requerimientos Mínimos: 

· Formatos: Contendrá al mínimo detalle cada columna (o renglones) para el tipo de dato, especificando las unidades y detalles para que YPFB Corporación y empresas operadoras que trabajen en Bolivia puedan entregar la información que generen al CNIH. Posteriormente el CNIH en coordinación con el proveedor serán los responsables de efectuar la validación y carga en el BDCHY. Para formatos estándares de la Industria deberá de indicar la versión del formato y entregar el manual del contenido del formato; caso especial son los formatos sísmicos estándares, donde se debe de entregar el manual de la estructura definida para el formato, en específico para los encabezados de los archivos, binarios, de traza, etc, los cuales deberán ser definidos con particularidades del CNIH.

· Control de calidad: Deberá crear un documento técnico que norme la calidad mínima requerida para que pueda ser almacenada la información en el CNIH a través del BDCHY. La norma deberá ser realizada por cada tipo de datos especificado en la Tabla de Tipo de Datos.

· Procesos y procedimientos: Deberá crear y realizar la documentación de los procesos y procedimientos necesarios para la operación del proyecto, desde la recepción de información, carga, visualización, creación de cuentas, determinación de roles, adecuación de salas de visualización, Data Room Virtual, el control de calidad que se aplicará a la información que se expone en las salas de visualización, entre otros. De tal modo que permita la operación continua y con calidad del proyecto y que no dependa de algún o algunos recursos humanos para la operación.

· Manuales para la operación de la solución: Deberá entregar manuales técnicos, operativos y de usuario al menos.

· Manual de Tarifas a información técnica digital: Conforme a la normativa vigente, el proveedor deberá entregar la actualización de tarifas en las que incluye la información técnica digital.

c) Preparación

A continuación se presenta los datos aproximados de actividades de Exploración y Explotación ejecutadas en Bolivia a tomar en cuenta para el Apoyo Técnico del control a la implementación del BDCHY:

DETALLE
CANTIDAD

ESTADO ACTUAL

OBSERVACIÓN

REQUERIMIENTO

CONTROL DE CALIDAD

POR RECUPERAR

Pozos perforados
1,800

700

1,100

De la información por recuperar, se encuentran sin control de calidad en distintos medios (CDs, DVDs, diskette, cintas de 4 mm).

Obligatorio

Líneas Sísmicas 2D de Campo
3,200

1,300

1,900

De la información por recuperar, 700 se encuentran sin control de calidad y 1200 en cintas magnéticas.

Obligatorio

Líneas Sísmicas 2D Procesada
4,000

1,000

3,000

3,000 líneas se encuentran sin control de calidad

Obligatorio

Cubos Sísmicos 3D de Campo
31

2

29

Corresponde al total de proyectos existentes en el CNIH de sísmica 3D

Obligatorio

Cubos Sísmicos 3D Procesada
30

9

21

De la información por recuperar, 9 sin control de calidad y 21 por recuperar en cintas magnéticas

Obligatorio

Km de Magnetometría
278,000

69,000

209,000

De la información por recuperar (209000 km), se encuentran sin control de calidad en distintos medios (CDs, DVDs, diskette, cintas de 4 mm).

Obligatorio
Km de Gravimetría
49,000

12,000

37,000

De la información por recuperar (209000 km), se encuentran sin control de calidad en distintos medios (CDs, DVDs, diskette, cintas de 4 mm).

Obligatorio
Km de Magnetotelúrica

591

271

320

Corresponde al total aproximado en el CNIH

Obligatorio

Método Potencial SFD

1

1

Corresponde al total existente

Opcional

Método Potencial AEET

1

1

Corresponde a la información nueva por recepcionar

Opcional

La actividad de recuperación será realizada por YPFB.
En función de los distintos datos existentes en YPFB Corporación, así como en archivos documentales, se debe emplear criterios de integridad, unicidad y consistencia para preparar los datos oficiales que serán parte del BDCHY.

Del cuadro y estado actual anterior, se deberá considerar el análisis de las empresas subsidiarias para integrar los datos, pudiendo asumir el cuadro anterior como parte de la línea base referencial.

d) Migración

A través de YPFB se realizará la recepción de información técnica, para luego realizar la validación, transformación y almacenamiento de la información a ser trabajada por parte de los profesionales asignados por la empresa adjudicada a la implementación del BDCHY y personal de YPFB Corporación, por lo que la empresa que apoyará a verificar su correcta operatividad y generar reportes del trabajo realizado.

e) Control de Calidad Especializado

La empresa proveedora, deberá contar con personal especialistas para contrastar y aprobar las validaciones de calidad de la información, análisis y resultados finales de los datos de sísmica, pozos y datos geoespaciales.

f)  Maestro de Pozos y Maestro de Sísmica

Se acreditarán puntos a la empresa proponente que presente en su propuesta maestro de pozo y maestro de sísmica, que se describen a continuación:

· MAESTRO DE POZOS: El cual debe permitir establecer nuevos pozos y relacionar a los existentes en la tabla del BDCHY, el mismo debe contener los siguientes parámetros como mínimo:

· Código de asociación

· Nombre

· Sigla

· Ubicación

· Número correlativo asociado

· Tipo

Como referencia, se tiene actualmente identificado de la siguiente manera:

· CAM-X001 (Camiri, exploratorio 1)

· MAESTRO DE SISMICA: El cual debe permitir establecer nuevas adquisiciones de líneas sísmica 2D/3D y relacionar a los existentes en la tabla del BDCHY, el mismo debe contener los siguientes parámetros como mínimo:

· Código de asociación

· Nombre de línea

· Dirección

· Sigla

· Ubicación

· Número correlativo asociado

· Tipo 2D/3D 

Como referencia, se tiene actualmente identificado de la siguiente manera:

· 1001-22 (Número correlativo y Brigada)

· 75-10-TX (Año, Número Correlativo y Empresa)

	METODOLOGÍA

	La presente metodología es enunciativa, no limitativa, debiendo considerarse referencial y proporcionar una propuesta metodológica que debe incluir procedimientos de auto-gestión, por lo que la transferencia de conocimiento al personal de YPFB, es parte integral del trabajo encomendado.

En tal sentido el proponente, deberá entregar su propuesta metodológica, sujeta a evaluación y aprobación en la etapa correspondiente posterior al proceso de contratación; en este entendido como parte de las estrategias de desarrollo de la consultoría, se deberá considerar:

· Realizar una evaluación integral de los datos para plantear una propuesta que permita lograr el cumplimiento del objetivo general y objetivos específicos.

· El mencionado análisis no deberá retrasar los tiempos establecidos en el Plan de Trabajo referenciales.

a) Requerimientos Generales del Trabajo

Se basará en los servicios especializados para realizar el apoyo técnico conforme a mejores prácticas de la industria petrolera en lo que se refiere a la administración de datos en la implementación del BDCHY.

Para ello se requiere una empresa que presente personal especializado con experiencia en administración y gestión de datos de exploración y producción de la industria petrolera. 

Se acreditarán puntos al proponente que demuestren con respaldos en la participación de proyectos referidos a administración y gestión de datos técnicos de exploración y producción de hidrocarburos de algún país, con actividades de servicios similares a los requeridos, en los dominios de:

· Elaboración de normatividad 

· Preparación y Migración de datos técnicos de exploración y producción.

· Control de Calidad sistematizado y especializado de Información de datos técnicos de Exploración y Producción.

b) Estructura de Información para la Conformación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB

La estructura de la base de datos deberá considerar el almacenamiento de la información existente en YPFB Corporación, en su estructura original.  Dicha información deberá posteriormente adecuarse a la estructura de la base de datos que se defina para el Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB, en la medida de lo posible, conforme al documento maestro de sísmica, pozos e información geoespacial aprobado, debiendo la empresa supervisar el trabajo a realizar y proponer mejoras si ameritan.

El Apoyo Técnico se realizará a la metodología propuesta por parte de la empresa adjudicada, que deberá considerar aspectos a tomar en cuenta en la Administración de Datos basadas en lo siguiente:

i.
El proceso de migración de datos deberá contener como mínimo lo siguiente:

a.
Adoptar estándares y parámetros de la industria petrolera (Modelo PPDM y otros equivalentes).

b.
Precisar la información y formatos a migrar al sistema propuesto del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

c.
Analizar el conjunto de datos existentes de YPFB Corporación para la determinación del dato oficial.

d.
Determinar el Flujo de procedimientos por área temática.

e.
Optimizar el empleo de licencias.

f.
Migrar la información técnica al Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

g.
Realizar el control de calidad (Integridad, Unicidad, Consistencia).

h.
Realizar la validación sistematizada y especializada.

i.
Publicar los datos oficiales a través del Data Room Virtual.

ii.
Presentar y cumplir características para la sostenibilidad e integridad del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB a largo plazo como:

a.
Gobernabilidad a través de la disponibilidad de tecnologías de gestión de procesos que asegure el apego a los procesos corporativos de gestión de datos y total transparencia de los mismos.

b.
Independencia de la información, procesos y recursos relacionados con los activos de datos del sector E&P que son parte del patrimonio del País y debe mantenerse bajo el control del Estado y la continuidad de las operaciones, preservación y confidencialidad de la información.

c.
Disponibilidad, por intermedio de un alto nivel de calidad, integridad y cobertura de su contenido, que permita ofertar de forma inmediata toda la información adquirida y procesada a través del tiempo, en un nivel de calidad y que sea utilizada por diferentes interesados autorizados.

d.
Calidad de los contenidos, obtenidos a través del cumplimiento y control de los procesos de preparación, acondicionamiento, integración y carga en la base de datos.

e.
Escalabilidad de la infraestructura del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB, conforme al crecimiento de los volúmenes, dominio de datos, funcionalidad y nivel de actividad, para asegurar una eficiente evolución.

f.
Sustentabilidad, debiendo proveer recursos necesarios que aseguren la continuidad del mantenimiento y crecimiento de la operación en el tiempo.

g.
Desarrollo local, basada en la soberanía de la información a través de un modelo de oferta que asegure la transferencia tecnológica a la institución, beneficiándose con una capacidad operativa de alto nivel que apoye el desarrollo de la E&P en el Estado Plurinacional de Bolivia.

h.
Seguridad como factor principal en la implementación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB a partir de las características del sistema propuesto, espacio donde reside información estratégica, crítica, confidencial de diversas fuentes y permita ofrecer procesos y sistemas necesarios que permitan la confidencialidad y disponibilidad de información controlada; generando políticas de seguridad, su administración y control de cumplimiento, procedimientos para su operativización y mecanismos de auditoría y ética en la gestión de datos.

c) Preparación

La empresa deberá realizar el control y seguimiento en la preparación, la que consiste en ubicar, almacenar y catalogar el dato cualquiera sea su lugar y medio de almacenamiento. Los datos pasan por un proceso de control de calidad antes de que sean almacenados en el ambiente operativo, es decir una sola vez antes de que el usuario acceda a los mismos.

Antes de ejecutar la carga y publicación de los datos, es necesario verificar que son consistentes, únicos e íntegros conforme a estándares y normativa asumidos, se observa si se ha establecido una correspondencia adecuada entre los tipos de dato de cada una de las entidades de las áreas temáticas a considerar.

d) Preservación

La empresa deberá realizar el control y seguimiento a la preservación, la que consiste en el respaldo de la información en discos o cintas de alta densidad, sea cual sea el formato, programa o sistema que se utilizó para su creación. 

e) Consolidación, acceso y seguridad

La empresa deberá realizar el control y seguimiento a la consolidación la que consiste en la carga de los datos usando la aplicación y en la asignación de los derechos de acceso según las restricciones definidas por YPFB. 

La empresa deberá considerar las estructuras generales de bases de datos y los servicios finales a considerar, descritos a continuación:

Migración de la información de pozos y datos geoespaciales

La empresa deberá realizar el control y seguimiento a la migración de la información de YPFB Corporación de pozos y datos geoespaciales, para ello se aplicará un Control de Calidad Sistematizado para analizar si puede ser cargada o no al Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB, en caso de cumplir con un mínimo de reglas, será entonces relacionada y cargada por los especialistas. 

Durante la ejecución de los servicios se irá incorporando información adicional de la operación. Se debe tomar en cuenta los datos documentales históricos para la recolección de datos y documentos finales. 

Ambas situaciones deberán pasar por criterios de integridad, unicidad y confiabilidad que permitan tener un Control de Calidad de los datos.

Migración de la información sísmica

La empresa deberá realizar el control y seguimiento a la migración de la información sísmica existente en YPFB Corporación, a la cual se realizará un Control de Calidad Sistematizado, en caso de que dicha información cumpla con el mínimo establecido, para su posterior carga al Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

Durante la ejecución de los servicios se irá incorporando información adicional de la operación. Se debe tomar en cuenta los datos documentales históricos para la recolección de datos y documentos finales. Ambas situaciones deberán pasar por criterios de integridad, unicidad y consistencia que permitan tener un Control de Calidad de los datos.

Operación de nueva información de pozos y geoespacial

La empresa deberá realizar el control y seguimiento a la migración de la nueva información de pozos y datos geoespaciales que sea generada por YPFB Corporación y empresas operadoras, la cual será recibida por el CNIH (vía remota o física) y se aplicará un Control de Calidad Sistematizado, si la información cumple con el control de calidad entonces se procederá a la carga de datos por especialistas en el Banco de Datos Corporativo. En caso de que la información no cumpla con el control de calidad sistematizado será devuelta a la empresa que la envió. La contraparte deberá realizar un Control de Calidad Especializado de manera aleatoria a los datos de pozos nuevos y datos geoespaciales cargados.
Operación de nueva información Sísmica y Estudios Exploratorios

La empresa deberá realizar el control y seguimiento a la migración de la nueva información de Sísmica, o estudios asociados, proveniente de YPFB Corporación y empresas operadoras, la cual será recibida por el CNIH (vía remota o física), y se aplicará un Control de Calidad Sistematizado, si la información cumple con el control de calidad entonces se procederá a la carga de datos por especialistas en el Banco de Datos Corporativo. En caso de que la información no cumpla con el control de calidad sistematizado será devuelta a la empresa que la envió. La contraparte deberá realizar un Control de Calidad Especializado de manera aleatoria a los datos de pozos nuevos y datos geoespaciales cargados.

	PLAN DE TRABAJO

	El proponente deberá describir de forma genérica dentro del tiempo establecido los componentes a ser implementados en sus distintas fases, para habilitar el cumplimiento, debiendo completar el Formulario de Apoyo – 2, las propuestas que no cumplan con estos requisitos serán descalificadas.

El proponente debe detallar las actividades generales del Plan de Trabajo a presentar, las que estarán enmarcadas en el cronograma aprobado por YPFB, presentado por el proveedor que se adjudique el Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB (BDCHY), a excepción del componente de Equipamiento Inicial, tomando en cuenta para el mismo un tiempo máximo de setenta (70) días calendario a partir de la Orden de Proceder.
Para fines referenciales, se presenta el siguiente cuadro propuesto en el BDCHY, cuyos tiempos máximos se encuentran en días calendario, los que se describen a continuación:
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Una vez suscrito el Contrato y emitida la Orden de Proceder, el proveedor deberá presentar un Plan de Trabajo de seguimiento en coordinación conjunta con YPFB y la empresa adjudicada para el BDCHY, la cual estará bajo la aprobación de la Contraparte de YPFB; el mismo permitirá contar con una planificación base de los productos a entregar conforme a plazos máximo de entrega.

La empresa deberá supervisar el Plan de Proyecto Detallado por actividades a realizar, para cumplir con los requerimientos solicitados en este proyecto, considerando las fases definidas y proponer a la contraparte mejoras al documento.
Se debe controlar que la configuración necesaria para la entrada en operación del BDCHY, deberá trabajarse para que esté lista a los cinco meses de emitida la Orden de Proceder, así como contar con un portal de visualización de un mínimo de información, con sus características generales. 

El control y seguimiento debe conseguir que a partir del séptimo mes se deberá entrar en la etapa de operación inicial del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

El proveedor deberá considerar las tres fases para el seguimiento de las actividades y el apoyo técnico a la gestión y administración de datos, considerando lo siguiente:

· Fase A. Planificación, análisis e Implementación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

· Fase B. Normatividad y Operación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

· Fase C. Administración del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

a) Fase A. Análisis e Implementación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB

Planificación, diseño, arquitectura e implementación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB.

· La planificación del proyecto, comprende la gestión de línea base de planificación que se realizará durante la ejecución del proyecto, comprendiendo un análisis integral y estrategias para cumplir el objetivo del proyecto, así también se debe tener un análisis físico, análisis lógico y análisis procedimental general cuyo alcance en tiempos debe estar dentro de lo establecido en el Plan de Trabajo para su implementación de hardware y software a partir de la Orden de Proceder.

· La implementación de funcionamiento será progresiva con una duración máxima de hasta 5 meses a partir de la Orden de Proceder, la que debe estar acorde y no afectar el desarrollo del proyecto aprobado, en conformidad previa de la contraparte.

b) Fase B. Normatividad y Operación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB

Normatividad, preparación, consolidación y preservación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB

i. La normatividad deberá contemplar documentos que permitan administrar los datos básicos en Manuales, los que serán elevados como normativa vigente para su aplicación respectiva, debiendo ser presentados en un tiempo de hasta antes del octavo mes a partir de la Orden de Proceder, debe contemplarse también la propuesta de tarifas que deben establecer lineamientos para brindar sostenibilidad económica.

ii. La operación del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB, comprenden la lectura, preparación, migración, carga de datos y el control de calidad sistematizado y especializado, la implementación de funcionamiento será progresiva con una duración máxima hasta de 11 meses a partir de la Orden de Proceder.

c) Fase C. Administración del Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB

El acceso y seguridad debe enmarcarse de forma integral en todo el sistema, el proveedor deberá entregar el sistema conforme a políticas y estándares que se emplean a nivel internacional en la industria petrolera, los que deben estar listos en un tiempo de hasta un año a partir de la Orden de Proceder o gradualmente antes del inicio de actividades en el sistema implementado.

La capacitación que debe tomar en cuenta el proveedor, para la validación y control de calidad, deberá brindar el conocimiento teórico-prácticos que permita de forma eficiente y óptimo contar con personal designado por YPFB Corporación, para cumplir las actividades que realice el Apoyo Técnico del BDCHY.

	LUGAR DONDE SE REALIZARÁ EL SERVICIO DE CONSULTORÍA

	El servicio de la consultoría se realizará en la ciudad de Santa Cruz, avenida Grigotá esquina Regimiento Lanza en oficinas del Centro Nacional de Información Hidrocarburífera.

	PLAZO DE REALIZACIÓN DE LA CONSULTORÍA.

	La duración del proyecto estimada de la Consultoría del BDCHY es por dos años computables a partir de la emisión de la Orden de Proceder; por lo que el Apoyo Técnico al BDCHY, debe ir de forma paralela y concluir a la finalización de la Consultoría del BDCHY.


2. CONDICIONES REQUERIDAS PARA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE CONSULTORÍA

	PRODUCTOS E INFORMES A ENTREGAR.

	a) Productos a entregar

· Documentos de seguimiento del proyecto BDCHY.

· Documentos de control de calidad al dato.

b) Informes a entregar

Planificación:

· Documento de seguimiento periódico al proyecto BDCHY.

· Minutas de reuniones

Durante todo el proyecto:

· Informe de seguimiento y cumplimiento: mensual

· Cronograma general actualizado: Quincenal

	FORMA DE PAGO.

	Completar el formulario de Apoyo-3 

Fases del proyecto

Actividad objeto de contratación

Programación pagos 2017 (%)

Programación pagos 2018 (%)

Presupuesto Total (Bs.)

FASE A

Planificación

 

 

 

Equipamiento inicial

 

 

 

FASE B

Normativa

 

 

 

Migración de datos YPFB Corporación

 

 

 

Captura de datos faltantes a nivel nacional

 

 

 

FACE C

Capacitación

TOTAL
 

 

 

 

El precio referencial para el “Apoyo Técnico al Banco de Datos Corporativo de Hidrocarburos de YPFB” es de Bs. 6.922.852,00 (Seis Millones Novecientos Veintidós Mil Ochocientos Cincuenta y Dos 00/100 Bolivianos), considerando un mayor énfasis de ejecución en la gestión 2017 y el restante en la gestión 2018, contra entrega de productos.

Los pagos ser realizarán en relación al avance físico de los productos a entregar de acuerdo a la conformidad de YPFB, debiendo la empresa proveedora presentar un Plan de Trabajo y su planificación de pagos, sin excederse el precio referencial, sujeto a la mejor propuesta adjudicada.

	CONTRAPARTE

	Se nombrará fiscales de servicio por parte de YPFB. 

La empresa adjudicada en el proceso de contratación de la Consultoría del BDCHY; no podrá presentarse para el Apoyo Técnico del BDCHY, de ser así, se podrá descalificar de la presente propuesta.

	CONFIDENCIALIDAD DE LA INFORMACIÓN.

	El Proveedor y su personal, excepto previo consentimiento por escrito del Contratante, no podrán revelar en ningún momento a cualquier persona o entidad ninguna información confidencial adquirida en el curso de la prestación de los servicios; ni el Proveedor ni su personal podrán publicar las recomendaciones formuladas en el curso de, o como resultado de la prestación de los servicios.

El Proveedor conviene que toda la información que YPFB le proporcione en relación al Servicio, incluyendo información técnica, comercial y de otra índole, así como toda la información desarrollada por el Proveedor en cumplimiento del Servicio, incluyendo los documentos técnicos, será propiedad exclusiva de YPFB. Esta disposición no alcanza a los inventos o procesos tecnológicos debidamente patentados, debiendo el Proveedor informar a YPFB sobre dichos registros.

	APROBACIÓN DE DOCUMENTOS 

	La aprobación de los componentes se realizará tomando en cuenta los objetivos, el Alcance, Plan de Trabajo, Productos e informes a entregar.

	PROPIEDAD DE LOS PRODUCTOS

	Los productos entregados por la empresa de servicios pasarán a ser propiedad de YPFB, el mismo que tendrá los derechos exclusivos para publicar o difundir los documentos que se originan en dicha consultoría, excepto inventos o productos tecnológicos debidamente patentados o de terceros, debiendo el Proveedor informar a YPFB sobre dichos registros.

	OBLIGACIONES DE LAS PARTES

	Si se ve por conveniente de mutuo acuerdo se pueden generar obligaciones específicas, precautelando el cumplimiento del objetivo mediante el contrato correspondiente.

	PERSONAL PROPUESTO

	El proponente deberá considerar la incorporación de personal especializado, de conformidad con la especificación del cuadro guía de criterios y asignación de puntajes. 

Se requiere del proponente demuestre disponer de al menos 1 especialista que formaron parte de un equipo de trabajo para apoyo técnico de gestión y administración de datos.

El personal especializado que cumpla funciones en el apoyo técnico del BDCHY deberá estar permanentemente presente en los ambientes designados por YPFB. 

El proveedor retirará del servicio a cualquier empleado cuyo cambio justificado sea solicitado por  YPFB, sustituyéndolo por otro de nivel similar o superior en un plazo no mayor de 30 días calendario; en este caso, los gastos que resulten emergentes del cambio, correrán por cuenta del proveedor.

El costo del personal deberá estar considerado en el costo de cada uno de los Servicios.

YPFB Corporación preverá el espacio de oficinas, para el personal que sea propuesto como necesario para la ejecución del proyecto del Apoyo Técnico del BDCHY. 

El oferente deberá adjuntar la Hoja de Vida documentada y firmada de acuerdo a formatos establecidos para cada uno de los participantes que conformaran el grupo de trabajo de acuerdo al siguiente detalle:
Perfiles
Responsabilidades

Profesión

Habilidades Requeridas

Experiencia

Gerente del Proyecto
Control y seguimiento del proyecto

Profesional, Licenciado o Ingeniero con experiencia en el manejo de datos e información técnica de hidrocarburos.

Debe contar con título de Postgrado  (Diplomados o Maestría)

Conocimiento en técnicas y metodologías de planificación y manejo de proyectos de tecnología de la información aplicada a la industria petrolera.
Conocimiento de la plataforma de productos para la administración de datos técnicos de exploración y producción.
Conocimiento en prácticas de administración de aplicaciones y reglas del negocio.
Planificador e implementador de soluciones integrales.
Project Manager en temas petroleros.
Manejo de las comunicaciones orales y escritas.
Manejo de herramientas para el control del proyecto.

Experiencia general:

- Mínima de cinco (5) años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.

Experiencia específica:

Mínima de Tres (3) años de experiencia en el uso y manejo de software para administrar la información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos o similar.

Mínima de Un (1) proyecto en planificar, implementar soluciones integrales, manejo de las comunicaciones orales y/o escritas y manejo de herramientas para el control del proyecto.

Especialista en la administración del conocimiento asociada a pozos
Preparación y transferencia del conocimiento asociada a pozos

Profesional, licenciado o Ingeniero.

De preferencia debe contar con título de Posgrado (Diplomado o Maestría)

Experiencia en la administración del conocimiento asociada a pozos.
Conocimiento introductorio en el negocio de exploración y producción.
Manejo de Procedimientos.

Experiencia general:

Mínima de cinco (5) años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.

Experiencia específica:

Mínima de un (01) proyecto en el uso y manejo de software para información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos.

Especialista en la administración del conocimiento respecto a la sísmica.
Preparación y transferencia del conocimiento de sísmica.

Profesional, licenciado o Ingeniero.

De preferencia debe contar con título de Postgrado (Diplomado o Maestría)

Experiencia en la administración del conocimiento de la sísmica.
Conocimiento introductorio en el negocio de exploración y producción.
Manejo de Procedimientos.

Experiencia general:

Mínima de cinco (5) años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.

Experiencia específica:

Mínima de un (01) proyecto en el uso y manejo de software para información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos.

Especialista en el Control y seguimiento o de Proyectos petroleros.
Control y seguimiento del proyecto

Profesional, licenciado o Ingeniero.

De preferencia debe contar con título de Posgrado (Diplomado o Maestría)

Conocimiento en prácticas de administración de aplicaciones y reglas del negocio.
Planificador e implementador de soluciones integrales.

Project Manager en temas petroleros.
Manejo de las comunicaciones orales y escritas.
Manejo de herramientas para el control del proyecto.

Experiencia general:

Mínima de dos (2) años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.

Experiencia específica:

Mínima de un (01) proyecto en el uso y manejo de software para información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos o similar.



	VALIDACIONES

	A) SEGUROS

CLAÚSULA DE SEGUROS 

La empresa adjudicada, deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo del contrato la Póliza de Seguro especificada a continuación:

PÓLIZA DE ACCIDENTES PERSONALES. 

Los funcionarios de la empresa adjudicada, deberán estar cubiertos a bajo el Seguro de Accidentes Personales (que cubre gastos médicos, invalides parcial permanente, invalidez total permanente y muerte), por lesiones corporales sufridos como consecuencia directa e inmediata de los accidentes que ocurran en el desempeño de su trabajo. 

CONDICIONES ADICIONALES

· De suspenderse por cualquier razón la vigencia o cobertura de la Póliza nominada precedentemente, o bien se presente la existencias de eventos no cubiertos por la misma; La empresa y/o contratista adjudicado se hace enteramente responsable frente a YPFB por todos los accidentes que puedan  sufrir y/o ocasionar en el desempeño de sus funciones.  

· La empresa adjudicada, deberá entregar una copia de la citada póliza a YPFB antes de la suscripción del contrato.
B) TRIBUTOS

El proponente declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.

C) FACTURACIÓN

I. La factura debe ser emitida de acuerdo a normativa vigente a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos consignando el Número de Identificación Tributaria (NIT) 1020269020. 

II. La factura deberá emitirse en el momento que finalice la ejecución o la prestación efectiva del servicio o a momento de percibir el pago total o parcial, lo que ocurra primero, sin deducir las multas ni otros cargos. 

III. Los proponentes deberán presentar el certificado de inscripción en el Padrón Nacional de Contribuyentes con el domicilio fiscal debidamente actualizado, así como fotocopia de la dosificación de facturas cuya actividad guarde directa relación con el objeto del contrato.

En caso de otorgarse un anticipo el contratado está obligado a emitir factura a momento del pago.
D) MULTAS
La contraparte determinará la aplicación de multas cuando el proveedor no entregare los documentos establecidos en el inciso E) Plan de Trabajo, conforme a los plazos previstos. La multa será del (0,5 %) por día de retraso injustificado sobre el monto de cada uno de los productos entregables referente a los componentes de acuerdo al Plan de Trabajo presentado y aprobado por YPFB. 

El acumulado de multas aplicadas durante el contrato no podrá superar el 20% de los productos entregables referente a los componentes, tampoco superar el 20 % del monto total de contrato.


	E) GARANTIAS

GARANTÍA DE SERIEDAD DE PROPUESTA

I. Boleta de Garantía, emitida por una Entidad Bancaria del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 90 días por un importe equivalente al 0.5 (%) del valor total de la propuesta económica.

II. Garantía a Primer Requerimiento, emitida por una Entidad Bancaria del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI,  a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con las características expresas en Bolivianos,  con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 90  días por un importe equivalente al 0.5(%) del valor total de la propuesta económica.

GARANTÍA DE CORRECTA INVERSIÓN DE ANTICIPO

I. Boleta de garantía, emitida por una entidad bancaria del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-SAFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata cuya vigencia será de 90 días,  por un importe equivalente al 100% del monto del anticipo.

II. Garantía a Primer Requerimiento, emitida por una entidad Bancaria del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero – ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento cuya vigencia será 90  días, a la orden de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, por un importe equivalente al 100% del monto del anticipo.

GARANTÍA DE CUMPLIMIENTO DE CONTRATO

I. Boleta de Garantía, emitida por una Entidad Bancaria del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 61 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del contrato.

II. Garantía a Primer requerimiento, emitida por una Entidad Bancaría del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 61 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del contrato.


CUADRO GUIA DE CRITERIOS Y ASIGNACIÓN DE PUNTAJES:

	A. EXPERIENCIA Y CAPACIDAD FINANCIERA DE LA EMPRESA
	A=  
	15 Pts.

	CRITERIO
	PUNTAJE ASIGNADO POR LA UNIDAD SOLICITANTE

	A.1 Experiencia General de la Empresa
	a.1 = 5 Pts.

	· Experiencia General de al menos 4 años en la gestión y administración de datos en la industria petrolera o similar.
	4 años = 3,0 Pts.

Más de 4 años = 5,0 Pts.



	A.2   Experiencia Específica de la Empresa
	a.2 = 5 Pts.

	 Participación de proyectos referidos a administración y gestión de datos técnicos de exploración y producción de hidrocarburos de algún país, con actividades de servicios similares a los requeridos, en los dominios de:

· Elaboración de normatividad 

· Preparación y Migración de datos técnicos de exploración y producción.

· Control de Calidad sistematizado y especializado de Información de datos técnicos de Exploración y Producción.
	1 proyecto = 3,5 Pts.

2 proyectos = 4 Pts.

3 o más proyectos = 5 Pts.

	A.4   Capacidad Técnica del personal
	a.4= 5 Pts.

	· Se requiere del proponente que demuestre disponer de al menos 1 especialista que formó parte de un equipo de trabajo para proyectos de administración y gestión de datos técnicos de Hidrocarburos o similar.
	1 Especialista = 3 Pts.

   2 especialistas = 4 Pts.

   Más de dos especialistas = 5 Pts.

	SUBTOTAL A
	15 Pts.

	B. FORMACIÓN Y EXPERIENCIA DEL PERSONAL PROPUESTO  
	B=  
	20 Pts.

	    B.1 Gerente del Proyecto
	b.1 = 5,0 Pts.

	b.1.1 Formación
	b.1.1 = 1,0 Pts.

	· Profesional, Licenciado o Ingeniero con experiencia en el manejo de datos e información técnica de hidrocarburos. Debe contar con título de Postgrado  (Diplomados o Maestría)
	Cumple: 1,0 Pts.

	b.1.2 Experiencia general
	b.1.2 = 2,0 Pts.

	Mínima de 5 años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.
	5 Años = 1,0 Pts.

6 Años = 1,5 Pts.

Más de 6 años = 2,0 Pts.

	b.1.3 Experiencia específica
	b.1.3 = 2,0 Pts.

	Mínima de tres (3) años de experiencia en el uso y manejo de software para administrar la información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos o similar.
	3 años = 0,5 Pts.

1 proyecto = 0,75 Pts.

2 o más proyectos = 1,0 Pts.

	Mínima de Un (1) proyecto en planificar, implementar soluciones integrales, manejo de las comunicaciones orales y/o escritas y manejo de herramientas para el control del proyecto.
	1 proyecto = 0,5 Pts.

2 proyectos = 0,75 Pts.

3 o más proyectos = 1,0 Pts.

	    B.2 Personal base
	b.2 = 15,0 Pts.

	b.2.1 Especialista en la administración del conocimiento asociada a pozos
	b.2.1 = 5,0 Pts.

	b.2.1.1 Formación
	b.2.1.1 = 1,0 Pts.

	· Profesional, licenciado o Ingeniero. De preferencia debe contar con título de Posgrado (Diplomado o Maestría.)
	Cumple 1,0 Pts.

	b.2.1.2 Experiencia general
	b.2.1.2 = 2,0 Pts.

	Mínima de cinco (5) años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.
	5 Años = 1,0 Pts.

6 Años = 1,5 Pts.

Más de 6 años = 2,0 Pts.

	b.2.1.3 Experiencia específica
	b.2.1.3 = 2,0 Pts.

	Mínima de un (1) proyecto en el uso y manejo de software para información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos.
	1 proyecto = 1,0 Pts.

2 proyectos = 1,5Pts.

3 o más proyectos = 2,0 Pts.

	b.2.2 Especialista en la administración del conocimiento respecto a la sísmica
	b.2.2 = 5,0 Pts.

	b.2.2.1 Formación
	b.2.2.1 = 1,0 Pts.

	· Profesional, licenciado o Ingeniero. De preferencia debe contar con título de Postgrado (Diplomado o Maestría.)
	Cumple 1,0 Pts.

	b.2.2.2 Experiencia general
	b.2.2.2 = 2,0 Pts.

	Mínima de Cinco (5) años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.
	5 Años = 1,0 Pts.

6 Años = 1,5 Pts.

Más de 6 años = 2,0 Pts.

	b.2.2.3 Experiencia específica
	b.2.2.3 = 2,0 Pts. 

	Mínima de Un (1) proyecto en el uso y manejo de software para información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos.
	1 proyecto = 1,0 Pts.

2 proyectos = 1,5Pts.

3 o más proyectos = 2,0 Pts.

	b.2.3 Especialista en control y seguimiento de proyectos petroleros.
	b.2.3 = 5,0 Pts.

	b.2.3.1 Formación
	b.2.3.1 = 1,0 Pts.

	· Profesional, licenciado o Ingeniero. De preferencia debe contar con título de Posgrado (Diplomado o Maestría)
	Cumple 1,0 Pts.

	b.2.3.2 Experiencia general
	b.2.3.2 = 2,0 Pts.

	Mínima de dos (2) años en el manejo y administración de información Hidrocarburífera técnica en exploración y producción de hidrocarburos o similar.
	2 años = 1,0 Pts.

3 años = 1,5 Pts.

4 años o más = 2,0 Pts.

	b.2.3.3 Experiencia específica
	b.2.3.3 = 2,0 Pts.

	· Mínima de un (1) proyecto en el uso y manejo de software para información técnica de exploración y/o explotación de hidrocarburos o similar.
	1 proyecto = 1,0 Pts.

2 proyectos = 1,5Pts.

3 o más proyectos = 2,0 Pts.

	SUBTOTAL B
	20 Pts.


	C. PROPUESTA TÉCNICA  
	C=
	35 Pts.

	1. Seguimiento y Control de Proyecto
	Cumple con lo mínimo = 3,5 Pts.

Supera lo mínimo = 5 Pts.

	2.  Normatividad
	Cumple = 5 Pts.

	3.  Preparación
	Cumple con lo mínimo = 7 Pts.

Cumple con lo mínimo y los opcionales = 9 Pts.

	4.  Migración
	Cumple = 4 Pts.

	5.  Control de calidad
	Cumple con lo mínimo = 7 Pts.

Supera lo mínimo = 9 Pts.

	6. Maestro de Pozo y Maestro de Sísmica
	Cumple con la propuesta de maestro de Pozos y sísmica = 3 Pts.

	SUBTOTAL C
	35 Pts.

	D. TOTAL PUNTAJE POR EVALUACIÓN DE LA CALIDAD Y PROPUESTA TÉCNICA (PCT = A+B+C) 
	70 Pts.

	PROPUESTA ECONOMICA

	La Evaluación del Costo o Propuesta Económica, consistirá en asignar 30 puntos a la propuesta que tenga el menor valor. Al resto de propuestas se les asignará un puntaje inversamente proporcional, según la siguiente fórmula:
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Dónde:
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         Número de Propuestas admitidas
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             Puntaje de la Evaluación del Costo o Propuesta Económica del proponente i  
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          Propuesta Ajustada del proponente i  
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     Propuesta Ajustada de menor valor

	E. TOTAL PUNTAJE POR EVALUACIÓN ECONÓMICA 
	30 Pts.


	Elaborado por:
	Aprobado por Jefe Inmediato Superior:
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