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	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARA SERVICIOS GENERALES
	RG-02-A-GCC



SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO DE EQUIPOS DE DESPACHO DE GNV DE EESS - GESTIÓN 2017
	N°
	DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO 

	1
	SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO DE EQUIPOS DE DESPACHO DE GNV  DE EESS - GESTIÓN 2017


I. CARACTERÍSTICAS DEL SERVICIO
	DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO

	Contar con el servicio de mantenimiento preventivo y correctivo de los equipos de GNV, con el objeto de mantenerlos operativos y en buen estado de funcionamiento y por ende garantizar el abastecimiento de GNV al parque automotor de Santa Cruz, con el que cuenta para este combustible, el alcance del servicio será con provisión de repuestos y mano de obra, que comprende de la siguiente manera:
El mantenimiento preventivo comprenderá un mantenimiento rutinario para que el o los equipo(os) no presente fallas en el corto plazo.

El mantenimiento correctivo comprenderá la reparación completa de las fallas técnicas emergentes del uso del bien, independientemente del mantenimiento preventivo a ser realizado.  

Nº

DESCRIPCION DE LOS REPUESTOS PARA EL SERVICIO
UNIDAD DE MEDIDA

CANTIDAD

REPUESTOS

1

Cambio de Sensor Másico Coritec DS-600

PZA

1

2

Cambio de Tarjeta Madre Coritec IV

PZA

1

3

Cambio  de Filtro Sinterizado

PZA

1

4

Cambio de Chicote de Carga de 200 mm

PZA

1

5

Cambio de Manguera Larga de 2750 mm

PZA

1

6

Cambio de Pico de Carga

PZA

1

7

Cambio de Válvula de 3 Vías

PZA

1

8

Reparo de Válvula de 3 Vías (Kit completo)

PZA

1

9

Cambio de Válvula de 2 Vías

PZA

1

10

Cambio de Válvula Reguladora M15

PZA

1

11

Reparo de Válvula Reguladora M15 (Kit completo)

PZA

1

12

Cambio de Válvula Solenoide 24 vac

PZA

1

13

Reparo de Válvula Solenoide (Kit completo)

PZA

1

14

Cambio de Válvula de Seguridad  Break Away

PZA

1

15

Reparo de Válvula de Seguridad Break Away (Kit completo)

PZA

1

16

Cambio de Válvula de Purga 

PZA

1

17

Cambio de Microswitch

PZA

1

18

Cambio de Display

PZA

1

19

Cambio de Microteclado

PZA

1

20

Cambio de Tapón de Venteo

PZA

1

21

Cambio de Virola de 3/8" con Contravirola

PZA

1

22

Cambio de Virola de 1/4" con Contravirola

PZA

1

23

Cambio de tuerca de 3/8"

PZA

1

24

Cambio de Tuerca de 1/4"

PZA

1

25

Provisión de O`ring para Pico de Carga (Bolsa de 500 unidades)

PZA

1

MANO DE OBRA

26

Mano de obra, EESS 4to Anillo

Hr/Hombre

1

27

Mano de Obra, EESS El Pari

Hr/Hombre

1



	PROVISION Y DEVOLUCION DE REPUESTOS

	La empresa contratada, deberá cambiar o provisionar repuestos de igual o mejor características técnicas, comprendidos en la lista anterior, para el adecuado funcionamiento del o los equipos.
La empresa contratada, deberá efectuar la devolución de los repuestos cambiados, al fiscal del servicio por YPFB, a través de una nota de entrega, haciendo mención de la identificación del o los repuestos cambiados, así mismo deberá hacer mención al equipo que correspondía y Estación de Servicio.

	PLAZO DEL SERVICIO

	El contrato resultante del presente proceso, tendrá vigencia desde el día de su suscripción hasta el 31 de diciembre de 2017.

El servicio iniciará a partir de la Orden de Proceder emitida por los Fiscales de servicio designados.

	EXPERIENCIA ESPECIFICA DEL PROPONENTE

	El proponente deberá contar con una experiencia especifica mínima de 4 servicios en atención a empresas y/o instituciones públicas (documentar con fotocopias de contratos, facturas, órdenes de servicio, órdenes de Trabajo, certificados, o documentos equivalentes) que acrediten la ejecución de servicios relativos al mantenimiento de Equipos de GNV (Adjuntar documentación de respaldo en fotocopia simple en la propuesta).


	RESPONSABILIDAD DEL PROPONENTE Y PERSONAL REQUERIDO

	El proponente tendrá plena responsabilidad por el personal técnico-calificado, empleado para tal servicio y en cuanto a salarios y otros beneficios; aclarándose que no existe ni existirá ninguna relación de dependencia laboral con YPFB.

Se deja claramente establecido que la empresa contratada garantizará implícitamente lo siguiente:

· El buen comportamiento ético y responsable de su personal técnico-calificado.

· Cualquier daño a los equipos de GNV, atribuibles al descuido o negligencia del personal empleado al servicio, serán reparados de forma inmediata y sin costo alguno para YPFB.
· La empresa contratada deberá dotar a su personal para tal servicio, el equipo de protección personal que consta de lo siguiente: overol y/o pantalón y camisa manga larga (ambos tela jeans), casco, gafas de seguridad, guantes de cuero y botas de seguridad.



II. CONDICIONES REQUERIDAS PARA EL SERVICIO
	FORMA DE PAGO

	El pago se realizará de forma mensual a través del SIGEP a una cuenta del Banco Unión S.A., previo informe de conformidad emitido por el fiscal del servicio designado por YPFB. 
Documentos necesarios para procesar pagos (Proveedor del servicio)

El proveedor debe presentar los siguientes documentos para procesar los pagos:

· Carta de solicitud de pago

· Factura original a Nombre de YPFB

· Fotocopia simple de NIT

· Fotocopia simple de Registro SIGEP. Cuenta Banco Unión 
· Fotocopia simple de Contrato 
Con la documentación presentada, el Fiscal del Servicio designado por YPFB, de no existir observaciones, procederá a elaborar su informe de conformidad y recomendación de pago.


	LUGAR DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO

	ESTACIÓN DE SERVICIO

DIRECCIÓN

LOCALIDAD

PROVINCIA

Estación de Servicio 4to Anillo
Av., Grigota entre 4to y 5to Anillo

Santa Cruz de la Sierra
Andrés Ibañez

Estación de Servicio El Parí
Av., Grigota entre 2do y 3er Anillo

Santa Cruz de la Sierra
Andrés Ibañez

Estación de Servicio Mariscal Sucre
Av. Mariscal Sucre
Puerto Suarez

German Busch
Estación de Servicio Cabezas
Carretera a Camiri
Cabezas
Cordillera
Estación de Servicio San Jose
Av. Roque Romanazi Carretera a Robore 200 Mt antes del Surtidor Mana
San Jose de Chiquitos
Chiquitos
Estación de Servicio San Julián
Carretera a Trinidad
San Julian
Ñuflo de Chávez
Estación de Servicio Ascensión de Guarayos
Carretera a Trinidad
Guarayos
Guarayos


	FISCAL DEL SERVICIO

	YPFB designará un funcionario dependiente del Distrito Comercial Santa Cruz, quien ejercerá la función de Fiscal de Servicio, y que tendrá las siguientes responsabilidades:

· Verificar que los diagnósticos realizados y/o requerimientos por la Estación de Servicio, para servicios de mantenimiento respondan al real estado de los equipos de GNV.
· Emitir las órdenes de servicio para el cambio de repuestos de acuerdo a previo diagnóstico o requerimientos por la EESS aprobado para el servicio.
· Verificar la calidad y cantidad de repuestos a ser cambiados y sean nuevos o los adecuados compatiblemente con los equipos de GNV.
· Verificar que los repuestos cambiados sean devueltos.
· Dar conformidad del servicio
· Realizar el seguimiento y verificación del cumplimiento de Especificaciones Técnicas y Contrato.


	GARANTIAS TECNICAS

	El período de garantía por servicio a prestarse será de diez (10) días calendario de funcionamiento de los equipos, computables a partir de la conclusión del servicio de mantenimiento preventivo y correctivo.

Por tal motivo, en caso de  presentarse deficiencias que no sean atribuibles al uso inadecuado del equipo dentro del tiempo de garantía, la empresa contratada deberá prestar el servicio de mantenimiento de manera gratuita en un plazo no mayor a dos (2) días calendario una vez presentado el desperfecto.


	MULTAS

	El contratista debe cumplir con la ejecución del servicio de mantenimiento programado en coordinación con el Fiscal de Servicio, siendo pasible a una sanción de 1% sobre el monto facturado en el mes por cada día calendario de retraso; considerando que en caso de sobre pasar el 20% en cuanto a multas, el contrato quedara sin efecto, con las sanciones correspondientes a los proveedores de acuerdo Reglamente Específico.


	SEGURO

	1.- CLAUSULA DE SEGUROS

La Empresa adjudicada, deberá presentar y mantener vigente de forma interrumpida durante todo el periodo del contrato la Póliza de Seguro especificada a continuación:
a. Póliza de responsabilidad Civil 

Por daños a terceros, o bienes de terceros por cualquier causa que durante la presentación del servicio que pudieran ocasionar, sus equipos, personal y otros. Debe incluir las coberturas de: responsabilidad civil general (extracontractual) responsabilidad civil contractual, responsabilidad civil operacional, responsabilidad cruzada, responsabilidad civil de contratistas y subcontratistas. Incluyendo daños por gastos de aceleración de siniestros y extraordinarios, y remoción de escombros, dejando indemne a YPFB por cualquier suceso. En Esta póliza YPFB deberá figurar como un tercero.
b. Póliza de Accidentes Personales

Los trabajadores, funcionarios y empleados designados por la Empresa adjudicada, deberán estar cubiertos bajo el Seguro de Accidentes Personales (que cubra gastos médicos, invalidez parcial permanente, invalides total permanente y muerte), por lesiones corporales sufridas como consecuencia directa e inmediata de los accidentes que ocurran en el desempeño de su trabajo.
         2.- CONDICIONES ADICIONALES.

I. De suspenderse por cualquier razón la vigencia o cobertura de las Pólizas nominadas precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por las mismas; la empresa adjudicada se hace enteramente responsable frente a YPFB, por todos los accidentes que sean responsables y hayan causado en el desempeño de sus funciones.
II. La Empresa adjudicada, deberá entregar una copia de las citadas Pólizas a YPFB antes de la suscripción del contrato.

	FACTURACIÓN Y TRIBUTOS

	FACTURACION

La factura debe ser emitida de acuerdo a normativa vigente a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos consignando el Número de Identificación Tributaria (NIT) 1020269020. 
La factura deberá emitirse en el momento que finalice la ejecución o la prestación efectiva del servicio o a momento de percibir el pago total o parcial, lo que ocurra primero, sin deducir las multas ni otros cargos.

El proponente adjudicado (persona natural o jurídica, empresa unipersonal, sociedad accidental) deberá presentar el "Certificado de Inscripción" o reporte Consulta de Padrón emitido por el Servicio de Impuestos Nacionales, como evidencia de que la actividad económica registrada guarda relación con el objeto del proceso de contratación.

TRIBUTOS

El adjudicado declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.


	MEDIO AMBIENTE

	No corresponde.


	SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL

	La Empresa adjudicada deberá cumplir de forma obligatoria con los estándares de Seguridad Industrial y Salud Ocupacional: 

Estándares y requisitos de SYSO para Contratistas de YPFB Corporación.

La Empresa adjudicada deberá garantizar el cumplimiento de los requisitos y estándares de Seguridad descritos en el Anexo: “REQUISITOS DE SEGURIDAD INDUSTRIAL PARA CONTRATISTAS”, documento elaborado conforme a políticas internas de YPFB y en estricto cumplimiento de la normativa legal vigente (D.L. 16998). 

Los requisitos de SYSO son aplicables en base al Análisis Preliminar de Peligros y Riesgos elaborado para cada actividad y/o servicio a realizar. En función de ello, podrán establecerse requisitos adicionales y/o verificar la “no aplicación de ciertos requisitos de SYSO” de acuerdo a las actividades del servicio.

1. ASPECTOS GENERALES: 

La Empresa adjudicada deberá presentar un Resumen Ejecutivo del “Plan de SMS” (Seguridad, Medio Ambiente y Salud Ocupacional), el cual (en cumplimiento a la Legislación vigente - DL 16998 – Ley de Higiene, Seguridad Ocupacional y Bienestar) deberá contener mínimamente los siguientes puntos:

      1.1 Medidas preventivas en seguridad, salud Ocupacional (prevención de accidentes)

1.2 Uso de EPP (equipo de protección personal, de acuerdo a las actividades específicas)

1.3 Identificación y evaluación de riesgos e impactos en el trabajo

1.4 Lista general de Procedimientos de trabajo (altura, eléctrico, espacios confinados, etc.)

1.5 Política de Seguridad, Salud Ocupacional y Medio Ambiente 

      (En caso de que la empresa cuente con un sistema de Gestión de SYSO)

NOTA: Las empresas contratistas deberán adherirse a la Política Corporativa de Seguridad, Salud, Medio Ambiente, Social y Gestión de YPFB.

2. Posterior a la adjudicación y antes del inicio de las actividades: 

Antes del inicio de las actividades (orden de proceder) la Empresa adjudicada deberá presentar los siguientes documentos para la aprobación de la Unidad de SMS de YPFB: 
2.1 Declaración jurada “Compromiso de SMS” para Cumplimiento de requisitos de Seguridad Industrial, Salud Ocupacional y Medio Ambiente para contratistas de YPFB Corporación. 

La Empresa adjudicada deberá dar estricto cumplimento a la legislación aplicable al presente servicio, vigentes en el Estado Plurinacional de Bolivia; siendo también responsable del cumplimiento por parte de los SUBCONTRATISTAS que intervengan a nombre suyo ante YPFB.
Presentar debidamente firmada por el representante legal, adjuntando la fotocopia firmada del documento de identificación (pasaporte/CI), con la impresión dactilar del mismo (pulgar derecho y/o izquierdo).
3. DOCUMENTOS PARA APROBACION DE YPFB (unidad de SMS – Unidad solicitante) 

La Empresa adjudicada deberá presentar en documento oficial para aprobación de YPFB los siguientes Requisitos de SMS:

3.1  Plan de Seguridad, Salud Ocupacional y Medio Ambiente para el Proyecto.

3.2  Política y programas de control de Alcohol y drogas.

3.3  Programa de capacitación y charlas de seguridad.

3.4  Procedimientos específicos de Seguridad para el Proyecto.

3.5  Plan de respuesta ante Emergencias para el Proyecto.

3.6  Plan Médico de Evacuación (MEDEVAC).

3.7  Programa de retiro y disposición de los residuos originados en el proyecto.

4. Antes del inicio de actividades e ingreso a obra, la empresa adjudicada debe cumplir con los siguientes requisitos de SMS:

4.1 Nómina (nombre completo y cédula de identidad) del personal a cargo de los trabajos 

4.2 Nota formal de designación del supervisor de SMS para el proyecto. (Incluir el Curriculum  Vitae no documentado)

4.3 Seguro médico / Seguro contra accidentes personales

4.4 Pólizas contra accidentes personales y muerte

4.5 Uso obligatorio de Ropa de trabajo

4.6 Uso obligatorio de EPP (Equipo de protección personal)

4.6.1.  Casco de seguridad

4.6.2.  Lentes de seguridad (en caso de requerirse en la actividad)

4.6.3.  Protectores auditivos (en caso de intervenir en lugares con generación de ruido)

4.6.4.  Protector respiratorio (en caso de intervenir en lugares con generación de partículas suspendidas, gases u otros nocivos)

4.6.5.  Botín / Bota de seguridad

4.6.6.  Guantes (de acuerdo a las actividades a desarrollar)

4.6.7.  Otros equipos de protección personal que sean requeridos de acuerdo a la actividad (alturas, espacios confinados, eléctricos, etc.)

EPP Para riesgos especiales

3.5.6.   Trabajos en altura

3.5.7.   Trabajos eléctricos

3.5.8.   Trabajos en espacios confinados

3.5.9.   Trabajos en zanja abierta

3.5.10. Trabajos con cargas suspendidas

3.5.11. Trabajos con materiales peligrosos

4.7 Uso de señalética en el área o frentes de trabajo.
5. Toda empresa contratista directa de YPFB, que subcontrate servicios de un tercero, deberá cumplir y hacer cumplir los requisitos de seguridad Industrial, salud ocupacional y medio ambiente, remitiendo a YPFB la documentación correspondiente a los requisitos SMS para garantizar la correcta ejecución de la obra o proyecto, en el marco de cumplimiento de la normativa legal vigente aplicable al contrato de obras complementarias.
6. Se deja claramente establecido la prohibición total y definitiva de ingreso a obra o ejecución de trabajos con pasantes y/o practicantes de la contratista y/o sub contratista en proyectos de YPFB. 
7. YPFB Corporación se reserva el derecho de solicitar nuevos requisitos de SySO   que sean necesarios para garantizar la correcta ejecución de la actividad, cuyo objetivo es prevenir accidentes e incidentes. vigente en materia de SySO y los aspectos normativos y regulatorios de YPFB Corporación.



	Elaborado por:
	Aprobado por Jefe Inmediato Superior:
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