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	ESPECIFICACIONES TECNICAS PARA SERVICIOS GENERALES
	ANEXO (II)



ANEXO 2

OBRAS ELECTRICAS

1. MEDICION DE RESISTIVIDAD DE SUELOS
Este Ítem comprende todos los trabajos que representa la resistencia específica de los suelos a una profundidad, la empresa deberá obtener y procesar un grupo de medidas de campo además de generar una planilla de registro.
1.1. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN
La empresa deberá instalar varillas de toma de corriente de tres metros de longitud en su sistema de conexión a tierra, para obtener, la resistencia, gradiente de potencial esto para tener un registro de resistencia actual de conexiones a tierra.
La empresa deberá emplear equipos de medición específicos para resistividades, previa aprobación del Fiscal de Servicio.

La empresa solo deberá realizar los trabajos de aterramiento en las Estaciones de Regulación y Medición (estructura de soporte, estructura de EDR y/o enmallado de la caseta de protección), garantizando una resistencia de tierra, menor a 5 OHMs.
La empresa deberá generar una planilla de registro de todos los puntos de registro aprobados por el Fiscal de Servicio, antes y después del Servicio, documento que será adjuntado al Data Book.
1.2. MEDICION Y FORMA DE PAGO

Este ítem será pagado de forma global una vez que este sea presentado las planillas de registro aprobados por el Fiscal de Servicio.
El pago del ítem se hará de acuerdo a la unidad y precio de la propuesta aceptada. Este costo incluye la compensación total por todos los materiales, mano de obra, herramientas, equipo empleado y demás incidencias determinadas por ley.

2. PROVISION E INSTALACION, SISTEMA DE ATERRAMIENTO
Este ítem comprende la instalación de todos los componentes de sistema de puesta a tierra, según los lineamientos de la NFPA 70: NEC (Códigos y normas sobre instalaciones eléctricas).
La empresa se hará responsable de proveer los materiales para la instalación de aterramiento, como los trabajos de soldadura exotérmica en todos los puntos del Servicio.
El diseño preliminar y la ingeniería básica del sistema de puesta a tierra serán sujetos a modificación con el visto bueno del Fiscal de Servicio, la cuantificación de los elementos que lo componen será realizada por la empresa adjudicada en coordinación con el Fiscal de Servicio.

2.1. MATERIALES, HERRAMIENTAS Y EQUIPO.
La empresa Contratista deberá proporcionar todos los materiales, herramientas y equipos necesarios para la instalación del sistema de aterramiento y los puntos de inspección. Para ello deberá contar mínimamente con: palas, carretillas, zaranda y todo el material necesario para la ejecución del Servicio.
2.2. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

La malla de principal del sistema de puesta a tierra deberá estar realizada con conductor AWG N° 50 mm2 de sección mínimamente, así mismo los puntos de unión de conductor a las jabalinas deberá realizarse mediante soldadura Cad Weld CA-115 gr. Garantizando después del trabajo de soldadura una buena resistencia mecánica y excelente conductividad eléctrica.

El sistema de puesta a tierra deberá englobar todos los elementos de protección de la EDR (el enmallado de protección, el Skid de soporte y el gabinete de protección), para ello la empresa deberá hacer uso de conductores AWG N° 4 y/o 25 mm2 se sección mínimamente, para la interconexión de todos los elementos de la Estación de Regulación al sistema de puesta a tierra. 

Los conectores a la platina para conexión a equipos, elementos metálicos y para la fijación del cable de cobre deben ser fabricados en un material que cumpla la Norma ASTM B99-06, estañados para prevenir la corrosión y deben ser lo suficientemente fuertes para soportar los esfuerzos térmicos y dinámicos producidos por las corrientes de corto circuito de acuerdo a lo indicado en la norma ANSI/IEEE Std. 80 1986 y ANSI /IEEE Std. 837 – 1989.
La empresa deberá proporcionar todos los materiales, herramientas y equipos necesarios para la instalación del sistema de aterramiento y la cámara de inspección (caja de registro) con tapa de aluminio. Para ello los materiales deberán corresponder mínimamente a lo estipulado en la norma IRAM 2309 (Materiales para puesta a tierra).

	ITEM
	DESCRIPCION

	1
	Jabalinas de cobre de ¾” de diámetro x 3.00 m de longitud mininamente 

	2
	Cable de cobre desnudo AWG No. 1/0, o de 50 mm2 (mínimo 10 metros p/EDR)

	3
	Soldaduras exotérmicas tipo Cadweld CA-115 gramos

	4
	Carbón coque metalúrgicamente calcinado tipo loresco DW - 1 o Bentonita y Thorgel

	5
	CÁMARAS DE INSPECCIÓN (Cajas de registro) Modelo Estándar, de concreto y tapa de fundición de aluminio (1 pza p/EDR)


Los elementos anteriormente señalados deberán ser considerados para la ejecución de este ítem y deberán presentarse con la propuesta económica de la empresa proponente.

Placa de Aterramiento, la empresa deberá asegurar que la placa de aterramiento este unido con soldadura Cad Welt al cable conductor y este ubicada en las cajas de registro 
2.3. MEDICION Y FORMA DE PAGO

Este ítem será pagado por sistema instalado, probado y medido, la aprobación se encuentra condicionada a la medición de la resistividad a orden del Fiscal de Servicio.

El pago del ítem se hará de acuerdo a la unidad y precio de la propuesta aceptada. Este costo incluye la compensación total por todos los materiales, mano de obra, herramientas, equipo empleado y demás incidencias determinadas por ley.

3. PROVISION E INTALACION DE CAJAS EQUIPOTENCIALES  
Este Ítem comprende todos los trabajos de medición y control del sistema de puesta a tierra 
3.1. PROCEDIMIENTOS PARA LA EJECUCION 
La empresa deberá proveer cajas anti estáticas donde se realizaran las mediciones y control del sistema de puesta a tierra.
La empresa deberá garantizar que los conductores sean conectados en una sola barra de cobre donde se consideran todos los puntos de aterramiento (malla de jabalinas, skid de soporte, enmallado de protección y gabinete de EDR), en una sola potencia (Red Equipotencial), estos conductores deberán estar diferenciados entre sí para determinar a qué elemento pertenecen, bajo las normas establecidas en la IEEE y la NFPA 70:NEC, los materiales a utilizarse del punto equipotencial (la caja y los demás elementos), deberán ser de primera calidad debiéndose presentados en listas general de materiales (Ver Anexo III).

La empresa también será responsable del tratamiento de tierra de los cables conductores, como el tendido de cable de cobre que conectara todo el sistema, la trayectoria de la zanja se podrá ajustar también a requerimiento del Fiscal de Servicio, así mismo el cableado e interconexión de todo el sistema de aterramiento será pagado en este Ítem.
Una vez concluido la instalación, el relleno y compactado de zanja, la empresa deberá medir la resistencia final, esta no deberá pasar los 5 Omh, en caso de que se detecte alguna anomalía, la empresa deberá hallar el origen y proceder a su reparación.

Se debe aclarar que todos los materiales que no se hayan especificado en el presente Ítem y cualquier tipo de herramienta que sean necesarias para la ejecución del mismo, deberán ser contemplados por cuenta de la empresa y no se tomara en cuenta para efectos de pago.

3.2. MEDICION Y FOMA DE PAGO 

Este Ítem será medido y pagado por sistema instalado y aprobado por el Fiscal de Servicio.
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