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	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARA SERVICIOS GENERALES
	RG-02-A-GCC



SERVICIO DE INSTALACION Y MANTENIMIENTO DE LA SEÑALIZACION DE RED PRIMARIA 

	DESCRIPCIÓN

	SERVICIO DE INSTALACION Y MANTENIMIENTO DE LA SEÑALIZACION DE RED PRIMARIA 


I. CARACTERÍSTICAS DEL SERVICIO 
	DESCRIPCION DEL SERVICIO

	El presente servicio de mantenimiento incluye: obras civiles, provisión e instalación de postes de señalización, tachuelas, mojones y elaboración del Databook. El servicio se realizará en etapas de acuerdo al siguiente detalle:
N° 

DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO 

CANT.

UNIDAD

1

MOVILIZACION DEL PERSONAL, MATERIAL Y EQUIPO
1

GLB

2

CORTE Y ROTURA DE ACERAS DE HORMIGON O ASFALTO FLEXIBLE

7.35

M2

3

EXCAVACION PARA INSTALACION DE SEÑALIZACIÓN VERTICAL DE RED PRIMARIA

2.48

M3

4

EXCAVACION E INSTALACION DE SEÑALIZACIÓN HORIZONTAL DE RED PRIMARIA

0.48

M3

5

PROVISION E INSTALACION DE POSTES o MOJONES DE SEÑALIZACION

55

PZA

6

PROVISION E INSTALACION DE LETREROS DE SEÑALIZACION

15

PZA

7

MANTENIMIENTO DE SEÑALIZACIÓN VERTICAL DE RED PRIMARIA  (PALETAS) (lijado de postes, pintado de postes)

121

PZA

8

MANTENIMIENTO DE SEÑALIZACIÓN VERTICAL DE RED PRIMARIA  (POSTES) (pintado de mojones y leyendas)

30

PZA

9

PINTADO DE SEÑALIZACIÓN HORIZONTAL 

250

PZA

10

LIMPIEZA Y RETIRO DE ESCOMBROS
1

GLB

11

DATA BOOK
1

GLB

La descripción del servicio se encuentra desarrollada en el Anexo 1.



	MODELOS O DISEÑOS 

	En los puntos 5 y 6, se debe tomar en cuenta que las muestras presentadas por el Contratista deberán ser en escala real 1:1, en el material que estime conveniente, siendo necesaria la aprobación escrita en el libro de órdenes por el Fiscal de Servicio. La fabricación de  modelos de los letreros y los mojones  según corresponda se usara (Hierro fundido, Aluminio o Acero),  serán definidos por el Fiscal de Servicio al momento de la fabricación de acuerdo a lo mencionado en Descripción del Servicio. Se adjuntan los modelos en Anexo2.

	MATERIALES, HERRAMIENTAS Y EQUIPOS 

	El contratista suministrará todos los materiales, herramientas, equipos, medios y personal necesarios y apropiados para la ejecución eficiente del servicio (cortadora mecánica y/o amoladora, martillo eléctrico, palas, picotas, barretas, carretillas, herramientas menores, cinta de medición, GPS, cámara fotográfica, material de escritorio, software, plotter, computadora, etc.), siendo estos de carácter enunciativo, quedando el oferente en la responsabilidad de proveer lo necesario para la ejecución del servicio 
El personal deberá vestir con la identificación de la empresa contratista, con el equipo de protección personal E.P.P., correspondiente (zapatos con punta de acero, lentes de seguridad y mascarillas auto filtrantes para partículas, de acuerdo al alcance del servicio siendo estos enunciativos no limitativos), para la ejecución de los trabajos señalados. El contratista deberá proveer y mantener en sitio del servicio todo el equipo ofertado en su propuesta para la ejecución de todo el servicio en cada uno de sus ítems, los mismos deberán estar operables durante toda la ejecución del servicio para evitar retrasos en el cronograma.

El contratista deberá proveer de todos los materiales, herramientas y equipos que estime conveniente para la ejecución del servicio.

Todos los materiales, herramientas, equipos y medios deberán ser aprobados por el Fiscal de Servicio al Inicio de la actividad.

	INSPECCIÓN Y PRUEBAS

	Toda inspección, prueba que se realicen por el tiempo de duración del contrato estarán a cargo del Fiscal de Servicio, quien tendrá la autoridad de solicitar toda documentación, procedimientos, realizar la pruebas que estime conveniente al fin de ejercer control y supervisión de los trabajos efectuados para cumplir con los objetivos del servicio.

	PLAZO DEL SERVICIO 

	El plazo de ejecución se encuentra descrito en el siguiente cuadro, de acuerdo al tiempo establecido en días calendario; computables a partir de que se emita la Orden de Proceder hasta la Entrega Provisional.

DESCRIPCIÓN DEL OBJETO DE CONTRATACIÓN
PLAZO DE EJECUCION
[Días Calendario]
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Las Empresas Proponentes deberán ofertar un plazo de ejecución igual o menor al establecido y en ningún caso un plazo mayor al estimado. 

	EXPERIENCIA DEL PROVEEDOR DEL SERVICIO 

	La experiencia general y específica del proponente será computada considerando la cantidad de servicios y/o trabajos ejecutados durante los últimos 10 años. La información provista por la empresa proponente deberá ser acreditada con el certificado de conclusión correspondiente, recepción definitiva o su equivalente, dichos documentos deberán ser presentados en original, fotocopia legalizada, fotocopia simple según corresponda, cuando lo requiera YPFB en cualquier etapa del Proceso de Contratación. 

Experiencia General de la Empresa

La empresa deberá contar con experiencia certificada en contratos de obras acumulados  con un monto de contratos comprendidos en el rango mínimo mayor a  1  vez el valor del precio referencial de la convocatoria. La información brindada debe estar respaldada por certificados de conclusión de obra/servicio, recepción definitiva o su equivalente, dichos documentos deberán ser presentados en original, fotocopia legalizada, fotocopia simple según corresponda, cuando lo requiera YPFB en cualquier etapa del Proceso de Contratación.

Experiencia Específica de la Empresa

La empresa deberá contar con experiencia certificada en contratos acumulados de obras similares con un monto de contratos comprendidos en el rango mínimo de  0,5 veces el valor del precio referencial de la convocatoria. La información brindada debe estar respaldada por certificados de conclusión de obra/servicio, recepción definitiva o su equivalente, dichos documentos deberán ser presentados en original, fotocopia legalizada, fotocopia simple según corresponda, cuando lo requiera YPFB en cualquier etapa del Proceso de Contratación.

Serán consideradas como trabajos y/o servicios iguales o similares las siguientes actividades:

DETALLE DE TRABAJOS A SER CONSIDERADAS IGUALES O SIMILARES

N°

DESCRIPCIÓN

1

Trabajos de construcción para instalación de señalización de vías en carreteras, caminos, avenidas y calles.

2

Trabajos de construcción y/o mantenimiento de red secundaria y/o red primaria.

3

Construcción de estructuras metálicas en general.

4

Trabajos de construcción de infraestructuras, edificios.

5

Trabajos civiles y/o metal mecánicas enmallados de infraestructura en general.

6

Trabajos de construcción de redes de agua potable, alcantarillado, telefonía, telecomunicación, desagüé pluvial, sistemas de riego, fibra óptica y/o cableado estructural y sistemas de puesto a tierra (aterramientos).



	EXPERIENCIA DEL PERSONAL

	El plantel mínimo de personal con que se deberá contar para la ejecución del servicio, estará de acuerdo al siguiente detalle.

PERSONAL CLAVE (SUJETO A EVALUACION) 

N°

FORMACIÓN

CARGO A DESEMPEÑAR

CARGO SIMILAR (*)

EXPERIENCIA

1

INGENIERO MECANICO, INGENIERO INDUSTRIAL, INGENIERO PETROLERO, ARQUITECTO Y/O RAMAS AFINES DE LA INGENIERÍA CON TÍTULO EN PROVISIÓN NACIONAL.
 Supervisor (con permanencia completa en obra)

Fiscal, Supervisor, Superintendente, Director de Obra, Residente en trabajos similares.

GENERAL: 1 años.

ESPECIFICA: 2 trabajos realizados en cargos, obras y/o servicios similares.

PERSONAL TÉCNICO Y DE APOYO MÍNIMO REQUERIDO (NO SUJETO A EVALUACION)

· Topógrafo (profesional calificado). A los efectos de elaboración de planos topográficos y planos as built de la obra.

· Para cumplir los trabajos de manera adecuada y en los tiempos estipulados de acuerdo deberá contar con 2 o más frentes de trabajo, contando como mínimo con lo siguiente:

CANTIDAD

PERSONAL MINIMO  POR CADA FRENTE

1

Capataz

1

Operador de Cortadora de disco/Amoladora

1

Operador de Martillo Eléctrico/Neumático

1

Operador de Compactadora

2

Albañiles y/o Maestros (Vaciadores)

5

Obreros 




II. CONDICIONES REQUERIDAS PARA EL SERVICIO 
	FORMA DE PAGO

	El pago se realizará en moneda nacional (bolivianos), mediante transferencia bancaria a través de SIGEP, posterior a la emisión y aprobación de la planilla final, para lo cual el contratista deberá emitir factura e informe solicitando el pago de todos los trabajos realizados y concluidos, acompañando al informe documentación de respaldo (copia NIT y SIGEP), el mismo que será aprobado por las instancias correspondientes para viabilizar el pago.

Los pagos serán parciales, y de acuerdo a la solicitud de la Empresa CONTRATISTA se realizarán según planilla o certificado de avance aprobado por el Fiscal de Servicio. (Máximo hasta el 80% del monto total del contrato por planillas acumuladas de avance).

YPFB, a solicitud del Contratista otorgará un anticipo, el cual no deberá exceder del 20% (veinte por ciento) del monto total del Contrato y el cual deberá ser requerido previa presentación de la garantía de correcta inversión de anticipo conforme lo establecido en el ANEXO VALIDACIONES del presente documento, por el 100% (cien por ciento) del monto a ser desembolsado, caso contrario se entenderá por anticipo no solicitado. El anticipo podrá ser solicitado hasta antes de la firma de contrato.

La empresa contratista deberá presentar una planilla de avance de ejecución del servicio por periodo de avance ejecutado, conforme al cronograma físico-financiero presentado por el contratista.



	MULTAS

	Se han establecido multas para la presente especificación conforme el siguiente detalle:

MOTIVO DE LA MULTA

MULTA

Por exceder el plazo de ejecución de servicio establecido.
2 x 1.000 del monto total de contrato entre el día 1 y 10

4 x 1.000 del monto total de contrato entre el día 11 y 20

6 x 1.000 del monto total de contrato entre el día 21 y 30

8 x 1.000 del monto total de contrato entre el día 31 en adelante

Por cambio del personal clave

0,50 % del monto total del contrato

Por llamada de atención

A la primera llamada de atención 1 % del monto total del contrato.

A la segunda llamada de atención 2 % del monto total del contrato.



	LUGAR DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO 

	El servicio se llevará a cabo en el Municipio de La Paz, en tramos de emplazamiento de Red Primaria en los Distritos 4, 5, 7, 8, 12, 19, 21 se realizará el servicio de mantenimiento e instalación de la señalización de Red Primaria, la empresa adjudicada está en la obligación de verificar las zonas del distrito donde se llevará a cabo el servicio y tomar todos los recaudos correspondientes.
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TRAMOS DE RED PRIMARIA

AV. CHACALTAYA – C/ SUCRE
C/23 CALACOTO – LOS PINOS

AV. BAPTISTA – AV. BUENOS AIRES

C/8 DE CALACOTO – ACHUMANI

AV. 15 DE ABRIL – 24 DE JUNIO

C/25 CALACOTO – CHASQUIPAMPPA

Av. COSTANERITA – CALLE 17 OBRAJES

PISCINA DE ALTO OBRALES – AV. KENNEDY

C/12 CALACOTO - IRPAVI

PROLONGACION AV. BUENOS AIRES – ALPACOMA BAJO



	FISCAL DEL SERVICIO 

	Para la fiscalización, la unidad solicitante designará un FISCAL DEL SERVICIO por parte de YPFB quien tendrá a su cargo la supervisión, seguimiento y control del servicio. Haciendo cumplir lo establecido en las especificaciones técnicas, la propuesta técnica y el contrato.

El FISCAL DEL SERVICIO de YPFB, actúa dentro el contrato de ejecución del servicio como el responsable de ejercer vigilancia y control acerca de toda la labor de ejecución, de conformidad a las prescripciones técnicas (especificaciones), y otras instructivas otorgadas en el transcurso del proceso de ejecución, para el logro de resultados contractuales en condiciones de calidad, economía, beneficio y oportunidad.

	MEDIOS DE TRANSPORTE  

	El Contratista deberá presentar al Fiscal de Servicio un plan de movilización del personal mínimo, transporte, carguío, descarguio de equipos y maquinarias y cronograma de trabajo.

Asimismo comprende el traslado oportuno de todo el personal y equipos para la adecuada y correcta ejecución del Servicio y su retiro cuando ya no sean necesarios en las diferentes actividades del proyecto. El Contratista será responsable de programar sus movilizaciones de acuerdo con el cronograma de trabajo e instrucciones del Fiscal de Servicio. No se reconocerán costos de movilizaciones adicionales.

	GARANTIAS TECNICAS

	a)  La empresa adjudicada, deberá presentar una carta notariada en dos ejemplares originales correspondiente a la Garantía de (2) dos años de la Calidad de trabajo realizado, la subsanación de cualquier problema encontrado, deberá ser inmediato y la misma deberá cubrir fallas atribuibles a la calidad del bien (roturas, deformaciones, fallas atribuibles u otros a los trabajos realizados.).

b)
Al momento de la entrega el Fiscal de Servicio, realizará la verificación correspondiente, a objeto de comprobar si se cumplió con lo requerido por Y.P.F.B. y el presente documento base de contratación


	VALIDACIONES

	1. Garantías Financieras

2. Facturación y Tributos 

3. Pólizas de Seguros

4. Disposiciones de Seguridad Industrial y Salud Ocupacional Para Empresas Contratistas de YPFB

5. Requisitos de Protección Ambiental Contratistas

Las Validaciones se adjuntan en el Anexo 3.


	Elaborado por:
	Aprobado por Jefe Inmediato Superior:
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