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1. PROVISION E INSTALACION DE SISTEMA DE PARARRAYO 
UNIDAD: PIEZA

1.1. DEFINICIÓN

Este ítem comprende la provisión e instalación de sistema de pararrayos, aisladores, conductores, y todos los elementos para la correcta ejecución de los trabajos para el sistema contra rayos, así como los trabajos que fuesen necesarios para la instalación del sistema de protección contra rayos.
Además del cableado del sistema de conexión a la torre del pararrayo según lineamientos estipulados por la NEC (Códigos y normas sobre instalaciones eléctricas), y la NFPA 70. 

La empresa deberá proporcionar todos los materiales y herramientas el equipo necesario para la instalación del sistema de protección contra rayos y los puntos de inspección.

1.2. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN
El contratista deberá suministrar e instalar un sistema de protección contra descargas atmosféricas directas, constituido por un pararrayo, un conductor bajante, un sistema de puesta a tierra y demás accesorios para dejar el sistema funcionando correctamente.
El pararrayos deberá ser de tipo ionizante con dispositivo de cebado, no radioactivo, autónomo (capaz de tomar la energía del campo eléctrico presente en la atmosfera durante la tormenta), con punta de cobre o de acero inoxidable permanentemente conectada a tierra, con un radio de protección de 97 metros a una elevación de 12 metros sobre la caseta a ser protegida, con el nivel de protección II, tipo prevectron II, el pararrayo en cuestión deberá estar conforme a la norma francesa NF C17-102 (protección de estructuras y zonas abiertas contra la caída de rayos mediante Pararrayos con Dispositivo de Cebado), para brindar una ganancia de tiempo de 60 µs (microsegundos).

Localización, la punta del pararrayo deberá instalarse en el punto más alto de la caseta de protección de la EDR (Estación de Regulación), sobrepasando al menos dos metros de cualquier otro punto que se encuentre cercano.
Fijación, el pararrayo deberá fijarse a la torre de concreto el cual deberá anclarse sólidamente. 
Conductor Bajante, la trayectoria del conductor bajante deberá de ser lo más directa posible, con el menor número de curvas posibles, evitando la intersección, proximidad o recorrido paralelo con conductores eléctricos y de telecomunicaciones. 

Las curvas del conductor bajante no deberán tener un Angulo inferior a 90° y un radio menor de 20 cm.

Para una máxima efectividad el conductor bajante deberá ser cobre desnudo, de temple suave, calibre #1/0 AWG (American Wire Gauge), de alta disipación de energía, especialmente fabricado para instalaciones de pararrayos.

El extremo superior del conductor bajante deberá fijarse a la torre de pararrayo mediante un conector apropiado, al extremo inferior se conectara al sistema de puesta a tierra. 

El conductor bajante se fijara según sea el caso por el interior de la torre de pararrayo, mediante gazas (abrazaderas), especialmente destinadas para este propósito según sea el caso, las cuales se instalaran a cada 50 cm.
El conductor bajante deberá estar protegido contra daños mecánicos mediante una guarda protectora apropiada hasta una altura de 2.4 metros sobre el nivel del suelo la guarda, según sea el caso.
Cada pararrayo deberá estar provisto de al menos de un conductor bajante, si la altura de una infraestructura cercana a la EDR supera los 10 metros o si la longitud del trayecto horizontal es superior al trayecto vertical, se deberá  instalar dos conductores tajantes en forma diametralmente opuesta.
Cualquier cuerpo metálico ubicado al menos de un metro del conductor bajante, deberá conectase a este. 

Se deberá instalar un elemento desconectador a dos metros y medio sobre el nivel del suelo terminado, para permitir la desconexión del conductor bajante y llevar a cabo mediciones periódicas de la resistencia del sistema de puesta a tierra. Si la estructura de la caseta de la EDR es metálica, el medio de desconexión se ubicara en una caja de registro en el suelo (caja antiexplosiva),  

1.3. CONDICIONES MÍNIMAS A INCLUIR EN EL PROCEDIMIENTO

El CONTRATISTA deberá presentar a YPFB las fichas técnicas de los materiales a adquirir para su aprobación, estos deberán garantizar la estabilidad del sistema, por lo cual si corresponde se deberá recabar el certificado de garantía de los elementos que componen el sistema de protección contra rayos y los puntos de inspección.

El CONTRATISTA previamente al inicio de los trabajos realizará un diagnóstico, evaluación y registro de las condiciones actuales de los materiales junto con el SUPERVISOR DE OBRA asignado, el cual deberá aprobar antes de ser usados en obra.

1.4. MEDICIÓN

Este ítem será medido Pza. (Por punto instalado de pararrayos a EDR)
1.5. FORMA DE PAGO

La forma de pago se efectuara de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada.
2. INSTALACION DE SISTEMA PUESTA A TIERRA 
UNIDAD: PIEZA

2.1 DEFINICION

Este Ítem comprende la instalación del sistema de puesta a tierra.

2.2 PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCION

Se deberá construir un sistema de puesta a tierra compuesto por tres varillas tipo “copperweld” (alma de acero y recubrimiento de cobre), de 3 metros por ¾ “de diámetro, formando un triángulo equilátero de 6 metros de lado e interconectadas entre sí con el mismo conductor bajante descrito en el punto anterior. Las varillas de puesta a tierra deberán ser aprobadas por el Supervisor de Obra antes de usarlas, la resistencia de la puesta a tierra no deberá exceder los 5Ω y quedara separado de la caseta de la EDR al menos un metro.
De sobre pasar los 5Ω se deberán agregar varillas similares a las descritas anteriormente o recurrir al uso de algún material para disminuir la resistividad del terreno.

Los conectores a utilizarse deberán ser apropiados para instalación bajo tierra y adecuados para uso en sistema de pararrayos, además el sistema de puesta a tierra del pararrayo deberá interconectarse a cualquier otro sistema de puesta a tierra, con el fin de garantizar un sistema equipotencial.
En caso de existir una antena o mástil a una distancia inferior a diez metros de la torre del pararrayos de la EDR ambos deberán interconectarse con un conductor igual al bajante. Se deberá insertar así mismo en serie con este conductor de enlace, un descargador de antena apropiado. 
Mantenimiento, la empresa encargada del sistema de instalación de pararrayos deberá garantizar los puntos previstos para el mantenimiento, puntos de verificación de la integridad de las conexiones y de la continuidad del conductor bajante y medición de resistencia a tierra.

2.3. MEDICIÓN

Este ítem será medido Pza. (Por punto instalado de pararrayos a EDR)

2.4 FORMA DE PAGO

La forma de pago se efectuara de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada.
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