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1. INSTALACION DE FAENAS

UNIDAD: Global

1.1. DEFINICIÓN

Este Ítem comprende los trabajos necesarios par a la Instalación de Faenas, siendo está emplazada en depósitos alquilados o la construcción de campamentos, además de ello involucra la colocación de letreros (todo el material pertinente para una adecuada señalización en obra), limpieza del sector de emplazamiento, movilización, transportar, descargar, instalar, mantener, proveer maquinarias, herramientas y materiales necesarios para la ejecución de las obras.
El SUPERVISOR DE OBRA constatará que el equipo y materiales colocados en la obra, guarden concordancia con la lista de equipo ofertado por el CONTRATISTA y tenga relación con el cronograma de ejecución de las obras presentado en la misma oferta.

Asimismo comprende el traslado oportuno de todas las herramientas, maquinarias y equipo para la adecuada y correcta ejecución de las obras y la desmovilización del mismo una vez realizada la recepción final del Proyecto.

1.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL

El CONTRATISTA deberá disponer de depósitos para Garantizar que todos los materiales y accesorios entregados por YPFB, estén protegidos de las condiciones climáticas y otras externas que puedan afectar los mismos. Las condiciones mínimas para la instalación de faenas serán:

· Tablones de Madera o Piso de Cemento, etc.; como base de asiento para el material.

· Carpas o Semi-Sombras, Tinglados, etc.; para el resguardo del material del sol o lluvia.

1.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

Respecto a la instalación de faenas, el CONTRATISTA deberá obtener la autorización del SUPERVISOR DE OBRA respecto a la ubicación de depósitos e instalaciones con anterioridad al inicio de obras, para realizar la movilización del equipo y personal a la obra, mismo que deberá ser apto para el acopio de material para obras mecánicas de YPFB, Para ello se deberá presentar al SUPERVISOR DE OBRA un Croquis; en el cual se indicara el lugar donde será emplazado el Depósito o Campamento para la Instalación de Faenas.

El CONTRATISTA hará uso de un espacio que se encuentre a no más de 500 metros del sector de construcción de la obra. Dicha ubicación debe ser autorizada por el SUPERVISOR DE OBRA. Este predio o sector será de uso exclusivo, para el resguardo de los materiales o accesorios quedando a responsabilidad del CONTRATISTA realizar la Correspondiente delimitación, para no tener inconvenientes con otras actividades dentro de la Instalación de Faenas. En todo el desarrollo de la obra el CONTRATISTA deberá realizar la respectiva señalización para prevenir accidentes, siendo el responsable en cualquier situación donde no exista la misma.

La verificación de equipos y maquinaria la realizará el SUPERVISOR DE OBRA de acuerdo a la lista de equipo ofertado antes del inicio de la obra y durante la ejecución de la misma.

Respecto a los letreros de señalización, el SUPERVISOR DE OBRA acordará y aprobará el lugar de emplazamiento del o los letreros de señalización como de Obra, verificando la estructura portante de los mismos y todos los procedimientos que garanticen la estabilidad de los letreros, siendo el CONTRATISTA responsable de resguardarlos contra robos y destrucciones.

Por otra parte el CONTRATISTA deberá proveer y colocar varios letreros de señalización y prevención los cuales deberán permanecer durante todo el tiempo que dure la obra y será de exclusiva responsabilidad del CONTRATISTA el resguardar, mantener y reponer en caso de deterioro o perdida los mismos, los letreros deberán tener las leyendas de precaución y etc… la cantidad será cuantificada de acuerdo a la longitud de cada proyecto de acuerdo a VER ANEXOS estos letreros de señalización correrán por cuenta del CONTRATISTA.

1.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO

El ítem de instalación de faenas será medido en forma global, en concordancia con lo establecido en los requerimientos técnicos, los cuales serán aprobados y reconocidos por el SUPERVISOR DE OBRA. La forma de pago se efectuara de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada y deberá respaldarse con un registro fotográfico de cada actividad que se realice en el presente ítem.

Dicho precio será compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo como otros gastos que sean necesarios para la adecuada y correcta ejecución de los trabajos, esto incluye el costo de provisión de el o los letreros y su respectiva colocación, la construcción o alquiler de depósitos para la instalación de faenas y/o la ocupación de vía. En ningún caso se admitirá letreros que no estén debidamente instalados.
2. MOVILIZACION DE PERSONAL, MATERIAL Y EQUIPO
UNIDAD: Global

2.1. DEFINICIÓN

Este Ítem comprende los trabajos necesarios para la movilización de personal y equipo mínimo de acuerdo a la oferta técnica realizada por el CONTRATISTA.

2.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL

El CONTRATISTA proporcionará todos los materiales, herramientas y equipos necesarios como el personal mínimo, para la ejecución de los trabajos de movilización, los mismos deberán ser aprobados por el SUPERVISOR para el inicio del Proyecto.

2.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

Los trabajos para la movilización de personal y equipo serán previos al inicio de obras, el CONTRATISTA realizará los siguientes trabajos: movilización del personal mínimo, transporte, carguío, descarguío de equipos y maquinarias.

Asimismo comprende el traslado oportuno de todo el personal y equipos para la adecuada y correcta ejecución de las obras y su retiro cuando ya no sean necesarios en las diferentes actividades del proyecto.

El SUPERVISOR verificará que el equipo en la obra, guarden concordancia con la lista de equipo ofertado por el CONTRATISTA y tenga relación con el cronograma de ejecución de las obras presentadas en la misma oferta.

2.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO

El ítem de movilización de personal y equipo, será medido en forma global, en concordancia con lo establecido en los requerimientos técnicos, los cuales serán aprobados y reconocidos por el SUPERVISOR. La forma de pago se efectuara de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada. 

Dicho precio será compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo y otros gastos que sean necesarios para la adecuada y correcta ejecución de los trabajos.
3. RECONSTRUCCION DE CAMARA
UNIDAD: Pieza

3.1. DEFINICIÓN
El presente ítem se enfoca a las cámaras no visibles en terreno, cámaras enterradas y tapadas por acera entre otros casos. Comprende los trabajos de ubicación de la válvula no visible como también comprende los trabajos necesarios para la reconstrucción de cámara de la válvula de Red Secundaria, la construcción de la base de fijación para la válvula de PE, de acuerdo a la tipología, dimensiones adecuadas de trabajo en tuberías de red secundaria en operación, excavación, relleno, preparación, trabajos de albañilería, confección de asientos de las válvulas y otros de tal manera de dejar la válvula operable.
3.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL
La empresa adjudicada deberá proporcionar todos los materiales, herramientas y equipos necesarios para la ejecución de las obras civiles para la reconstrucción de la cámara, el tubo guía de PVC, la fijación de la campana de protección y la tapa de acceso al mismo. Para ello deberá contar con material aislante de PVC, abrazaderas y espárragos de sujeción, tubo guía expresados en el anexo II del Reglamento Técnico y otros que la empresa considere necesarios para la correcta ejecución de este ítem.
3.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN
La empresa Contratista deberá contar con la autorización del Gobierno Municipal, para poder dar inicio a la excavación de suelos. Las excavaciones podrán ejecutarse por métodos manuales o mecánicos de acuerdo a la ubicación y tipo de terreno (tierra – concreto). Previo al inicio de la excavación la Empresa Contratista investigará la existencia de redes de servicios básicos o estructuras circundantes, para lo cual la Contratista se hará responsable de cualquier daño ocurrido durante el desarrollo de este ítem.

La empresa contratista deberá realizar mínimamente tres excavaciones cada uno con un área de 1m2 (por ejemplo 2.4m x 0.4m, o a criterio del Supervisor de Obra), a fin de poner en descubierto la cámara y válvulas de red secundaria, pudiendo ser menos si se pone antes en descubierto la cámara de red secundaria. YPFB a través del Supervisor de Obra proporcionará planos de ubicación de las cámaras obstruidas, esto con el fin de minimizar la cantidad de excavaciones a realizar.

Cabe aclarar que las excavaciones realizadas que resulten vanas, deberán dejarse en las mismas condiciones iniciales.
Una vez descubierta la válvula de red secundaria se realizaran los trabajos de instalación de la base de hormigón ciclópeo y la instalación de la campana, las gráficas y diseños se encuentran detallados en el Anexo 2 del presente documento. Así mismo la empresa Contratista será responsable por cualquier daño que pudiera causarse a instalaciones de YPFB o de terceros durante el desarrollo de esta actividad.

La remoción del hormigón existente y las excavaciones deberán ejecutarse por métodos manuales, las dimensiones se encuentran descritas en el Anexo 2, a fin de garantizar el trabajo adecuado para la ejecución de obras mecánicas.

La empresa Contratista deberá hacer uso de zarandas con una abertura máxima de 3/8 de pulgada y deberá rellenar la zanja en dos etapas, la primera etapa con una cama de tierra cernida que sirva de asiento para la tubería y la segunda etapa será la protección superior de la tubería, dichos trabajos deberán ser autorizados por el Supervisor de Obra, siempre y cuando se verifique que la zanja esté libre de escombros o cualquier otro elemento que pueda dañar la tubería. 

Una vez aprobada la actividad de relleno y compactado, la empresa Contratista procederá al empedrado con el material encontrado producto de la excavación (de ser necesario deberá proveer el material), posteriormente se procederá al vaciado de una carpeta de 9.50 cm hormigón de una dosificación de 1:2:4, después recubrirá con una segunda capa de 0.50 cm con mortero de cemento de 1:3. La empresa Contratista deberá usar reglas de madera o metal para generar las juntas de dilatación, así mismo la apariencia final de la acera debe armonizar con la encontrada originalmente. 

La campana para la válvula deberá ser fijada a la acera con un vaciado hasta la profundidad de 20 cm, de manera que esta quede perpendicular al eje de la válvula, estable e inamovible. 

El material aislante de PVC será provisto por el CONTRATISTA. La campana para la cámara será provista por YPFB.
3.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO
Este ítem será medido y pagado por pieza terminada (cámara reconstruida, campana instalada, vaciado de hormigón y reposición de excavaciones vanas), las cuales serán aprobadas por el Supervisor de Obra. La forma de pago se efectuará de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada. Dicho pago será la compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo y otros gastos que sean necesarios para la adecuada y correcta ejecución de los trabajos.

4. REPARACIÓN DE TAPA

UNIDAD: Pieza

4.1. DEFINICIÓN
Comprende todos los trabajos necesarios correspondientes a la reparación de la tapa de campana que se encuentra inoperable.

4.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL
La empresa adjudicada deberá proporcionar todos los materiales, herramientas y equipos necesarios para la ejecución de los trabajos referentes a la reparación de la tapa. Para ello deberá proveer material de limpieza, materiales de construcción y otros que la empresa considere necesarios para la correcta ejecución de este ítem.

4.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN
La empresa adjudicada deberá realizar la limpieza profunda de todas las partes móviles de la tapa de campana y/o realizar todos los trabajos necesarios para que la tapa abra y cierre completamente y sin dificultad, de ser necesario deberá realizar el alineado de la tapa con la campana debiendo tener cuidado de no romper la sujeción de la tapa con la campana. La parte externa de la cámara intervenida deberá quedar limpia y visible en un área de 40cm x 40cm mínimamente.
Cualquier daño en la tapa de la campana durante la ejecución de este ítem, como por ejemplo la rotura del elemento que permite movilidad de la tapa, correrá por cuenta de la empresa contratista adjudicada.

4.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO
Este ítem será medido y pagado por tapa reparada, las cuales serán aprobadas por el Supervisor de Obra. La forma de pago se efectuará de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada. Dicho pago será la compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo y otros gastos que sean necesarios para la adecuada y correcta ejecución de los trabajos.
5. CAMBIO DE TAPA

UNIDAD: Pieza

5.1. DEFINICIÓN
El ítem Cambio de Tapa comprende la adquisición o fabricación de tapas que se ajusten perfectamente en las fundas de protección (Tubo guía) de las válvulas de red secundaria a ser mantenidas, para el cambio de la existentes en mal estado o las INEXISTENTES.

5.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL
La empresa deberá fabricar o subcontratar la fabricación de tapas de protección metálicas para fundas de protección PVC, para lo cual deberá prever todo el personal y material necesario para la provisión e instalación conforme a las especificaciones mínimas presentadas en este documento. Los detalles se encuentran descritos en el Anexo 2 del presente documento.

5.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN
La empresa deberá fabricar o subcontratar la fabricación de tapas construida de plancha metálica, el mismo tendrá un espesor mínimo de 1/8” adicionalmente deberá estar soldado un perfil tipo para que pueda ser manipulada con facilidad, el grafico referencial del presente ITEM es mostrado en el Anexo 2, asimismo estas dimensiones pueden ser modificadas o rediseñadas bajo estricta instrucción y autorización del Fiscal de Servicio, siempre y cuando sea cumplido el objetivo que es la protección de la válvula, funda telescópica y fácil desmontaje y montaje.
5.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO
Este ítem será medido y pagado por tapa de protección instalada, el mismo será considerado como concluido una vez que el Fiscal de Servicio compruebe que la misma responda las especificaciones técnicas y condiciones solicitadas. En este sentido la empresa Contratista podrá solicitar el pago individual por pieza instalada.
6. CAMBIO DE CAMPANA

UNIDAD: Pieza

6.1. DEFINICIÓN

Comprende todos los trabajos necesarios correspondientes al cambio de campanas, inexistentes o en mal estado, por otros nuevos en la misma posición. Así como las obras civiles necesarias para la fijación de los mismos.

6.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL

La empresa adjudicada deberá proporcionar todos los materiales, herramientas y equipos necesarios para la ejecución de las obras civiles para el cambio de campana. Para ello deberá proveer material aislante de PVC, materiales de construcción y otros que la empresa considere necesarios para la correcta ejecución de este ítem. 
6.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

La empresa adjudicada deberá realizar todos los trabajos necesarios para el cambio de campanas o instalación de unas nuevas en la misma posición. Previo a la instalación o cambio de la campana de protección, la empresa deberá cortar el hormigón donde se encuentra posicionada la cámara y válvula de red secundaria, haciendo uso de cortadora mecánica y/o amoladora a fin de delimitar el área de trabajo, una vez concluida dicha actividad se procederá a demoler la sección definida, hasta una profundidad de 20 cm.

Posterior a la remoción se deberá realizar los trabajos de posicionamiento de las nuevas campanas, para lo cual deberá realizar un vaciado hasta una profundidad de 20 cm de manera que esta quede perpendicular al eje de la válvula, estable e inamovible.

Las campanas de protección de válvulas de red secundaria serán provistas por YPFB.
6.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO

Este ítem será medido y pagado por pieza cambiada, instalada y terminada, las cuales serán aprobadas por el Supervisor de Obra. La forma de pago se efectuará de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada. Dicho pago será la compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo y otros gastos que sean necesarios para la adecuada y correcta ejecución de los trabajos.
7. CAMBIO DE VALVULA
UNIDAD: Pieza

7.1. DEFINICIÓN
Comprende los trabajos necesarios para el cambio de válvula de PE, la construcción de la base de fijación para la válvula de PE, de acuerdo a la tipología, dimensiones adecuadas de trabajo en tuberías de red secundaria en operación, excavación, relleno, preparación, trabajos de albañilería, confección de asientos de las válvulas y otros de tal manera de dejar la válvula operable.
7.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL
La empresa adjudicada deberá proporcionar todos los materiales, herramientas y equipos necesarios para la ejecución de las obras civiles para la fijación de la válvula de polietileno, fijación de la campana de protección y la tapa de acceso al mismo. Para ello deberá contar con material aislante de PVC, abrazaderas y espárragos de sujeción, tubo guía expresados en el anexo II del Reglamento Técnico y otros que la empresa considere necesarios para la correcta ejecución de este ítem. 

7.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN
La empresa adjudicada deberá realizar todos los trabajos necesarios para la instalación de la base de hormigón ciclópeo y la instalación de la campana, las gráficas y diseños se encuentran detallados en el Anexo 2 del presente documento. Así mismo la empresa Contratista será responsable por cualquier daño que pudiera causarse a instalaciones de YPFB o de terceros durante el desarrollo de esta actividad.

La remoción del hormigón existente y las excavaciones deberán ejecutarse por métodos manuales, las dimensiones se encuentran descritas en el Anexo 2, a fin de garantizar el trabajo adecuado para la ejecución de obras mecánicas.

La empresa Contratista deberá hacer uso de zarandas con una abertura máxima de 3/8 de pulgada y deberá rellenar la zanja en dos etapas, la primera etapa con una cama de tierra cernida que sirva de asiento para la tubería y la segunda etapa será la protección superior de la tubería, dichos trabajos deberán ser autorizados por el Supervisor de Obra, siempre y cuando se verifique que la zanja esté libre de escombros o cualquier otro elemento que pueda dañar la tubería. 

Una vez aprobada la actividad de relleno y compactado, la empresa Contratista procederá al empedrado con el material encontrado producto de la excavación (de ser necesario deberá proveer el material), posteriormente se procederá al vaciado de una carpeta de 9.50 cm hormigón de una dosificación de 1:2:4, después recubrirá con una segunda capa de 0.50 cm con mortero de cemento de 1:3. La empresa Contratista deberá usar reglas de madera o metal para generar las juntas de dilatación, así mismo la apariencia final de la acera debe armonizar con la encontrada originalmente. 

La campana para la válvula deberá ser fijada a la acera con un vaciado hasta la profundidad de 20 cm, de manera que esta quede perpendicular al eje de la válvula, estable e inamovible. 

El material aislante de PVC, las abrazaderas de sujeción y los espárragos para la sujeción de la tubería, el tubo guía serán provistos por el CONTRATISTA. La campana para la cámara será provista por YPFB.
7.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO
Este ítem será medido y pagado por pieza terminada (válvula fijada, campana instalada y vaciado de hormigón), las cuales serán aprobadas por el Supervisor de Obra. La forma de pago se efectuará de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada. Dicho pago será la compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo y otros gastos que sean necesarios para la adecuada y correcta ejecución de los trabajos.

8. LIMPIEZA Y RETIRO DE ESCOMBROS
UNIDAD: Global

8.1. DEFINICIÓN

Este ítem comprende los trabajos necesarios para el carguío, retiro y traslado de todos los escombros resultantes de la obra, así como también, el deshierbe y nivelación del terreno, para realizar los trabajos de excavación en los diferentes tramos del Proyecto. La limpieza se la deberá hacer permanentemente con la finalidad de mantener la obra limpia y transitable. Los escombros deberán ser recogidos cada punto de trabajo, no dejando esta actividad postergada hasta el final de la obra.

Una vez terminada la obra de acuerdo con el contrato y previamente a la recepción provisional de la misma, el CONTRATISTA estará obligado a ejecutar, además de la limpieza periódica, la limpieza general del lugar. La limpieza periódica deberá realizarse en cada cámara concluida, dejando el área libre de materiales excedentes y de residuos.

8.2. MATERIALES, HERRAMIENTAS, EQUIPO Y PERSONAL

El CONTRATISTA proporcionará todos los materiales, herramientas y equipos necesarios (Volquetas, camionetas, etc.) Para la ejecución de los trabajos, los mismos deberán ser aprobados por el SUPERVISOR al inicio de la actividad.

8.3. PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN

Los trabajos de limpieza y retiro de escombros serán ejecutados una vez concluidas cada una de las actividades del proyecto, se recogerán todos los excedentes de materiales: escombros, basura, herramientas, equipo, piedras y cuando corresponda el material extraído. además de ello se realizara un barrido del polvo remanente y se transportarán fuera de la obra y del área de trabajo todos los materiales señalados y  transportados hasta los lugares o botaderos establecidos para el efecto por las autoridades municipales locales.

Los materiales que indique y considere el SUPERVISOR reutilizables, serán transportados y almacenados en los lugares que este indique, aun cuando estuvieran fuera de los límites de la obra. A objeto de efectuar una limpieza adecuada, se deberá previamente eliminar todas las aguas estancadas que se encuentren en las zanjas y las cunetas, debiendo ser conducidas las mismas convenientemente a fin de evitar molestias en el al trabajo mismo y a las inmediaciones. 

El CONTRATISTA deberá cumplir con los componentes de desmovilización y limpieza final, donde el 

SUPERVISOR constatará que no haya residuos remanentes de las actividades realizadas durante la obra proveniente de equipos o plantas, que puedan causar efectos nocivos en los habitantes en el sitio de la obra.

Una vez terminada la obra de acuerdo con el contrato y previamente a la recepción provisional de la misma, el CONTRATISTA estará obligado a ejecutar, además de la limpieza periódica, la limpieza general del lugar.

8.4. MEDICIÓN Y FORMA DEPAGO

El ítem de limpieza y retiro de escombros será medido y pagado en forma global, y de acuerdo al avance que se tenga en obra pero solo con el objeto de compatibilizar lo ejecutado, ya que queda plenamente establecido que la obra a ser entregada, deberá estar libre de todo tipo de residuos que obliguen a ejecutar algún trabajo adicional referente a la limpieza y retiro de escombros dejados por la propia obra, los cuales serán aprobados y reconocidos por el SUPERVISOR.  La forma de pago se efectuará de acuerdo al precio unitario de la propuesta aceptada.

Dicho pago será la compensación total por los materiales, mano de obra, herramientas, equipo y otros gastos que sean necesarios para la adecuada y correcta ejecución de los trabajos.
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