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I. CARACTERÍSTICAS DEL REQUERIMIENTO 
	CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DEL BIEN 

	· Lámpara: Antiexplosivas portátiles para áreas clasificadas Clase 1, División 1 o ATEX/IECEx zona I y II (Intrínsecamente seguras).
· Cargador: 12/24 V DC y 110 - 240 V CA 50/60Hz.

· Bateria: Lead-fleece battery, 6V/4.5Ah.
· Autonomía de funcionamiento: 6 horas de servicio continúo mínimamente.

· Funciones de lámpara: Automáticamente se activa la luz de emergencia cuando falla la luz principal 
· Grado de protección mecánica: IP66 (IEC/EN 60529) mínimamente.

· Material del recinto (caja): Polyamide de alto impacto o polymer with camshaft style grip.

· Cable de cargador: Cable para 220 V AC, 50/60 Hz
· Cable de cargador para 12/24 VDC o conjunto de carga y adaptador para vehículo.
· Temperaturas admisibles: Desde -20°C hasta 40°C (rango mínimo).

· Accesorio para sujetar la lámpara adecuadamente al cinturón. 
· Intensidad luminosa: Mínimamente 15000 candelas.
· Tiempo de vida de la batería: mínimamente de 4 años.

· Manual de operación y mantenimiento.

 

	PLAZO DE ENTREGA

	Los productos solicitados deberán ser entregados en un plazo máximo de cincuenta  (50) días calendario a partir de la firma  del contrato.

	MEDIOS DE TRANSPORTE 

	· Los trabajos de transporte y traslado correrán por cuenta y responsabilidad de la empresa contratada en el caso de ocurrir algún daño en este procedimiento será responsabilidad única de la empresa contratada.

	EMBALAJE 

	El embalaje deberá ser adecuado para resistir su almacenamiento y manipulación brusca.
Los bienes deberán ser entregados embolsados y sellados dentro de cajas individuales para su manipulación, la agrupación de varios, será realizada de acuerdo al tamaño de los bienes, cuidando de no pasar el peso de 25 kg por caja.


II. CONDICIONES REQUERIDAS PARA EL BIEN (De cumplimiento obligatorio por el proponente)
	LUGAR DE ENTREGA DE LOS BIENES 

	Los bienes adquiridos (lámparas para área clasificada) deberán ser entregados en almacenes YPFB – GRGD, ubicados en la ciudad de El Alto.
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Para la entrega de los bienes se debe considerara lo siguiente:

· La empresa adjudicada es la responsable del transporte de los bienes, hasta el lugar indicado debiendo realizar las medidas necesarias para precautelar su integridad.

	FORMA DE PAGO 

	El pago se efectuará una vez que el comité de recepción emita la conformidad respectiva, previa entrega de los bienes por parte de la empresa adjudicada con toda la documentación correspondiente.

Se realizará un pago único por el total del ítem adjudicado.

El pago se realizará vía SIGEP.
Forma de pago sin anticipo.

	MULTAS 

	· En caso de atraso, se aplicará una multa equivalente al 1% (uno por ciento) sobre el monto total del contrato, por cada día calendario de retraso.
· De establecerse que por la aplicación de multas por mora se ha llegado al límite del 10 % (diez por ciento) del contrato, se podrá iniciar el proceso de resolución del contrato.

· De establecerse que por la aplicación de multas por mora se ha llegado al límite del 20 % (veinte por ciento) del contrato, se deberá iniciar el proceso de resolución del contrato.
· Cuando el monto de la multa supere lo establecido en el contrato, procederá la resolución, debiendo comunicar este hecho al proveedor y proceder o reportar como incumplimiento en el SICOES, previa emisión de resolución administrativa de contrato motivada técnica y legalmente.


	ANEXO

	VALIDACIONES

	1. GARANTÍAS FINANCIERAS
Garantía de Seriedad de Propuesta

A elección de la empresa, ésta podrá optar por uno de los siguientes instrumentos financieros:
· Boleta de Garantía, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada , autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI,  a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos/YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 120 días calendario computables a partir de la fecha de presentación de propuestas, por un monto equivalente de al menos 1 (%) del valor total de la propuesta económica.
· Garantía a Primer Requerimiento, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional , registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos/YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 120 días calendario computables a partir de la fecha de presentación de propuestas , por un monto equivalente de al menos  1 (%) del valor total la propuesta económica.
· Póliza de caución a Primer requerimiento para Entidades Públicas, emitida por una empresa aseguradora del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Fiscalización y Control de Pensiones y Seguro a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos/YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 120 días calendario computables a partir de la fecha de  la presentación de propuestas , por un monto equivalente a de al menos a 1 (%) del valor total de la propuesta económica.
Garantía de Cumplimiento de Contrato
A elección de la empresa adjudicada, ésta podrá optar por uno de los siguientes instrumentos financieros:

· Boleta de Garantía, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional ,  registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos/YPFB, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un monto equivalente al 7% del valor total del contrato.

· Garantía a Primer Requerimiento, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera  (Bancaria)del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos /YPFB, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un monto  equivalente al 7% del valor total del contrato.

· Póliza de caución a Primer requerimiento para Entidades Públicas, emitida por una empresa aseguradora del Estado Plurinacional de Bolivia , registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Fiscalización y Control de Pensiones y Seguros, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos/YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del contrato.
El Proponente o Adjudicado deberá solicitar o instruir a la entidad de intermediación financiera bancaría, el correcto registro de datos o información en los Instrumentos Financieros de Garantía requeridos, cumpliendo obligatoriamente con las siguientes condiciones: 

VARIABLE

INSTRUCCIÓN

INSTRUMENTO DE GARANTIA

Se aceptará únicamente los instrumentos detallados en el presente anexo.

OBJETO DE LA GARANTÍA

 (“Para Garantizar:”)

Debe consignar correctamente y de manera explícita, textual y completa: 

· Objeto a garantizar conforme lo requerido en el presente anexo.

· Nombre del proceso de contratación, conforme al registrado en la carátula del DBC.

· Código del Proceso de contratación: conforme al registrado en la carátula del DBC.

NOMBRE, RAZÓN SOCIAL O DENOMINACIÓN DEL ORDENANTE 

Debe consignar el nombre plenamente concordante con el registrado en los siguientes documentos en orden de prelación, según corresponda al documento requerido en el DBC: 

· Matrícula de Comercio FUNDEMPRESA, priori (o equivalente en el país de origen); o

· Número de Identificación Tributaria – NIT (o equivalente en el país de origen); o

· Documento de Acta de Constitución. 

NOMBRE DEL BENEFICIARIO
Debe consignar:

· YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS;

· YPFB;

· o ambos.

MONTO GARANTIZADO
Debe consignar el valor/importe/monto correctamente calculado, conforme el presente anexo y la “Garantía según el objeto” requerida, considerando el inc c) de los Aspectos Subsanables del DBC.

VIGENCIA
Debe consignar una vigencia igual o mayor al requerido en el presente Anexo, 

· Para Garantía de Seriedad de Propuesta: (120 días) computable a partir de la “Fecha de presentación de propuesta”, establecido en el Cronograma de Plazos del DBC.

· Otras garantías: conforme lo requerido en el presente anexo.

El proponente o adjudicado, debe considerar la suficiente holgura, en previsión a posibles contingencias o desfases a presentarse en las fechas de suscripción de contratos o emisión de las órdenes o instrucciones de proceder, acta de cierre de contrato, así como de los días adicionales requeridos.

CLÁUSULAS O CONDICIONES  

Debe incluir las cláusulas de:

· Para Boletas de Garantía: RENOVABLE, IRREVOCABLE y explícitamente DE EJECUCIÓN INMEDIATA
· Para Garantías a Primer Requerimiento: RENOVABLE, IRREVOCABLE y explícitamente de EJECUCIÓN A PRIMER REQUERIMIENTO

      NOTA: EL INCUMPLIMIENTO DE LOS PARAMETROS ESTABLECIDOS PRECEDENTEMENTE, NO DARÁ LUGAR A SUBSANACION ALGUNA

2. FACTURACION 

La factura debe ser emitida de acuerdo a normativa vigente a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos consignando el Número de Identificación Tributaria (NIT) 1020269020. 

La factura deberá emitirse por el precio contratado, sin deducir las multas ni otros cargos, a momento de la entrega de la totalidad de los bienes conforme lo establecido contractualmente.
El proponente adjudicado (persona natural o jurídica, empresa unipersonal, sociedad accidental) deberá presentar el “Certificado de Inscripción “o reporte consulta de padrón emitido por el Servicio de Impuestos Nacionales, como evidencia de que la actividad económica registrada guarda relación con el objeto del proceso de contratación.
3. TRIBUTOS

El adjudicado declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.


	ASPECTOS NORMATIVOS DE SEGURIDAD INDUSTRIAL Y SALUD OCUPACIONAL   PARA EMPRESAS CONTRATISTAS  DE  YPFB

	La Empresa adjudicada de la provisión de “BIENES” deberá cumplir con los estándares de Seguridad Industrial y Salud Ocupacional de YPFB. 

1. ASPECTOS GENERALES: 

Para los procesos de contratación de bienes; en caso de que los mismos sean recibidos directamente en los almacenes de YPFB; no aplica una cláusula específica de SMS.
Excepto lo establecido en adelante: 
2. RECOMENDACIONES: 

Para las tareas complementarias de entrega de bienes en los almacenes de YPFB, Unidad Solicitante a través de las Comisiones de Recepción y la Unidad SMS, deberán coordinar con la empresa Contratista a efectos de prevenir la ocurrencia de accidentes, incidentes y afectaciones al medio ambiente.

2.1 En caso de manipulación de bienes y materiales dentro de las instalaciones de YPFB; se deberán verificar las condiciones del sistema de izaje de cargas (cables, eslingas, estrobos, y otros elementos necesarios para este fin).

2.2 En caso de la entrega de equipos eléctricos y/o electrónicos, se recomienda verificar las condiciones de suministro eléctrico en el equipo y en el lugar de la entrega, a fin de evitar daños en los mismos y al sistema eléctrico del lugar al momento de la instalación o pruebas, y para evitar accidentes personales debido a descargas eléctricas por mala manipulación de los equipos. 

2.3 Las tareas complementarias para la entrega de bienes/equipos/materiales/montaje, deberán ser coordinadas con el personal de SMS de la Unidad Solicitante, en estricto cumplimiento de la normativa vigente y las políticas de Seguridad Industrial de YPFB.


