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ESPECIFICACIONES TÉCNICAS DE SERVICIOS GENERALES
	N° 
	DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO 

	1
	SERVICIO DE MANTENIMIENTO COMPLEJO DEPORTIVO VILLA FATIMA – GESTIÓN 2019


1. CARACTERISTICAS
	DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO

	Se requiere realizar la contratación de una empresa para el servicio de mantenimiento de las áreas verdes del Complejo Deportivo Villa Fátima y se encuentre en condiciones óptimas para su uso. 

El desarrollo de los trabajos se hará de acuerdo a los conceptos y especificaciones técnicas, a las indicaciones de la Fiscalización del Servicio y a las recomendaciones del Agrónomo integrante de la planilla de la empresa prestadora del servicio, cuando estas recomendaciones sean aceptadas por la Fiscalización del Servicio.



	OBJETIVO DEL SERVICIO

Mantener las áreas verdes del Complejo Deportivo Villa Fátima en perfectas condiciones por el tiempo que dure el contrato, mediante las siguientes actividades:

· PODA DE PASTO EN AREAS VERDES

Se deberá realizar la poda de pasto en todas las áreas verdes del Complejo Deportivo Villa Fátima y la Cancha de Futbol reglamentaria y de ocho,  barriendo y recolectando el desecho, considerando en su precio el desorillado, poda y retiro de hierba de orillas y cunetas, en cada área donde se efectúe corte de pasto, incluye el desorillado perimetral el cual debe realizarse en las orillas de las áreas de pasto colindantes a pasos peatonales y otros, debiendo el prestador del servicio retirar de las áreas verdes y jardines las piedras, pedacería de madera, papeles, plásticos, cartón, fierros, palos, botellas, etc. que posiblemente se encuentren en las áreas verdes, efectuando los trabajos con los equipos solicitados, cuidando que durante el corte de pasto no se deje marca del pasto entre corte y corte.

Se deberá efectuar la poda de pasto en todas las áreas verdes del Complejo Deportivo Villa Fátima incluido las canchas, quedando abierta la opción de las fechas por el inicio de la época de lluvias, el prestador del servicio deberá retirar de manera inmediata del predio toda la basura y materiales de desecho, producto de los trabajos efectuados.

Se deberá realizar las actividades de poda de pasto simultáneamente con el desorillado respectivo el mismo día que se inicien.

El corte del pasto puede ser longitudinal, transversal, diagonal o circular de acuerdo a las instrucciones del   Agrónomo o del Fiscal del Servicio, sin costo adicional para la empresa contratante.
El trabajo de PODA se deberá realizar todos los días de acuerdo a necesidad y recomendación del Agrónomo.
No se cortará pasto después de que haya llovido o cuando éste se encuentre húmedo a menos que lo indique el Agrónomo o el Fiscal del Servicio.

· BARRIDO DE HOJA SECA EN AREAS VERDES

El barrido de hoja seca, se realizará todos los días de trabajo con escoba de vara y/o máquina aspiradora de acuerdo a indicaciones del fiscal del servicio, sin maltratar plantas ornamentales, pasto o ningún otro elemento de las áreas verdes.
· FUMIGACION DE AREAS VERDES

La fumigación de áreas verdes (cancha de futbol reglamentario y de ocho) se efectuará únicamente los días lunes o viernes, esta actividad es para atacar plagas, usando insecticida, debiéndose aplicar cuando y donde indique el Agrónomo.

· RIEGO DE AGUA CON MANGUERA
Se regarán todas las áreas verdes y jardines. Esto puede variar en función del inicio de la temporada de lluvias. Si fuera necesario el riego en estos meses, el Agrónomo será el responsable de dar las indicaciones respectivas.

El riego deberá realizarse entre las 8:30 Hrs.  a 11:30 Hrs. y/o de las 15:00 Hrs. a 16:45 Hrs. De lunes a viernes, los días sábados de 8:30 Hrs.  a 11:30 Hrs. este día en coordinación con el Agrónomo y el Fiscal del Servicio.

El prestador del servicio deberá barrer y limpiar el desecho o lodo producto del riego, en las orillas de cada área donde se efectúe el riego del pasto, debiendo retirar de las áreas verdes piedras, papeles, plásticos, madera, fierros, botellas, etc. que posiblemente se encuentren en las áreas verdes, la cual se considera basura y deberá ser retirada por el prestador del servicio.

El prestador del servicio deberá traer su equipo completo para riego, como son mangueras de diferentes diámetros, acopladores, aspersores, reguladores de presión, llaves y todo lo necesario, dejando las áreas debidamente regadas a satisfacción de la fiscalización del servicio.

· FUMIGACION Y FERTILIZACION DE ARBOLES

La fumigación y fertilización de árboles se realizará cuando lo indique el Agrónomo mediante informe.
La utilización de productos y mezclas estará sujeta a informe del Agrónomo, dejando debidamente aplicada la mezcla del producto en forma de cortina que abarque adecuadamente cada árbol en su copa y tronco de tal manera que sean totalmente tratadas las áreas indicadas por el Agrónomo. El personal que realiza este trabajador deberá usar el equipo de protección necesario (mascarilla, guantes, lentes, etc.).

· ENCALADO DE ARBOLES

Se encalarán los árboles de distintos diámetros con los productos indicados y las mezclas sugeridas por el Agrónomo y aprobado por el Fiscal del Servicio.

Antes de encalar el prestador del servicio deberá preparar la superficie del árbol debiendo cepillar y quitar costras flojas de encalados anteriores y/o fibras secas propias del tejido del árbol, dejando el acabado a la altura existente actualmente en cada árbol siendo la altura máxima de 1.50 mts.

· SUMINISTRO Y COLOCACION DE TIERRA LAMA

La empresa deberá suministrar y colocar tierra lama en las áreas verdes, canchas de futbol reglamentaria y de ocho de acuerdo a necesidad   en base a indicaciones del Agrónomo y a solicitud del Fiscal del Servicio, debiendo distribuir la tierra y nivelarla en áreas del campo de futbol o las que indique el agrónomo.
· TALA DE ARBOLES

Se deberá realizar la tala de árboles al pie con una altura de 10 a 25 mts. y se realizará cuando lo indique el Fiscal del Servicio o a indicación del Agrónomo. El prestador del servicio deberá retirar de las áreas la pedacería de madera, barriendo y recolectando el desecho, efectuando el trabajo con equipos adecuados y necesarios.
· PODA DE ARBOLES

Se deberá realizar la poda de árboles a solicitud del Fiscal del Servicio o a indicación del Agrónomo, deberá retirar de las áreas la padecería de madera, barriendo y recolectando el desecho.

Deberá podar, despuntar y levantar fuste, dándole forma, efectuando el trabajo con motosierra y escalera telescópica y todo el equipo necesario para efectuar los trabajos, aplicando los cortes en los muñones y no realizar cortes manualmente a tirones, se deberá aplicar curacortes en los tallos cortados para evitar contaminación del árbol, el servicio deberá incluir dotar a su personal del equipo de seguridad correspondiente a esta actividad

· FERTILIZACION DEL PASTO

Se deberá fertilizar el pasto de acuerdo a necesidad y cuando lo solicite la fiscalización del servicio o a indicación del Agrónomo mínimamente una vez cada dos meses aplicándose úrea en proporción adecuada, únicamente en áreas verdes, y posteriormente regar abundantemente con agua, para que se disuelva el producto y penetre en las raíces del pasto, previamente el prestador del servicio deberá limpiar y preparar el área, descompactar y aflojar el pasto con trinche y eliminar los hierbajos.

· TRAZAR Y PINTAR LOS CAMPOS DE FUTBOL

Se deberá realizar el trazado y pintado de los campos de futbol reglamentario y de ocho, el prestador del servicio deberá trazar las líneas de 10 cm de ancho y aplicar pintura vinílica blanca, considerando en su precio los materiales y herramientas necesarias para efectuar el trabajo de acuerdo a solicitud del Fiscal de Servicio.

El prestador del servicio debe respetar las medidas originales que se encuentran en el campo de futbol, el concepto incluye hilo para el trazo de las líneas de la cancha.

· MANTENIMIENTO PLANTAS ORNAMENTALES OFICINAS

Se deberá realizar el mantenimiento correspondiente al mantenimiento de las plantas ornamentales de las instalaciones y oficinas internas del complejo deportivo.

· OTROS TRABAJOS

El prestador del servicio deberá, además ocuparse de las siguientes actividades

· Tepeado de los campos deportivos.

· Cambio de turba, raygrass y otros

· Mantenimiento de arcos, mástiles, pintado de paredes y otros del campo deportivo, dos veces al año.

· Como parte del servicio, el prestador del servicio se obliga a efectuar la reposición de las plantas, sin cargo alguno al contratante, por las siguientes causas:

· Que la planta se muera por falta de riego.

· Maltrato de las plantas por el personal prestador del servicio, al realizar otras actividades (riego, poda, trasplantes o reubicaciones, etc.)

· Plantas muertas por plagas y enfermedades no tratadas debidamente por el prestador del servicio. Se exceptúan los puntos anteriores en caso de que el prestador del servicio no haya tenido acceso a las instalaciones por más de cinco días o que falte agua por el mismo periodo por causas ajenas al prestador del servicio.

· Otros trabajos de acuerdo a requerimiento o necesidad inmediata

· OTRAS CONSIDERACIONES

· Todo material de desecho que produzca el prestador del servicio por el mantenimiento de las áreas verdes deberá retirarse diariamente del Complejo Deportivo Villa Fátima.
· Queda prohibido dejar basura (pasto, ramas, tierra, hojas, etc.) o cualquier material que resulte de la prestación del servicio en cualquier área interior del complejo deportivo, en las áreas perimetrales o en calles perimetrales al Complejo Deportivo Villa Fátima.
· El prestador del servicio deberá contar con un extinguidor, que debe instalar en el área indicada para el resguardo de los equipos o el área indicada por el Fiscal del Servicio, en caso de accidente o incidente por incumplimiento de lo anterior, el prestador del servicio será el único responsable y pagará la totalidad de los daños  a satisfacción del contratante, el prestador del servicio deberá contar con una persona capacitada en el uso del extintor.

· Cualquier daño ocasionado a vehículos, instalaciones o infraestructura del Complejo deportivo Villa Fátima serán reparados por el prestador del servicio sin costo alguno para el contratante y a entera satisfacción en un plazo no mayor de 15 días calendario posterior a la fecha del daño ocasionado.
RESPONSABILIDAD DE LA EMPRESA ADJUDICADA
PERSONAL
El personal que trabaje en las instalaciones del Complejo Deportivo Villa Fátima deberá cumplir las siguientes normas:

· Overol de trabajo, limpio, de un solo color con el logotipo de la empresa visible.

· Portar todos los implementos y equipos que garanticen la seguridad personal (Botas con punta de acero, guantes, lestes, máscara, gorra, tapa oídos, botas de hule, etc.)

· Credencial de identificación.

· Guardar las buenas costumbres y las normas de aseo personal.

· Mostrar una conducta amable hacia las personas que visiten el complejo deportivo.

· No ingerir bebidas alcohólicas ni presentar aliento alcohólico o estar bajo efectos de otras drogas.

· No fumar dentro de las instalaciones físicas del complejo deportivo

HORARIOS DE TRABAJO

Los trabajos de mantenimiento, poda y corte se realizarán de lunes a sábado, excepto los días oficiales no laborales, para esta actividad el prestador del servicio se compromete, bajo su responsabilidad, que tendrá de manera permanente en el horario establecido al personal solicitado, todos los días de la semana mencionados anteriormente para atender las áreas del predio.

El horario determinado por YPFB. Para la realización del servicio de mantenimiento es el siguiente:

DIAS

HORARIO

LUNES A VIERNES

08:30 a.m.    -   16:30 a.m.

SABADO

09:00 a.m.    -   12:00 a.m.

RESPONSABILIDAD LABORAL

La empresa adjudicada será la responsable de cumplir con todos los requisitos y obligaciones referentes a la legislación laboral, social y reglamentos vigentes del Estado Plurinacional de Bolivia, eximiendo completamente y en forma incondicional a Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, de cualquier conflicto laboral entre el contratista y sus empleados.
RESPONSABILIDAD EN LA PRESTACION DEL SERVICIO

La empresa adjudicada será responsable de cualquier daño o robo de los activos del predio, atribuibles al descuido, impericia o al no cumplimiento   de las labores pactadas y que sea demostrado que fue por negligencia del personal de mantenimiento de áreas verdes de la empresa adjudicada.

PROGRAMA DE ACTIVIDADES

Las actividades en el transcurso de la semana se coordinarán y determinarán de acuerdo al alquiler y uso de los campos deportivos y a los cambios climáticos coordinando las mismas con el Fiscal del Servicio.
PROHIBICIONES

El adjudicado no podrá prestar o alquilar las canchas, ni ningún predio del Complejo Deportivo Villa Fátima, por su cuenta, bajo ninguna circunstancia.

El adjudicado no podrá prestar o alquilar la playa de estacionamiento, por su cuenta bajo ninguna circunstancia.

El adjudicado no podrá sacar del complejo sus herramientas y maquinarias de trabajo, sin la autorización del área de activos fijos de YPFB.

No se permite el consumo de bebidas alcohólicas en los predios del complejo deportivo, en ninguna fecha.
El adjudicado no podrá ingresar al Complejo Deportivo Villa Fátima días no laborales, sin previa autorización del fiscal del servicio.

De evidenciarse que el proponente adjudicado incurrió en alguna de estas faltas, se tomarán las acciones legales correspondientes, incluso la resolución del contrato.

AMBIENTES PARA RESGUARDO DE MATERIALES

Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos proporcionará al adjudicatario un ambiente apto para guardar todos los equipos e insumos necesarios para la realización del trabajo.

	MATERIALES, HERRAMIENTAS Y EQUIPOS 

	El prestador del servicio deberá contar con el equipo para la realización de los trabajos de acuerdo a la relación de equipos y herramientas descrito.

MATERIAL

Los materiales de jardinería a utilizar en el servicio de mantenimiento de las áreas verdes deben ser de primera calidad, así mismo los fertilizantes deben ser inorgánicos.

Será responsabilidad del prestador del servicio el transporte, acarreo, almacenaje, sistemas, procedimientos de colocación y cuidados de los materiales, lo anterior quedará incluido en el precio de la propuesta.

EQUIPO

Se anexa la relación de equipos y herramientas, conforme a lo solicitado se llamará la atención a la empresa adjudicada si alguno de los equipos no se encuentra en alguna fecha durante la ejecución de los trabajos.

El equipo deberá estar siempre en óptimas condiciones de uso, para ello la empresa ganadora deberá dar constancia del servicio de mantenimiento en forma trimestral, entregando a Fiscalización del servicio copia de la factura que ampare el servicio mecánico de los equipos en el informe mensual que corresponda, el tiempo máximo para dar el servicio de mantenimiento general a cada equipo es de tres (3) días calendario.

EQUIPO

CANTIDAD

Máquina Podadora de césped a motor

2

Desmalezadoras

2

Desbrozadoras a combustible
2

Picos de cabeza ancha

5

Podadoras eléctricas portátiles

2

Máscaras para fumigar 

5

Palas metálicas

5

Rastrillos

5

Carretillas metálicas

2
Tijeras podadoras

5

Machetes

3

Moto sierra

2

Azadones

2

Sierras de poda manual

5

Aspersores

  3
Mangueras de jardinería 100 mts.

3
Escobas plásticas para barrer.
5

Recogedores de basura metálicos
5

Escalera de 16 peldaños extensible a 32 peldaños
1
Estos equipos deberán permanecer en depósito del complejo otorgados por YPFB mientras dure la vigencia del contrato, se hace notar que la cantidad de equipos no es limitativa, este puede ampliarse de acuerdo a necesidad.

Los costos de mantenimiento de los equipos, cambio de repuestos, traslado, correrán por cuenta de la empresa adjudicada

	PERSONAL 

	A fin de garantizar que el servicio objeto de éste proceso de contratación sea proporcionado con la calidad, oportunidad y eficiencia requeridas, el proponente deberá contar con el siguiente personal especializado:

  AGRÓNOMO ENCAGADO DEL GRUPO DE TRABAJO     

La empresa deberá contar con un  Agrónomo quien será requerido por el contratante al menos dos veces al mes, previa solicitud del Fiscal del Servicio, el agrónomo es responsable de la calidad de la ejecución del servicio de la empresa prestadora del servicio, podrá sugerir la mejora del terreno o la sustitución del tipo de plantas en las áreas que considere debe llevarse a cabo este tipo de rediseño o mejora a fin de mantener las áreas con una apariencia impecable, esto deberá hacerse por escrito.

Debe contar con la siguiente formación y experiencia:

· FORMACION

Titulado en Ingeniería Agronómica o Técnico Superior en Agronomía
· EXPERIENCIA

Deberá contar con al menos un año de experiencia general en trabajos de mantenimiento de áreas verdes o de jardinería (computable a partir de la emisión del título en provisión nacional.
Al momento de presentar la propuesta, el proponente deberá respaldar la formación mediante fotocopias simples del título en provisión nacional, además de respaldar la experiencia mediante la presentación de Certificados de Trabajo que indiquen las fechas de inicio y culminación (día, mes y año).

EMPLEADOS CALIFICADOS
La empresa deberá contar con 4 empleados calificados que trabajarán diariamente de acuerdo al horario determinado. Cada uno con al menos un año de experiencia en trabajos de jardinería. 

Al momento de presentar la propuesta, el proponente deberá presentar Certificados de Trabajo en trabajos de jardinería, que indiquen las fechas de inicio y culminación por cada uno de los empleados.

En todos los casos la empresa adjudicada para fines de verificación, antes de la firma de contrato deberá presentar la documentación de experiencia en original o fotocopia legalizada.



	PLAZO DEL SERVICIO 

	El servicio será prestado a partir de la firma del contrato hasta el 31 de diciembre de 2019.

	EXPERIENCIA DEL PROVEEDOR DEL SERVICIO

	Acreditar una experiencia específica en servicios de mantenimiento de áreas verdes o jardinería culminados mínimamente de tres (3) contratos, debiendo adjuntar junto a la propuesta copias simples de:

Actas de cumplimiento de Contrato o contratos más sus respectivas facturas, o acta de cierre de contrato o informe de conformidad que demuestre la conclusión del servicio.

Antes de la suscripción del contrato, la empresa adjudicada deberá presentar documentos originales o fotocopias legalizadas para fines de verificación.


2. CONDICIONES DE CUMPLIMIENTO OBLIGATORIO 
	FORMA DE PAGO  

	El pago se realizará vía sistema de gestión pública (SIGEP) en moneda nacional (bolivianos), debiendo la empresa CONTRATADA presentar la siguiente documentación:
· Nota solicitud de pago.
· Factura original emitida a nombre de YPFB, NIT: 1020269020
· Fotocopia de registro Sistema de Gestión Pública (SIGEP).

· Fotocopia de la Cédula de identidad del representante legal.
· Fotocopia de Número de Identificación Tributaria (NIT).


	LUGAR DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO 

	El adjudicatario prestará sus servicios en las siguientes instalaciones:

INMUEBLE
DIRECCION
UBICACIÓN
Complejo Deportivo Villa Fátima 
Calle 17 No. 2150
Zona Villa Fátima


	FISCAL DEL SERVICIO 

	El Fiscal del Servicio tendrá las siguientes responsabilidades:

· Emitir la Orden de Inicio del servicio.

· Coordinar con el personal designado por la empresa contratada, aspectos inherentes a la prestación del servicio.

· Verificar el cumplimiento de las actividades y alcance del servicio efectuado durante el mes y vigencia del contrato.

· Realizar el seguimiento y verificación del cumplimiento del contrato y las especificaciones técnicas.
· Emitir Informe de conformidad mensual, incluyendo multas si corresponde.
· Emitir llamadas de atención escritas, en caso de incumplimiento a las especificaciones técnicas o contrato suscrito.
· Verificar el cumplimiento de los turnos y horarios por parte del personal de la empresa contratista.
· Realizar inspecciones sorpresivas para verificar la calidad de los insumos utilizados.
· De acuerdo a lo señalado el Fiscal de Servicio tendrá libre acceso a los ambientes utilizados por la de la empresa para el servicio.
· Emitir el Informe de conformidad final a la conclusión del servicio.
· Emitir Informes correspondientes, para gestionar la resolución de contrato, si corresponde.
· .

	CLAUSULA DE SEGUROS 

	La empresa adjudicada, deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo del contrato la póliza de seguro especificada a continuación: 
a) PÓLIZA DE ACCIDENTES PERSONALES. 

El adjudicado, deberá contratar una Póliza de Seguros de Accidentes Personales (la Póliza deberá estar emitida por Entidad Aseguradora), con cobertura para: gastos médicos, invalidez parcial permanente, invalidez total permanente y muerte accidental, por lesiones corporales sufridos como consecuencia directa e inmediata de los accidentes que ocurran en el desempeño de su trabajo. 
En sustitución a la Póliza de Accidentes personales o certificado de seguro opcionalmente pueden presentar el certificado de aportes mensual voluntario al seguro social a corto plazo o una caja de Salud. 

CONDICIONES ADICIONALES

I. De suspenderse por cualquier razón la vigencia o cobertura de la póliza nominada precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por la misma; la empresa adjudicada, se hace enteramente responsable frente a YPFB y a terceros por todos los accidentes emergentes en el desempeño de sus funciones.

II. El Contratista, una vez adjudicado, deberá entregar una copia de las citadas pólizas a YPFB antes de la suscripción del contrato.

	FACTURACION 

	La factura debe ser emitida de acuerdo a normativa vigente a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos consignando el Número de Identificación Tributaria (NIT) 1020269020.

La factura deberá emitirse en el momento que finalice la ejecución o la prestación efectiva del servicio o a momento de percibir el pago total o parcial, lo que ocurra primero, sin deducir las multas ni otros cargos.

El proponente adjudicado (persona natural o jurídica, empresa unipersonal, sociedad accidental) deberá presentar el "Certificado de Inscripción" o reporte  Consulta de Padrón emitido por el Servicio de Impuestos Nacionales, como evidencia de que la actividad económica registrada guarda relación con el objeto del proceso de contratación.

	TRIBUTOS

	El adjudicado declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.

	CLAUSULA DE SEGURIDAD, SALUD OCUPACIONAL Y MEDIO AMBIENTE

	1. Posterior a la contratación, la Empresa Contratada deberá presentar el siguiente documento para la aprobación de la Dirección de SMS de YPFB: 
      Declaración jurada “Compromiso de SMS” para Cumplimiento de los Requisitos de Seguridad Industrial, Salud Ocupacional y Medio Ambiente para contratistas de YPFB Corporación. 

La empresa Contratada deberá dar estricto cumplimento a la legislación aplicable al presente servicio, vigentes en el Estado Plurinacional de Bolivia; siendo también responsable del cumplimiento por parte de los SUBCONTRATISTAS que intervengan a nombre suyo ante YPFB.
Deberá presentar la “Declaración Jurada” debidamente firmada por el representante legal de la empresa, adjuntando la fotocopia firmada del documento de identificación (pasaporte/CI), con la impresión dactilar del mismo (pulgar derecho y/o izquierdo).

2. Aspectos Generales: 
La Empresa Contratada, deberá dar cumplimiento a la Legislación vigente - DL 16998 – (Ley de Higiene, Seguridad Ocupacional y Bienestar) y Estándares y requisitos de SYSO para Contratistas de YPFB Corporación.

La empresa Contratada deberá garantizar el cumplimiento de los requisitos y estándares de Seguridad descritos en el Anexo 1: “REQUISITOS DE SEGURIDAD INDUSTRIAL PARA CONTRATISTAS”, documento elaborado conforme a políticas internas de YPFB y en estricto cumplimiento de la normativa legal vigente (D.L. 16998). 

3. Antes del inicio de actividades, la empresa contratada debe cumplir con los siguientes requisitos de SMS:

3.1 Nómina (nombre completo y cédula de identidad) del personal a cargo de los trabajos

3.2 Uso de Equipo de Protección Personal, de acuerdo a las actividades específicas (EPP).

3.3 Uso de señalética en el área (si corresponda a la actividad)

3.4 Retiro y disposición de los residuos originados en el Servicio.

3.5 Registro de capacitación/inducción de SMS y/o charlas de seguridad al 100% del personal inmerso en el Servicio (Lo realizara personal de SMS de YPFB)

3.6 Copia de póliza contra accidentes personales (que cubre gastos médicos, invalidez parcial permanente, invalidez total permanente y muerte).
4. Toda Empresa Contratista directa de YPFB, que subcontrate servicios de un tercero, deberá cumplir y hacer cumplir los Requisitos de Seguridad Industrial, Salud Ocupacional y Medio Ambiente.

	MULTAS 

	En el caso de incumplimiento a las especificaciones técnicas o el contrato suscrito, se aplicarán las siguientes multas: 
· 1° Llamada de atención por escrito, multa del 10% del monto mensual a cancelar.

· 2° Llamada de atención por escrito, multa del 20% del monto mensual a cancelar.

· 3° Llamada de atención por escrito, multa del 30% del monto mensual a cancelar.

· 4a Llamada de atención por escrito, multa del 5% del monto total del contrato.

· 5a Llamada de atención por escrito, multa del 10% del monto total del contrato.

Las multas serán cobradas mediante descuentos establecidos expresamente por YPFB, en base al informe del Fiscal de Servicio. Los descuentos se efectuarán de los pagos mensuales a ser realizados por YPFB a favor del CONTRATISTA. 
De establecer YPFB, que por la aplicación de multas se hubiese llegado al límite del 10% del monto total del Contrato, podrá iniciar el proceso de resolución del contrato conforme lo estipulado en el contrato suscrito entre YPFB y el proveedor.

De establecer YPFB, que por la aplicación de multas se hubiese llegado al límite del 20% del monto total del Contrato, deberá iniciar el proceso de resolución del contrato conforme lo estipulado al contrato entre YPFB y el proveedor.

	SERVICIO RECURRENTE

	El presente proceso de contratación no obstante de llegar hasta la adjudicación, se llevará a cabo sin compromiso estando sujeto a la aprobación del presupuesto de la siguiente gestión.


INSTRUCCIONES PARA LA EMISION DE INSTRUMENTOS FINANCIEROS – V.2

El Proponente o Adjudicado deberá solicitar o instruir a la entidad de intermediación financiera bancaría, el correcto registro de datos o información en los Instrumentos Financieros de Garantía requeridos, cumpliendo obligatoriamente con las siguientes condiciones:

	VARIABLE
	INSTRUCCIÓN

	INSTRUMENTO DE GARANTIA
	Se aceptará únicamente los instrumentos detallados en el presente anexo.

	OBJETO DE LA GARANTÍA

 (“Para Garantizar:”)
	Debe consignar correctamente y de manera explícita, textual y completa: 

· Objeto a garantizar (“Garantía según el objeto”)
 conforme lo requerido en el presente anexo.

· Nombre (Objeto de la Contratación) y/o código del proceso de contratación, conforme al registrado en la página web:

http://contrataciones.ypfb.gob.bo/contrataciones/publicacion

	NOMBRE, RAZÓN SOCIAL O DENOMINACIÓN DEL ORDENANTE 
	Debe consignar el nombre plenamente consistente o concordante con el registrado en el Formulario A-1 (campo: Nombre o Razón Social del Proponente). Para empresas unipersonales podrá figurar alternativamente el nombre del Contribuyente (NIT).

Asimismo, el Nombre o Razón Social del Proponente (Empresa) deberá estar respaldado por los registrados en los siguientes documentos, según corresponda al documento requerido en el  DCD o EETT:

· Registros FUNDEMPRESA, (o equivalente en el país de origen); o

· Instrumento de Constitución.

	NOMBRE DEL BENEFICIARIO
	Debe consignar:

· YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS;

· YPFB;

· o ambos.

	MONTO GARANTIZADO
	Debe consignar el valor/importe/monto correctamente calculado, conforme el presente anexo y la “Garantía según el objeto” requerida, considerando el inc c) de los Aspectos Subsanables del  DCD.

	VIGENCIA
	Debe consignar una vigencia igual o mayor a la requerida en el presente Anexo, 

· Para Garantía de Cumplimiento de Contrato y otras Garantías ( DS 181): conforme los días requeridos en el presente anexo, computables a partir de la fecha de emisión de los instrumentos financieros, entendiéndose la “Vigencia del contrato” como la fecha resultante de adicionar el “Plazo de entrega” establecido en el  DCD, a dicha fecha de emisión.

	CLÁUSULAS O CONDICIONES  
	Debe incluir las cláusulas de:

· Renovable, irrevocable y de ejecución inmediata o ejecución a primer requerimiento según corresponda al Instrumento Financiero requerido en el presente Anexo. 


NOTA: EL INCUMPLIMIENTO DE LOS PARAMETROS ESTABLECIDOS PRECEDENTEMENTE, NO DARÁ LUGAR A SUBSANACION ALGUNA 

La Paz, 20 de septiembre de 2018 
� “Seriedad de Propuesta”; “Cumplimiento de Contrato”; “Adicional a la Garantía de Cumplimiento de Contrato de Obras”; “Funcionamiento de Maquinaria y/o Equipo”; “Correcta Inversión de Anticipo” u otras.
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