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ESPECIFICACIONES TÉCNICAS 
Cuando sea por el total o ítems:

	N° ÍTEM
	DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO 

	1
	SERVICIO DE COURIER DRCB  GESTION 2019  


El Distrito de Redes de Gas Cochabamba, realiza envío de documentación al interior del país, para la realización de los diferentes tramites que requiere el Distrito, en ese sentido se requiere contar con los servicios de una empresa legalmente establecida que pueda brindar el servicio de Courier según detalle:
I. CARACTERÍSTICAS DEL SERVICIO 
	DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO 

	El servicio de envío deberá ser puerta a puerta y respuesta de documento recepcionado de ser requerido, además de ser responsable en cuanto a puntualidad y seguridad que requiere la documentación y/o paquetes con peso menor, igual y mayor un (1) kilo para los diferentes tramites que realiza el Distrito de Redes de Gas Cochabamba, el servicio deberá cumplir destinos a las ciudades de La Paz , Santa Cruz, Sucre, Oruro ,Potosí, Tarija, Pando, Beni. En caso de requerir envíos a otros destinos dentro de Bolivia, se realizara previa solicitud escrita por la unidad solicitante del servicio.

Características del servicio:

· Servicio de Courier diurno

· Servicio de Courier nocturno

· Servicio de Courier expreso Diurno

· Servicio de Courier expreso Nocturno
El servicio deberá contar con:
· Entrega de puerta a puerta (Documentos, Cajas, Paquetes, Baners, otros que YPFB requiera.)donde los precio serán ajustados de acuerdo al peso.

· Devolución de carta sellada (en caso de ser requerido)

· La manipulación de todos los envíos deberá ser realizado con responsabilidad y cuidado.

· La entrega de los envío deberá ser de acuerdo a tiempos establecidos.

· La empresa será responsable de todos los gastos por extravíos, atrasos injustificados, pérdida o destrucción de la correspondencia entregada, si el caso amerita enfrentar las acciones legales que correspondan.
· Cuando la empresa adjudicada no cuente con la guía recepcionada, esta deberá solicitarnos un documento que respalde la recepción del envío aclarando el Nº de guía.
· El servicio deberá cumplir con los siguientes destinos:

DESTINOS NACIONALES:
La Paz, Santa Cruz, Sucre, Oruro, Potosí, Tarija, Pando, Beni.

PROVINCIAS DE COCHABAMBA:
Colcapirhua, Quillacollo, Sacaba, Sipe Sipe, Tiquipaya, Vinto, Punata, Capinota, Cliza,Toco,Tarata,Tolata, San Benito,Arani,Villa Rivero,Tacachi,Villa Gualberto Villarroel,Morochata.
PROVINCIAS NACIONALES:
 Trinidad, Tupiza, Riberalta, Cobija, Puerto Suarez,  Yacuiba, Villa montes, Camiri ,Puerto Quijarro,San Matías, Robore, Concepción, San Jose, Wuarnes, Montero, Portachuelo, Yapacani,  La Guardia, El Torno, Viacha, Yungas, Caranabi, Copacabana. 


	PLAZO DEL SERVICIO 

	El servicio corresponde al tipo recurrente discontinuo y entrará en vigencia a partir del día siguiente de la firma del contrato, hasta el 31 de diciembre de 2019.
 

	EXPERIENCIA DEL PROPONENTE DEL SERVICIO 

	Experiencia general en el rubro mínima será de 3 contratos con instituciones públicas y/o privadas prestando servicio de Courier que deberá ser acreditada mediante Contratos y/o Certificados de cumplimiento de Contrato u otro documento que certifique la conclusión del servicio, en este sentido, el proponente, deberá presentar una copia de dichos respaldos a momento de presentar su propuesta.



II. CONDICIONES NECESARIAS PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO 
	FORMA DE PAGO  

	El pago se realizará en forma mensual en bolivianos, mediante transferencia bancaria a través del SIGEP, para lo cual la empresa contratada deberá remitir solicitud de pago, resúmenes de uso del servicio, factura, adjuntando todas sus guías de control de envió ejecutados durante el mes, debidamente firmados con la recepción de la correspondencia.

El pago se procederá posterior a la emisión de informe mensual de conformidad por el fiscal designado para el servicio de Courier.



	LUGAR DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO 

	El lugar de donde se recogerá la documentación a ser enviada es YPFB Redes de Gas Cochabamba ubicado en la siguiente dirección:

-Av. Salamanca Nº 722 esquina Calle Antezana, Zona Central


	FISCAL DEL SERVICIO

	Y.P.F.B. Redes de Gas Cochabamba nombrara un Fiscal del Servicio que será responsable de verificar el cumplimiento del contrato y de la correcta prestación del servicio, por lo tanto la solicitud de pago del servicio mensual y sus documentos de respaldo serán revisados y verificados por el fiscal, quien en caso de no tener observaciones viabilizarán el pago mediante la emisión del informe de conformidad correspondiente.



	TIEMPO DE RESPUESTA 

	Cuando se solicite el servicio la empresa adjudicada deberá responder de manera inmediata, con el recojo y entrega según detalle.
Interdepartamental:
 

Capitales de Departamento La Paz y Santa Cruz y Sucre, un día hábil a partir de haber sido recogido el sobre, paquete, caja, etc., para su entrega en destino al día siguiente hábil. El resto de las Capitales de Departamento, máximo 48 horas para la entrega.  El incumplimiento dará lugar a la imposición de multas y sanciones.

Excepciones:

La empresa reconocerá y considerará razones fortuitas que no ocasionarán multas en el retraso de la entrega aquellas debidamente justificadas como ser: bloqueos, paros de transporte, cierre de aeropuertos, cierre de carreteras y huelgas; inundaciones y situaciones similares que no estén bajo control, se considerarán razones de fuerza mayor que no ocasionan multas.

 Facturas 

Para los envío de correspondencia en las que se indique FACTURA, la empresa de Courier deberá hacer la entrega en un plazo máximo de un día hábil caso contrario la empresa de Courier será responsable por los problemas tributarios y otros que ocasionase.


	GARANTÍA DE CUMPLIMIENTO DE CONTRATO

	La empresa adjudicada, podrá optar por uno de los siguientes instrumentos financieros: 

Boleta de Garantía, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, importe correspondiente al 7% del presupuesto adjudicado de la contratación.

Garantía a Primer Requerimiento, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, importe correspondiente al 7% del presupuesto adjudicado de la contratación.

Póliza de caución a Primer requerimiento para Entidades Públicas, emitida por una empresa aseguradora del Estado Plurinacional de Bolivia , registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Fiscalización y Control de Pensiones y Seguros a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, importe correspondiente al 7% del presupuesto adjudicado de la contratación.

VARIABLE

INSTRUCCIÓN

INSTRUMENTO DE GARANTIA

Se aceptará únicamente los instrumentos detallados en el presente anexo.
OBJETO DE LA GARANTÍA

 (“Para Garantizar:”)
Debe consignar correctamente y de manera explícita, textual y completa: 

· Objeto a garantizar (“Garantía según el objeto”)
 conforme lo requerido en el presente anexo.

· Nombre (Objeto de la Contratación) y/o código del proceso de contratación, conforme al registrado en la página web:

http://contrataciones.ypfb.gob.bo/contrataciones/publicacion

NOMBRE, RAZÓN SOCIAL O DENOMINACIÓN DEL ORDENANTE 

Debe consignar el nombre plenamente consistente o concordante con el registrado en el Formulario A-1 (campo: Nombre o Razón Social del Proponente). Para empresas unipersonales podrá figurar alternativamente el nombre del Contribuyente (NIT).

Asimismo, el Nombre o Razón Social del Proponente (Empresa) deberá estar respaldado por los registrados en los siguientes documentos, según corresponda al documento requerido en el DBC o DCD o EETT o TDRs:

· Registros FUNDEMPRESA, (o equivalente en el país de origen); o

· Instrumento de Constitución.

NOMBRE DEL BENEFICIARIO

Debe consignar:

· YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS;

· YPFB;

· o ambos.

MONTO GARANTIZADO
Debe consignar el valor/importe/monto correctamente calculado, conforme el presente anexo y la “Garantía según el objeto” requerida, considerando el inc c) de los Aspectos Subsanables del DBC o DCD.

VIGENCIA
Debe consignar una vigencia igual o mayor a la requerida en el presente Anexo, 

· Para la Garantía de Seriedad de Propuesta: (120 días) computable a partir de la “Fecha de presentación de propuesta”, establecida en el “Cronograma de Plazos” incluidos como parte del DBC y considerando los Aspectos Subsanables admisibles en dicho documento. 

· Para Garantía de Cumplimiento de Contrato y otras Garantías (DS 29506 y DS 181): conforme los días requeridos en el presente anexo, computables a partir de la fecha de emisión de los instrumentos financieros, entendiéndose la “Vigencia del contrato” como la fecha resultante de adicionar el “Plazo de entrega” establecido en el DBC o DCD, a dicha fecha de emisión.
CLÁUSULAS O CONDICIONES  

Debe incluir las cláusulas de:

· Renovable, irrevocable y de ejecución inmediata o ejecución a primer requerimiento según corresponda al Instrumento Financiero requerido en el presente Anexo. 

NOTA: EL INCUMPLIMIENTO DE LOS PARAMETROS ESTABLECIDOS PRECEDENTEMENTE,  NO DARÁ LUGAR A SUBSANACION ALGUNA 



	MULTAS Y SANCIONES

	En caso de verificar el reclamo de alguna Unidad o Área que gozan del servicio respecto al Servicio de Courier se aplicaran las siguientes multas:

1ª Nota con advertencia de llamada de atención.
2ª Llamada de atención
por escrito
Multa del 2% de la planilla mensual

3ª Llamada de atención
por escrito
Multa del 5% de la planilla mensual

4ª Llamada de atención por escrito
Multa del 10% de la planilla mensual

5ª Llamada de atención corresponde la Resolución del Contrato
OMISIONES DE RECOJO Y RETRASOS:

En caso que la Empresa no cumpla con el recojo diario de la documentación y/o con el horario establecido, ésta se someterá a una multa del 10% del total del importe a ser pagado mensualmente, por cada omisión de recojo o retraso en el mismo, misma que se aplicará al mes en que se omitió el servicio.



	FACTURACIÓN


	La   factura   debe   ser   emitida  de  acuerdo  a  normativa   vigente  a  nombre  de  Yacimientos 
Petrolíferos  Fiscales   Bolivianos   consignando   el   Número  de  Identificación   Tributaria  (NIT)
1020269020. 

La  factura  deberá  emitirse en el momento que finalice la ejecución o la prestación efectiva del
 servicio  o a momento de  percibir  el pago total o parcial, lo que ocurra primero, sin deducir las 
multas ni otros cargos. 

El proponente adjudicado (persona natural o jurídica, empresa unipersonal, sociedad accidental)

deberá  presentar el  "Certificado de Inscripción"  o  reporte  Consulta  de  Padrón emitido por el 

Servicio de Impuestos Nacionales, como evidencia de que la actividad económica registrada 

guarda relación con el objeto del proceso de contratación.


	TRIBUTOS


	El adjudicado declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.


	CLAUSULA DE SEGUROS 

	El adjudicado(s), deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo del contrato, la Póliza de Seguros especificada a continuación:

 

1. PÓLIZA DE ACCIDENTES PERSONALES. 

El adjudicado, deberá contratar una Póliza de Seguros de Accidentes Personales (la Póliza deberá estar emitida por Entidad Aseguradora), con cobertura para: gastos médicos, invalidez parcial permanente, invalidez total permanente y muerte accidental, por lesiones corporales sufridos como consecuencia directa e inmediata de los accidentes que ocurran en el desempeño de su trabajo. 

En sustitución a la Póliza de Accidentes personales o certificado de seguro opcionalmente pueden presentar el certificado de aportes mensual voluntario al seguro social a corto plazo o una caja de Salud. 
2.       CONDICIONES ADICIONALES


I. De suspenderse por cualquier razón la vigencia o coberturas de la Póliza nominada precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por la misma; el contratista se hace enteramente responsable frente a YPFB por todos los accidentes que puedan sufrir en el desempeño de sus funciones.  

 

II. El adjudicado, deberá entregar copia de la citada póliza a YPFB antes de la suscripción del contrato. 

 

	ASPECTOS DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL

	La empresa contratada deberá cumplir de forma obligatoria con los estándares de Seguridad Industrial y Salud Ocupacional: 

Estándares y requisitos de SYSO para Contratistas de YPFB Corporación.

La empresa contratada deberá garantizar el cumplimiento de los requisitos y estándares de Seguridad descritos en el Anexo 1: “REQUISITOS DE SEGURIDAD INDUSTRIAL PARA CONTRATISTAS”, documento elaborado conforme a políticas internas de YPFB y en estricto cumplimiento de la normativa legal vigente (D.L. 16998). 

Los requisitos de SYSO son aplicables en base al Análisis Preliminar de Peligros y Riegos elaborado para cada actividad y/o servicio a realizar. En función de ello, podrán establecerse requisitos adicionales y/o verificar la “no aplicación de ciertos requisitos de SYSO” de acuerdo a las actividades del servicio.

1. Posterior a la contratación y antes del inicio de las actividades: 

Antes del inicio de las actividades (orden de proceder) la Empresa contratada deberá presentar los siguientes documentos para la aprobación de la Unidad de SMS de YPFB: 
1.1 Declaración jurada “Compromiso de SMS” para Cumplimiento de requisitos de Seguridad Industrial, Salud Ocupacional y Medio Ambiente para contratistas de YPFB Corporación. 

La empresa contratada deberá dar estricto cumplimento a la legislación aplicable al presente servicio, vigentes en el Estado Plurinacional de Bolivia; siendo también responsable del cumplimiento por parte de los SUBCONTRATISTAS que intervengan a nombre suyo ante YPFB.
Presentar debidamente firmada por el representante legal, adjuntando la fotocopia firmada del documento de identificación (pasaporte/CI), con la impresión dactilar del mismo (pulgar derecho y/o izquierdo).

2. Antes del inicio de actividades, la empresa contratada debe cumplir con los siguientes requisitos de SMS:

2.1 Nómina (nombre completo y cédula de identidad) del personal a cargo de los trabajos 

2.2  Registro de la inducción de SMS en la Unidad Organizacional. 

2.3 Seguro médico / Seguro contra accidentes personales

2.4 Pólizas contra accidentes personales y muerte

2.5 Uso obligatorio de Ropa de trabajo y Equipo de Protección Personal (de acuerdo al trabajo a realizar)

En caso de ser requerido el ingreso de vehículos a Planta, la empresa contratada deberá asegurar que el vehículo cuente con los siguientes requisitos mínimos para su habilitación previos al ingreso:
· Antigüedad no mayor a 5 años para vehículo liviano, de 15 años para camiones.
· Seguro de accidente vehicular.
· Debe obligatoriamente estar identificado.
· Seguro Obligatorio Contra Accidentes De Tránsito – Soat. 

· Check List de vehículos livianos y pesados.
· Inspección técnica por parte de Personal SMS de la Unidad Solicitante
· Inspección técnica vehicular realizada por la Dirección de Transito de la Policía Boliviana.
· Estar equipados mínimamente con 1 extintor de polvo químico seco tipo ABC de capacidad mínima de 5 lb.
· Disponer de 2 triángulos de emergencia como mínimo.
· Los autoadhesivos, etiquetas de velocidad máxima y rosetas de inspección técnica de la policía de tránsito y SOAT deben estar en una posición de no impedir la visibilidad del conductor.
· Tener alarmas audibles de retroceso necesariamente.
La inspección de vehículos y equipos será realizada por la empresa contratada y validada por personal de SMS de YPFB para garantizar que los mismos estén en buenas condiciones mecánicas y técnicas de funcionamiento previo el ingreso a Planta. 

Además el conductor del vehículo deberá presentar previo a su ingreso a planta:

· Licencia de conducir vigente de acuerdo al tipo de vehículo que utilizara el proveedor.

· Contar con certificado de manejo defensivo vigente.
3 Toda empresa contratista directa de YPFB, que subcontrate servicios de un tercero, deberá cumplir y hacer cumplir los requisitos de seguridad Industrial, salud ocupacional y medio ambiente,  remitiendo a YPFB la documentación correspondiente a los requisitos SMS para garantizar la correcta ejecución de la obra o proyecto, en el marco de cumplimiento de la normativa legal vigente aplicable al contrato de obras complementarias.
4 Se deja claramente establecido la prohibición total y definitiva de ingreso a obra o ejecución de trabajos con pasantes y/o practicantes de la contratista y/o sub contratista en  proyectos de YPFB. 

5 YPFB Corporación se reserva el derecho de solicitar nuevos requisitos de SySO   que sean necesarios para garantizar la correcta ejecución de la actividad, cuyo objetivo es prevenir accidentes e incidentes. vigente en materia de SySO y los aspectos normativos y regulatorios de YPFB Corporación.



28 de Septiembre de 2018
	Elaborado por:
	Aprobado por:

	
	 

	Lic. Nathaly Encinas Cáceres

TECNICO DE SERVICIOS GENERALES

YPFB REDES DE GAS COCHABAMBA
	Lic. Ross Mery Gallegos Coronel

JEFE UNIDAD DISTRITAL DE ADMINISTRACION Y FINANZAS a.i.

YPFB REDES DE GAS COCHABAMBA


� “Seriedad de Propuesta”; “Cumplimiento de Contrato”; “Adicional a la Garantía de Cumplimiento de Contrato de Obras”; “Funcionamiento de Maquinaria y/o Equipo”; “Correcta Inversión de Anticipo” u otras.
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