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	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARA SERVICIOS GENERALES
	RG-02-A-GCC



Camiri, 23 de enero de 2019
SERVICIO DE REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA DEL POZO YARARA-X1.
	N° ÍTEM
	DESCRIPCION

	1
	SERVICIO DE REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA  DEL POZO YARARA-X1.


I. CARACTERÍSTICAS DEL SERVICIO DE REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA DEL POZO YARARA-X1.
El Servicio requerido consiste en la provisión de personal, materiales y maquinaria para mantener los caminos en niveles que permiten la circulación vehicular durante el periodo que dure la perforación, en una etapa inicial se realizará la rehabilitación de la planchada de perforación para el montaje del Equipo de Perforación y el camino de acceso al pozo Yarara-X1, para lo cual el proponente deberá contar con las experiencias solicitadas a continuación.
	EXPERIENCIA ESPECIFICA DEL PROPONENTE

	El PROPONENTE deberá contar con una Experiencia Especifica de al menos (2) Dos Trabajos en alguno de los siguientes proyectos: rehabilitación de caminos, mantenimiento de vías de acceso, movimiento de suelos, construcción de caminos, construcción de planchadas y restauración de taludes.  
La experiencia del PROPONENTE deberá ser respaldada con la presentación en fotocopia simple de cualquiera de los siguientes documentos:

Actas de Recepción definitiva y/o Actas de Cierre de Contratos y/o Actas de Cumplimiento de Contratos u otros documentos que acrediten la conformidad de la recepción de los servicios ejecutados, suscritos por los contratantes.

	PERSONAL REQUERIDO.

	Un (1) Encargado de Calidad y Seguridad, con formación en Ingeniería Civil, con una Experiencia Específica de al menos (2) Dos trabajos en las que haya desempeñado alguna de las siguientes funciones como: referente técnico, encargado de obra, jefe de obra u otros cargos de igual o superior grado de responsabilidad en cualquiera de los siguientes proyectos de; rehabilitación de caminos, mantenimiento de vías de acceso, movimiento de suelos, construcción de caminos, construcción de planchadas y restauración de taludes. Debiendo presentar toda la documentación que acredite su experiencia mediante; Certificados de Trabajo, actas de recepción de obra u otros documentos equivalentes donde se pueda identificar la información solicitada en fotocopia simple.


II. CONDICIONES REQUERIDAS PARA EL SERVICIO
	CANTIDADES REQUERIDAS PARA EL SERVICIO DE REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA DEL POZO YARARA-X1

	Las cantidades requeridas para este Servicio están expresadas en (hora) para la maquinaria y por (día) para el personal, los materiales que se utilizaran están expresados por unidad métrica de acuerdo a las características del material, el proponente deberá presentar su propuesta económica en función a la planilla de cantidades requeridas a continuación. 
CANTIDADES REQUERIDAS:
ITEM
DESCRIPCION

Cantidad

UNIDAD DE MEDIDA

1

ACTIVIDADES PRELIMINARES

1.00

GLB

1.1

MOVILIZACION Y DESMOVILIZACION                                                            

1.00

GLB

1.2

INSTALACION DE FAENAS                                                            

1.00

GLB

2

CUADRILLA DE PERSONAL Y HERRAMIENTA PARA REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA Y APOYO A LA PERFORACION                                 

1.00

GBL

2.1

1 Ingeniero encargado de Calidad y Seguridad.

120.00

DIA

2.2

Cuatro (4) Ayudantes Generales (Artesanos Múltiples)

120.00

DIA

2.3

Herramientas

120.00

DIA

3

EQUIPO Y MATERIAL PARA REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA Y APOYO A LA PERFORACION                                 

1.00

 

3.1

Motoniveladora 

540.00

HR.

3.2

Vibro compactador de Rodillo Liso

220.00

HR.

3.3

Volqueta

40.00

DIA

3.4

 Camión cisterna aguatero de 15000Lts.

30.00

DIA

3.5

Dos (2) camionetas de apoyo 4x4, con carpa y butacas con capacidad para  (8) personas Sentadas

120.00

DIA

3.6

Retroexcavadora *(Gallinita)

400.00

HR.

3.7

PROVISION DE RIPIO BRUTO (INCLUYE TRANSPORTE)

870.00

M3

3.8

PROVISION DE PIEDRA MANZANA PARA PEDRAPLEN (INCLUYE TRANSPORTE)

300.00

M3

La contratista deberá cumplir con las especificaciones técnicas de los ítems que se describen a continuación.
1) ACTIVIDADES PRELIMINARES

Consiste en el conjunto de actividades destinadas a la movilización de equipo y personal e instalación de faenas (campamentos y oficinas)
ITEM 1.1 MOVILIZACION Y DESMOVILIZACION.

Descripción. -

Este ítem comprende todas las actividades relacionadas a la Movilización de Personal y Equipo al lugar donde se realizará el Servicio, como así también su desmovilización, dichas actividades en el caso del personal debe realizarse con vehículos adecuados mediante camionetas 4x4 o microbuses que dispongan de cinturones de seguridad, en el caso de Equipos Pesados se deben trasladar utilizando el Low Boy y con la debida autorización de la ABC.

La movilización será a requerimiento del Fiscal de Servicio debiendo la contratista de disponer de los equipos y personal a la brevedad en el lugar del Servicio, así mismo con la desmovilización.
El Fiscal del Servicio podrá solicitar a la Contratista la movilización y desmovilización de equipo y personal, las veces que sea necesario, sin que ello signifique un costo adicional al Servicio.
Unidad de Medida. -

La unidad de medición será de manera Global (GBL.) que estará en proporción del personal y equipo que conforman todos los componentes del Servicio de la cuadrilla de Mantenimiento y apoyo a la Perforación.

Forma de Pago. -

Se pagará el porcentaje del global (GBL.) correspondiente al periodo de medición del Personal y Equipo Movilizado en dicho periodo de tiempo.

ITEM 1.2 INSTALACION DE FAENAS.

Descripción. -

Este ítem comprende todas las actividades relacionadas a la instalación de oficinas, almacenes, viviendas, cocina y comedor próximos al lugar donde se realizarán los Servicios, la CONTRATISTA debe brindar las mejores condiciones para su personal, mediante la habilitación de campamentos o viviendas que cumplan con los requisitos seguridad establecidos en el Anexo H.

De igual manera la contratista proveerá a todo su personal de ropa de trabajo (EPP) y servicio de alimentación (Catering), de acuerdo a los lineamientos establecidos en el Anexo H. 

La contratista dispondrá para el Fiscal de Servicio de un (1) ambiente para oficina equipada con dos muebles de escritorios acceso a internet e impresora, dos (2) dormitorios individuales y un (1) Handy para comunicación dentro del área donde se realizan las actividades.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será de manera Global (GBL.)

Forma de Pago. -

Se pagará de Manera global (GBL.), una vez La Contratista notifique al Fiscal del servicio que cuenta con todas las instalaciones listas para el uso del personal, se realizará la inspección entre la contratista y el Fiscal de Servicio para la verificación de lo anteriormente descrito, una vez se tenga la conformidad por parte de YPFB se procederá a pagar el porcentaje respectivo del total, dicho monto será facturado de manera fija en cada periodo de medición hasta la finalización del contrato. 

2) CUADRILLA DE PERSONAL Y HERRAMIENTAS PARA REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA Y APOYO A LA PERFORACION   
Es el conjunto de actividades manuales realizadas con personal calificado y herramientas adecuadas para la rehabilitación de camino y planchadas y apoyo a la perforación, el alcance de los trabajos sin ser limitativos son los siguientes:

· Deshierbe

· Desbroce

· Limpieza de cunetas
· Mantenimiento de alcantarillas.

· Control de erosión en camino y planchadas

· Trabajos de albañilería

· Apoyo a las actividades de perforación: (Limpieza de canales, cámaras separadoras o Skimers, Limpieza de antepozo, Bombeo de aguas con motobomba, banderilleros, retiro y limpieza de residuos químicos)
ITEM 2.1 INGENIERO ENCARGADO DE CALIDAD Y SEGURIDAD.
Descripción. - 

El ingeniero Encargado de Calidad y Seguridad, es el Referente Técnico de la Contratista durante la prestación del Servicio, estará a cargo de la planificación en coordinación con el Fiscal del Servicio de YPFB y la ejecución de las actividades concernientes a la rehabilitación del camino de acceso y planchada. 

Estará a cargo de la elaboración y envío del Reporte Diario del Servicio (RDS), como también de la elaboración de informes mensuales del Servicio, seguimiento control y registro de calidad de las actividades que se estén ejecutando, reportará de manera oportuna cualquier situación que sea considerada de importancia para la parte social y medioambiente de YPFB, deberá elaborar los permisos diarios de trabajo y verificar que todas las actividades se realicen cumpliendo todas las normas de seguridad.

Deberá tener manejo de Microsoft Office, programas de dibujo, diseño y presupuesto para poder atender cualquier requerimiento de YPFB.

El régimen de trabajo es de manera permanente de lunes a domingo, cumpliendo 10 horas de trabajo por día, la contratista deberá prever el relevo de este personal en cumplimiento de lo establecido en el anexo H.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por DIA trabajado  

Forma de Pago. -

Se pagará los días (DIA) efectivos de trabajo acumulados durante el periodo de medición.  

ITEM 2.1 CUATRO (4) AYUDANTES GENERALES (ARTESANOS MÚLTIPLES)
Descripción. -

Este ítem contempla la provisión de personal con conocimientos de albañilería, plomería y otros trabajos similares a la rehabilitación o mantenimiento de vías o caminos, dicho Item estará compuesto por (4) cuatro personas que deberán ser capacitadas por el Ingeniero Encargado de Calidad y Seguridad de la contratista; en primeros auxilios, permisos de trabajo y otros que sean necesarios según la actividad que se esté desarrollando, La Contratista deberá prever la dotación de EPP y otros implementos de seguridad a todo el personal.

La permanencia en el lugar del Servicio será de lunes a Domingo, cumpliendo 10 horas de trabajo, la contratista deberá prever el relevo de este personal en cumplimiento de lo establecido en el anexo H.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por DIA trabajado  

Forma de Pago. -

Se pagará los días (DIA) efectivos de trabajo acumulados durante el periodo de medición, como respaldo se presentarán los partes diarios de los trabajos realizados por los ayudantes.

2.3 HERRAMIENTAS.

La Contratista proveerá todas las herramientas para el personal de la cuadrilla, la cantidad de estas será sin ser limitativo lo que se enuncia a continuación:

· 1 nivel de albañil

· Hilo nylon (3 rollos)

· 4 chalecos y tobilleras de cuero (para las actividades de desbroce)

· 4 machetes con su funda de cuero.

· 4 picotas.

· 4 palas.

· 2 boca lobo.

· 4 tenazas.

· 4 badilejos.

· 2 combos.

· 4 martillos.

· 2 pata de cabra

· 4 alicates, juego de llaves de diferentes medidas.

· 2 sierras eléctricas con su guarda (con sus discos de sierra de diferentes medidas)

· 1 motosierra más su equipo de protección personal

· 2 carretillas.

· Baldes de diferentes tamaños.

· 2 motobombas de 2” con sus respectivas mangueras.

· 2 podadoras a gasolina para el desbroce.

La Contratista deberá asegurarse que todas las herramientas sean nuevas y de buena calidad, en caso que el Fiscal del Servicio detecte alguna herramienta en mal estado, esta será reemplazara por La Contratista sin que ello signifique un costo adicional.

Unidad de Medida. 

La unidad de medida será por DIA sobre el total de las Herramientas.
Forma de Pago. 

Se pagará herramientas completas del listado anterior x DIA, que resultasen de la verificación diaria del Chek List, asignando a la totalidad de las herramientas el valor de uno (1). 
3) EQUIPO Y MATERIAL PARA REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADAS Y APOYO A LA PERFORACION                                 
Se refiere a la provisión de maquinaria pesada y liviana para los trabajos de rehabilitación de caminos y planchadas como también a los vehículos para el transporte y apoyo al personal, la contratista proveerá los insumos necesarios para el funcionamiento correcto de los equipos y el material como ser agregados para los trabajos de rehabilitación de los caminos y planchadas. 
Durante el desmontaje – transporte y montaje (DTM) del equipo de perforación, se dispondrá de la maquinaria pesada para apoyo y rescate de cualquier convoy que pudiese quedar atascado por las condiciones del terreno en la zona.
Las actividades que se ejecutaran son las siguientes:

· Perfilado y compactado de caminos y planchadas.

· Zanjeado y cuneteado en camino.

· Limpieza de alcantarillas con maquinaria.

· Bacheo de caminos con ripio.

· Pedraplenado de caminos en sectores inundados.

· Apoyo durante el DTM.

· Carguío y Transporte de material de relleno para el mezclado de lodo de perforación durante el tratamiento final.

· Riego de caminos.

· Transporte de agua para campamento y a pozo.
ITEM 3.1 MOTONIVELADORA.

Descripción. - 
La motoniveladora estará equipada con cabina para el operador, escarificador y un ancho de cuchilla mínimo de 3,5mts. El peso bruto del equipo igual o superior a 17000kg. Dicho equipo realizara las tareas destinadas a la apertura de vía, mantenimiento de caminos, perfilado, preparación de suelo de fundación, dichas actividades serán coordinadas con el Fiscal del Servicio y el Ingeniero Encargado por parte de la contratista.

El operador del equipo tendrá experiencia en caminos o mantenimiento vial.

La Contratista una vez notificada por el Fiscal del Servicio tendrá un plazo de 48 Horas para movilizar el Equipo al lugar donde se realizarán las actividades del Servicio, acompañado de la documentación de acuerdo a los lineamientos de SMS establecidos en el anexo H.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por Hora trabajada (Hr.), para dicho control el equipo tendrá instalado un horómetro. Si por algún motivo se detecta un mal funcionamiento del horómetro este deberá ser reemplazado de manera inmediata y se descontará el 10% del total de las horas que hayan sido acumuladas hasta ese momento.

Forma de Pago. -

Se pagará las Horas efectivas (Hr.) de trabajo acumuladas durante el periodo de medición, se deben adjuntar los partes diarios con la descripción de los trabajos realizados los cuales deben estar firmados por el operador la Contratista y el Fiscal del Servicio.

ITEM 3.2 VIBRO COMPACTADOR DE RODILLO LISO
Descripción. -

El Compactador Vibratorio será del tipo liso con un peso bruto kg similar o superior a los 10000kg, con cabina para el operador, dicho equipo realizara las tareas destinadas al compactado de cuerpos de terraplén realizados por capas y al sellado de la carpeta de ripio durante las actividades de rehabilitación y mantenimiento de suelos, dichas actividades serán coordinadas con el Fiscal del Servicio y la contratista.

El operador del equipo deberá tener experiencia en caminos o mantenimiento vial.

La Contratista una vez notificada por el Fiscal del Servicio tendrá un plazo de 48 Horas para movilizar el Equipo al lugar donde se realizarán las actividades del Servicio, acompañado de la documentación de acuerdo a los lineamientos de SMS establecidos en el anexo H.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por Hora trabajada (Hr.), para dicho control el equipo tendrá instalado un horómetro. Si por algún motivo se detecta un mal funcionamiento del horómetro este deberá ser reemplazado de manera inmediata y se descontará el 10% del total de las horas que hayan sido acumuladas hasta ese momento. 

Forma de Pago. -

Se pagará las Horas efectivas (Hr.) de trabajo acumuladas durante el periodo de medición. 

Se deben adjuntar los partes diarios con la descripción de los trabajos realizados los cuales deben estar firmados por el operador, la Contratista y el Fiscal del Servicio.

ITEM 3.3 VOLQUETA.

Descripción. - 
La volqueta será de 12m3 de capacidad, se realizara el Check List para su respectiva habilitación, dicho equipo deberá contar con SOAT e Inspección Vehicular, las tareas a realizar están destinadas al transporte del material de corte y de relleno, como también de ser necesario los recortes provenientes de la perforación las mismas que deben ser depositadas en áreas donde estén habilitadas por el Fiscal del Servicio, también realizara el apoyo en los trabajos de mantenimiento vial, dichas actividades serán coordinadas con el Ingeniero Encargado por parte de la contratista.

El Chofer del equipo será un personal con experiencia en caminos o mantenimiento vial.

La Contratista una vez notificada por el Fiscal del Servicio tendrá un plazo de 48 Horas para movilizar el Equipo al lugar donde se realizarán las actividades del Servicio, acompañado de la documentación de acuerdo a los lineamientos de SMS establecidos en el anexo H.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por (DIA) considerando durante el periodo de medición 10 horas efectivas de trabajo.

Forma de Pago. -

Se pagará los DIAS de trabajo efectivos acumulados durante el periodo de medición.

Se deben adjuntar los partes diarios con la descripción de los trabajos realizados los cuales deben estar firmados por el Chofer, la Contratista y el Fiscal del Servicio. 

ITEM 3.4 CAMIÓN CISTERNA AGUATERO DE 15000LTS.
Descripción. - 
El camión Cisterna será de 15000 Litros de capacidad, debe contar con una moto bomba para el carguío de agua, se realizará el Check List para su respectiva habilitación, dicho equipo deberá contar con SOAT e Inspección Vehicular, las tareas a realizar están destinadas al riego de caminos y apoyo en las actividades de conformación de material para su compactación, dichas actividades serán coordinadas con la Contratista y el Fiscal del Servicio.

El Chofer del equipo será un personal con experiencia en caminos o mantenimiento vial.

La Contratista una vez notificada por el Fiscal del Servicio tendrá un plazo de 48 Horas para movilizar el Equipo al lugar donde se realizarán las actividades del Servicio, acompañado de la documentación de acuerdo a los lineamientos de SMS establecidos en el anexo H.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por (DIA) considerando 10 horas efectivas de trabajo, 

Forma de Pago. -

Se pagará el total de los DIAS de trabajo realizado, que resultasen de la sumatoria durante el periodo de medición.

Se deben adjuntar los partes diarios con la descripción de los trabajos realizados los cuales deben estar firmados por el Chofer, la Contratista y el Fiscal del Servicio.

ITEM 3.5 Dos (2) camionetas de apoyo 4x4, con carpa y butacas con capacidad para (8) personas Sentadas.
Descripción. - 
La cuadrilla de Personal y Herramientas, dispondrá de (2) dos camionetas 4x4 doble cabina, con una antigüedad no mayor a 3 años, para apoyo al personal (movilización y suministro), dichos vehículos estarán de manera permanente durante el periodo de vigencia del servicio, adecuados con barra antivuelco, botiquín de primeros auxilios. Cada camioneta dispondrá de butacas traseras adicionales ubicadas en la parte posterior de la carrocería, con cinturones adicionales para 8 personas y deberá estar protegida por una jaula metálica y carpa.  

Las camionetas deberán tener la documentación de acuerdo a los lineamientos de SMS establecidos en el anexo H.

Los Choferes deberán tener manejo defensivo y primeros auxilios.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por (DIA), considerando el día 10 horas efectivas de trabajo.

Forma de Pago. -

Se pagará los DIAS de trabajo acumulados durante el periodo de medición.

Se deben adjuntar los partes diarios con la descripción de los trabajos realizados, los cuales deben estar firmados por los choferes, la Contratista y el Fiscal del Servicio.

ITEM 3.6 RETROEXCAVADORA *(GALLINITA).

Descripción. - 
La Retroexcavadora a llantas 4x4, estará equipada con una cuchara para excavación a una profundidad como mínimo de 4 metros, el balde o cargador tendrá una capacidad de 1m3 como mínimo. Dicho equipo realizara las tareas destinadas a la rehabilitación de caminos, carguío de material de corte y relleno, limpieza de canales y encauce de quebradas dichas actividades serán coordinadas con el Fiscal del Servicio y la Contratista.

El operador del equipo deberá tener experiencia en caminos o mantenimiento vial.

La Contratista una vez notificada por el Fiscal del Servicio tendrá un plazo de 48 Horas para movilizar el Equipo al lugar donde se realizarán las actividades del Servicio, acompañado de la documentación de acuerdo a los lineamientos de SMS establecidos en el anexo H.

Unidad de Medida. -

La unidad de medición será por Hora trabajada (Hr.), para dicho control el equipo tendrá instalado un horómetro. Si por algún motivo se detecta un mal funcionamiento del horómetro este deberá ser reemplazado de manera inmediata y se descontará el 10% del total de las horas que hayan sido acumuladas hasta ese momento.

Forma de Pago. -

Se pagará el total de las Horas efectivas de trabajo (Hr.) que resultasen de la sumatoria durante el periodo de medición. 

Se deben adjuntar los partes diarios con la descripción de los trabajos realizados los cuales deben estar firmados por el operador, la Contratista y el Fiscal del Servicio. 

ITEM 3.7 PROVISION DE RIPIO BRUTO (INCLUYE TRANSPORTE)
DESCRIPCIÓN

Consiste en la provisión del material ripio bruto para la rehabilitación de camino y planchada, está contemplado todos los trabajos previos para iniciar el procesado, zarandeo del material, acondicionamiento del área de extracción (descape, provisión de zarandas seleccionadoras, acondicionamiento de accesos para volquetes), y Transporte en un radio de 160km.

MATERIALES HERRAMIENTAS Y EQUIPO

La Contratista proporcionará todos los materiales, herramientas y equipo necesarios para la ejecución de los trabajos, los mismos deberán ser aprobados por el Fiscal del SERVICIO.

FORMA DE EJECUCIÓN

Se identificará un proveedor dentro del radio establecido precedente que cumpla con los requerimientos de YPFB, en caso de que La Contratista ubique un banco de préstamo se procederá al replanteo topográfico para determinar la cantidad de material necesario, posteriormente se procederá a la toma de muestras para la determinación de su Granulometría, clasificación, ensayos de CBR y de densidades, el grado de compactación del ripio será del 95% del Proctor Modificado T-180 (AASHTO).

La ubicación del banco de préstamo para la extracción del Ripio será adoptada de acuerdo a la disponibilidad de material que cumpla las especificaciones técnicas, sin que ello implique incremento en costos.

Se deberán realizar los siguientes ensayos de control:

· a. Un ensayo de compactación para la determinación de la densidad máxima, según el método AASHTO T - 180 (D) para cada 10000 m3 del material preparado.

· b. Un ensayo de densidad en sitio con un espaciamiento máximo de 520m2 

Después de la ejecución de la capa de ripio, se procederá al control de niveles del eje y los bordes, permitiéndose las siguientes tolerancias: 

· Variación máxima en el ancho de más (+) 10 cm., no admitiéndose variación en menos (-).

· Variación máxima de cotas para el eje y para los bordes de más, menos (±) 2 cm. con relación a las cotas de proyecto.

· Variación máxima de más, menos (±) 2 cm. en el espesor de la capa con relación al espesor indicado en los planos, medido como mínimo en un punto cada 100 metros. No se tolerará una variación sistemática para menos (-) con relación a las cotas de diseño.

La provisión de ripio se medirá en metros cúbicos de material puestos en el lugar donde se estén ejecutando los trabajos previa aprobación del material por parte del supervisor.

Se debe aclarar que todos los materiales, herramientas y equipos que no se hayan especificado en el cuadro "Materiales " del presente ítem y cualquier tipo de herramientas que sean necesarias para la ejecución del mismo, deben ser contemplados por cuenta de la empresa contratista y no se tomará en cuenta para efectos de pago.

MEDICIÓN

Serán computados de forma mensual por (M3).

FORMA DE PAGO
"El pago del ítem se hará de acuerdo a la unidad y precio de la propuesta aceptada. Este costo incluye la compensación total por todos los materiales, personal, herramientas, equipo empleado y demás incidencias determinadas por ley".
ITEM 3.8 PROVISION DE PIEDRA MANZANA PARA PEDRAPLEN (INCLUYE TRANSPORTE)
DESCRIPCIÓN

Consiste en la provisión del material piedra manzana para el pedraplen en puntos inundados del camino para su rehabilitación, está contemplado todos los trabajos previos para iniciar el procesado, zarandeo del material, acondicionamiento del área de extracción (descape, provisión de zarandas seleccionadoras, acondicionamiento de accesos para volquetes), y Transporte en un radio de 160km.

MATERIALES HERRAMIENTAS Y EQUIPO

La Contratista proporcionará todos los materiales, herramientas y equipo necesarios para la ejecución de los trabajos, los mismos deberán ser aprobados por el Fiscal del SERVICIO.

FORMA DE EJECUCIÓN

Se identificará un proveedor dentro del radio establecido precedente que cumpla con los requerimientos de YPFB, en caso de que La Contratista ubique un banco de préstamo se procederá al replanteo topográfico para determinar la cantidad de material necesario, posteriormente se procederá a la toma de muestras para la determinación del diámetro.
La ubicación del banco de préstamo para la extracción de la piedra será adoptada de acuerdo a la disponibilidad de material que cumpla las características técnicas, sin que ello implique incremento en costos.

La provisión de la piedra se medirá en metros cúbicos de material puestos en el lugar donde se estén ejecutando los trabajos previa aprobación del material por parte del supervisor.

Se debe aclarar que todos los materiales, herramientas y equipos que no se hayan especificado en el cuadro "Materiales " del presente ítem y cualquier tipo de herramientas que sean necesarias para la ejecución del mismo, deben ser contemplados por cuenta de la empresa contratista y no se tomará en cuenta para efectos de pago.

MEDICIÓN

Serán computados de forma mensual por (M3).

FORMA DE PAGO
"El pago del ítem se hará de acuerdo a la unidad y precio de la propuesta aceptada. Este costo incluye la compensación total por todos los materiales, personal, herramientas, equipo empleado y demás incidencias determinadas por ley".

	MODELOS O DISEÑOS

	YPFB proporcionara a La Contratista, los Planos que se requieran de las Instalaciones Existentes para que, en función a la información contenida en dichos documentos, planifique y programe las actividades a realizarse para el Objeto del Servicio.

	MATERIALES, HERRAMIENTAS Y EQUIPOS 

	La Contratista proporcionara sin ser limitativo él; personal, herramientas y equipos requeridos por YPFB en la presente especificación técnica.

	PLAZO DEL SERVICIO

	El plazo de prestación del servicio será de Ciento Veinte (120) días calendarios de manera continua, que serán computables a partir de la orden de proceder que será emitida de manera escrita por el fiscal del servicio.

	FORMA DE PAGO

	Los pagos se efectuarán en forma mensual, por precios unitarios y de acuerdo al avance acumulado de los ítems del “SERVICIO DE REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA DEL POZO YARARA-X1.” correspondiente a las horas maquinas, personal y material consumidas en cada periodo de medición, previo informe técnico aprobado por el Fiscal del Servicio, debiendo emitirse la correspondiente factura por el servicio prestado para cada pago.

Una vez entregados todos los informes y respaldos por parte de la Contratista, El Fiscal del Servicio dará conformidad a los servicios realizados por la contratista y éste podrá presentar la factura. Las facturas serán canceladas treinta (30) días después de su presentación.

El pago será realizado mediante transferencia bancaria a la cuenta que la Contratista señale mediante nota a YPFB. 
Se establecerá como condición previa al pago la conformidad del servicio por parte del FISCAL DEL SERVICIO.
RESPONSABILIDAD DE LA CONTRATISTA

Los trabajos se ejecutarán en la zona donde actualmente se hallan todas las facilidades de camino y planchadas, durante el desarrollo de las actividades se debe tener el cuidado de no alterar o incomodar a las comunidades que están asentadas en la zona de influencia, por lo cual, la CONTRATISTA deberá extremar las medidas de seguridad al realizar los trabajos concernientes al mantenimiento y apoyo a las actividades de perforación del pozo exploratorio Yarará–X1, teniendo en cuenta que la prioridad para YPFB la rehabilitación del camino de acceso y planchada  para las actividades propias a la perforación y la seguridad de las personas, esto, a efectos de evitar perjuicios y daños a las instalaciones o accidentes personales. Toda situación de esta índole que se produzca deberá ser informada inmediatamente al fiscal del servicio, o en su defecto a cualquier agente responsable de YPFB. Los daños provocados por este tipo de situaciones serán de responsabilidad total de la CONTRATISTA, quien se hará cargo de las reparaciones y/o reposiciones necesarias y de las pérdidas que ello ocasione.
La contratista deberá proveer el número de personal y la cantidad de equipo de acuerdo a lo requerido por YPFB en la presente Especificación Técnica, los cuales deberán ser completados en en el lugar donde se prestará el Servicio de acuerdo a la planificación aprobada por parte del Fiscal del Servicio.
· REPORTE DIARIO DEL SERVICIO (RDS). - La CONTRATISTA confeccionará y entregará diariamente un reporte de Trabajo, por equipo y frente de trabajo en el que se indicará la cantidad de tareas realizadas, identificación y dotación de personal afectado, tipo de servicio y horas trabajadas, en el que debe ser incluido un relato fotográfico, el mencionado reporte, deberá ser aprobado u observado por el Fiscal del Servicio de YPFB. 
· INFORMES MENSUALES: Informe de avance de las actividades realizadas, registros de calidad, permisos de trabajo, charlas diarias, horas hombre sin accidente, reportes de incidentes si lo hubiesen, debe incluir un informe fotográfico.

· PERMISOS Y SERVIDUMBRES: la contratista será responsable de la otorgación de permisos de explotación de bancos de préstamos, buzones, de igual manera de los permisos y servidumbre con las comunidades o propietarios de áreas para campamento y otro uso temporal. Estos permisos deberán ser puestos en conocimiento de manera anticipada al Fiscal del Servicio antes de la suscripción de algún acuerdo. 
· DOCUMENTACION FINAL Como parte integral de sus obligaciones La Contratista deberá considerar la presentación de la siguiente documentación a la conclusión de cada Orden de Servicio:

· Planos As Built, si aplicase.
· Memorias de cálculo.

· Informes mensuales.
· Registros de calidad, exigidas por las normas indicadas del presente documento de acuerdo al tipo de trabajo realizado.

· Otros documentos que certifiquen la calidad del Servicio y que sean requeridos por las normas aplicables de la practica industrial.

	LUGAR DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO

	La ubicación donde se realizará el “SERVICIO DE REHABILITACION DE CAMINO Y PLANCHADA DEL POZO YARARA-X1.”, se encuentra en el Departamento de Santa Cruz, Provincia Ichilo, Municipio de Yapacaní, a una distancia de 227 Km al noroeste de la ciudad de Santa Cruz.
Locación

Coordenada x

Coordenada y

Pozo

366.247

8.122.194



	FISCAL DEL SERVICIO

	Con el objeto de realizar el seguimiento y control de la Contratista del Servicio, el Contratante desarrollará las funciones de Fiscalización a cuyo fin designará mediante notificación escrita a un profesional técnico especializado como Fiscal de Servicio.

El Fiscal de SERVICIO, tendrá completa autoridad para representar al Contratante en todos los asuntos relacionados con el Contrato como ser: notificaciones, comunicaciones, aprobaciones entre otros. El Contratante a través del Fiscal de SERVICIO, observará y evaluará permanentemente el desempeño De La Contratista,  a objeto de exigirle en su caso, mejor desempeño y eficiencia en la prestación de su SERVICIO o de imponerle multas o sanciones.

	MEDIOS DE TRANSPORTE 

	La Contratista será responsable de todo el transporte de Personal, Herramientas, Materiales y Equipos hasta el sitio de prestación del SERVICIO.

	MANTENIMIENTO DE MAQUINARIA 

	La Contratista, durante el periodo que dure el SERVICIO, será responsable por el mantenimiento, suministro de combustible, lubricantes, grasas y consumibles similares que sean requeridos para sus equipos, sin que ello interfiera con las actividades diarias, de tal forma que se garantice la ejecución del SERVICIO.

	INSPECCIÓN Y PRUEBAS 

	La Contratista realizara a su costa todas las inspecciones y pruebas de calidad necesarias para garantizar la buena ejecución de los trabajos realizados durante la prestación del SERVICIO.

	MULTAS 

	El Contratista se obliga a cumplir con todas las actividades normales inherentes al servicio, el retraso en el cumplimiento por parte del Contratista de sus obligaciones en la prestación del servicio, en el inicio, ejecución o finalización del mismo, estará sujeto a las siguientes multas:
· Retraso de la Contratista en el cumplimiento del plazo de movilización de equipo o personal solicitado por el Fiscal del Servicio, dará lugar a la aplicación de una multa del 1% del monto total del contrato, por cada día de retraso.
· En caso de retraso en la ejecución del servicio por falla parcial o completa en alguno de los equipos u otra causa atribuible a la Contratista, se aplicará una multa del 1% del monto total del contrato por cada día de retraso.
· Multa por cambio de personal; la Contratista será pasible de una multa del 1% (uno por ciento) del monto total del Contrato por cada cambio de personal propuesto sin autorización del Fiscal del SERVICIO, que habiendo sido evaluado en la calificación técnica no ingrese a prestar servicios o sea sustituido por cualquier causa injustificada, sin que la aplicación de la multa signifique una aceptación tácita del cambio de personal, excepto por incapacidad física total del profesional o caso de muerte, siendo obligación de La Contratista cumplir el procedimiento previsto contractualmente para solicitar el cambio del personal. En cualquiera de los casos, La Contratista deberá acreditar oportunamente con los certificados respectivos la causa aducida.
YPFB podrá dar por resuelto el contrato cuando las multas en su conjunto alcancen el diez por ciento (10%) del monto total del Contrato, decisión optativa, o el veinte por ciento (20%) de manera obligatoria. YPFB se reserva el derecho de realizar las gestiones legales y administrativas que correspondan.

	CLÁUSULA DE SEGUROS

	La empresa contratista, deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante la vigencia del contrato las Pólizas de Seguros especificadas a continuación:

PÓLIZA DE ACCIDENTES PERSONALES. 

Los trabajadores y empleados designados por la empresa adjudicada, deberán estar cubiertos bajo el Seguro de Accidentes Personales (que cubre gastos médicos, invalidez parcial permanente, invalidez total permanente y muerte), por lesiones corporales sufridas como consecuencia directa e inmediata de los accidentes que ocurran en el desempeño de su trabajo. 

CONDICIONES ADICIONALES.

I. De suspenderse por cualquier razón la vigencia o cobertura de la Póliza nominada precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por la misma; el adjudicado (a) se hace enteramente responsable frente a YPFB por todos los accidentes que puedan sufrir en el desempeño de sus funciones.  

II. El adjudicado (a), deberá entregar una copia de la citada póliza a YPFB antes de la suscripción del contrato.

	FACTURACIÓN Y TRIBUTOS

	FACTURACIÓN:

La factura debe ser emitida de acuerdo a normativa vigente a nombre de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos consignando el Número de Identificación Tributaria (NIT) 1020269020. 

La factura deberá emitirse en el momento que finalice la ejecución o la prestación efectiva del SERVICIO o a momento de percibir el pago total o parcial, lo que ocurra primero, sin deducir las multas ni otros cargos. 

El PROPONENTE adjudicado (persona natural o jurídica, empresa unipersonal, sociedad accidental) deberá presentar el "Certificado de Inscripción" o reporte Consulta de Padrón emitido por el SERVICIO de Impuestos Nacionales, como evidencia de que la actividad económica registrada guarda relación con el objeto del proceso de contratación.
TRIBUTOS: 

El ADJUDICADO declara que todos los tributos vigentes a la fecha y que puedan originarse directa o indirectamente en aplicación del contrato, son de su responsabilidad, no correspondiendo ningún reclamo posterior.

	ASPECTOS DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL

	La Contratista deberá garantizar el cumplimiento de los requisitos y estándares de Seguridad descritos en el ANEXO H “REQUISITOS DE SEGURIDAD INDUSTRIAL PARA CONTRATISTAS”, documento elaborado conforme a políticas internas de YPFB y en estricto cumplimiento de la normativa legal vigente (D.L. 16998). 

Declaración jurada “Compromiso de SMS” para Cumplimiento de requisitos de Seguridad Industrial, Salud Ocupacional y Medio Ambiente para contratistas de YPFB Corporación.

La Contratista deberá dar estricto cumplimento a la legislación laboral, social y otras aplicables al presente SERVICIO, vigentes en el Estado Plurinacional de Bolivia; siendo también responsable del cumplimiento por parte de los SUBCONTRATISTAS que intervengan a nombre suyo ante YPFB (Contratante).

Presentar debidamente firmada por el representante legal, adjuntando la fotocopia firmada del documento de identificación (pasaporte/CI), con la impresión dactilar del mismo (pulgar derecho y/o izquierdo).
NOTA: Las empresas contratistas deberán adherirse a la Política Corporativa de Seguridad, Salud, Medio Ambiente, Social y Gestión de YPFB.

Antes del inicio del trabajo de mantenimiento de los bienes en instalaciones de YPFB, La Contratista debe cumplir con los siguientes requisitos de SMS:

· Nómina (nombre completo y cédula de identidad) del personal a cargo de los trabajos 

· Registro de la inducción de SMS en la Unidad Organizacional. 

· Uso de señalética en el área o frentes de trabajo.

· Ropa de Trabajo y Equipo de Protección Personal (EPP):

· La Contratista deberá cumplir con el Uso Obligatorio de Ropa de Trabajo y EPP acorde a la actividad a realizar (según corresponda), como ser:

· Pantalón jean y camisa manga larga u Overol (mínimamente 80% algodón), 

· Casco de seguridad, 

· Calzado de seguridad,

· Gafas de seguridad,

· Protectores auditivos.

· Protector Respiratorio de Doble Filtro.

· Guantes de Cabretilla.

· Arnés (Completo)

· Seguro de vida, Seguro Médico y Seguro Contra Accidentes personales.
Durante la prestación del Servicio, se deja claramente establecido la prohibición total y definitiva de ingreso para el control o ejecución de trabajos con pasantes y/o practicantes de la contratista y/o sub contratista en proyectos de YPFB. 

YPFB Corporación se reserva el derecho de solicitar nuevos requisitos de SySO que sean necesarios para garantizar la correcta ejecución de la actividad, cuyo objetivo es prevenir accidentes e incidentes.

	DISPOSICIONES DE MEDIO AMBIENTE Y RELACIONES COMUNITARIAS

	1. DISPOSICIONES DE MEDIO AMBIENTE

1.1 La Contratista acuerda dar cumplimiento con todas las disposiciones técnicas y administrativas establecidas en la legislación ambiental vigente, como también la reglamentación sectorial, normativa conexa y todo instrumento legal promulgado durante el periodo de vigencia del CONTRATO, en relación a la prevención y control de la calidad ambiental. Para el efecto, La Contratista deberá remitir a la Supervisión e YPFB, informes, planillas, registros, comprobantes y toda aquella documentación de respaldo que demuestre el cumplimiento de la legislación aplicable.

1.2 La CONTRATISTA deberá dar estricto cumplimiento a los compromisos Ambientales, Sociales y de Seguridad Industrial y Salud Ocupacional, aprobados a través del documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios, así como la legislación aplicable y al realizar la fiscalización del proyecto. Para el efecto, La Contratista deberá remitir a la Supervisión e YPFB, informes, planillas, registros, comprobantes y toda aquella documentación de respaldo que demuestre el cumplimiento de los Planes, Programas y Procedimientos.

1.3 De presentarse cualquier contingencia, eventualidad o suceso no deseado que provoque impactos ambientales, perdidas, daños o perjuicios; La Contratista deberá comunicar inmediatamente a YPFB para que se proceda en el marco de la legislación aplicable. Por su parte, La Contratista tomará acciones inmediatas de prevención, mitigación o remediación. Para el efecto, el mismo deberá remitir a la Supervisión e YPFB informes, planillas, registros, comprobantes y toda aquella documentación de respaldo que demuestre el cumplimiento del Plan de Contingencias.

1.4 LA CONTRATISTA deberá dar estricto cumplimiento a la normativa arqueología, en caso de hallazgos fortuitos La Contratista deberá contar con un programa de rescate de restos arqueológicos que cumpla con la norma de arqueología vigente

2. FISCALIZACION 
YPFB mediante la dirección de Medio Ambiente Corporativa estará a cargo de la fiscalización de la parte medioambiental y social, requiriendo por parte de la contratista toda la coordinación y predisposición para el cumplimiento de las disposiciones en la presente especificación técnica.
3. CONTROL DE CALIDAD DE LA DOCUMENTACION 

3.1 La información presentada por parte de la Contratista, tiene carácter de Declaración Jurada, por lo que los responsables de la documentación expresan dar fe de la veracidad y legitimidad de cada uno de los documentos.

3.2 Toda documentación generada o adquirida deberá ser legible y contar con las correspondientes rúbricas y sellos de los responsables, asimismo deberá ser correctamente archivada, en formato físico y digital.

3.3 En caso de que la documentación no cumpla con las características establecidas en el parágrafo precedente, se le otorga al responsable de la documentación, 96 Hrs para subsanar las no conformidades identificadas.

3.4 La custodia y control de la documentación es responsabilidad de los Encargados de Área e inmediatos superiores. Toda copia de la documentación original deberá ser coordinada y autorizada por los responsables de YPFB, de acuerdo al área que corresponda.

4. INFRACCIONES Y SANCIONES

YPFB realizará inspecciones, entrevistas o consultas para el seguimiento y fiscalización a todas las instalaciones y actividades que se ejecuten en el proyecto; al detectar desviaciones a lo establecido en el documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios, legislación aplicable, normativa nacional e internacional y disposiciones técnicas, legales y administrativas de las Autoridades Competentes, se elaborará una matriz de observaciones, en la cual se plasmarán las desviaciones detectadas que deberán ser subsanadas por La Contratista, si no fuesen subsanadas las desviaciones, se emitirá “No Conformidades” que deberán ser cerradas en un plazo no mayor a 72 horas de acuerdo a la criticidad del mismo.
Si la “No Conformidad” es de alta criticidad de acuerdo a la evaluación de la SUPERVISION y Fiscalización de YPFB, la “No Conformidad” deberá ser atendida inmediatamente hasta su cierre.

La empresa Contratista al momento de cerrar la “No Conformidad”, deberá remitir toda aquella documentación técnica, administrativa y legal requerida por YPFB en forma física y digital, en un plazo a determinarse entre 24 a 72 horas después de realizarse la solicitud.

Si no se toman acciones con respecto a la “No Conformidad” en el tiempo correspondiente, se aplicará una multa del 1 por 10.000 con respecto al costo total del proyecto según contrato suscrito para el servicio, computables de manera progresiva por cada día que no se toma las acciones correctivas y/o preventivas. 

La Contratista acuerda dar cumplimiento con todas las disposiciones técnicas y administrativas establecidas en la legislación ambiental, forestal y arqueológica vigente, como también la reglamentación sectorial, normativa conexa y todo instrumento legal promulgado durante el periodo de vigencia del CONTRATO. En tal sentido y en caso de contravenciones a estas normas, leyes y/o regulaciones, La Contratista asume la responsabilidad y sus consecuencias, así como la reparación de estas, pago de multas y otros, bajo su propio presupuesto.

Si por acción u omisión de la empresa Contratista incurre en alguna infracción meramente administrativa o infracción administrativa de impacto ambiental y que por consecuencia de las mismas la Autoridad Ambiental Competente Nacional aplicase las sanciones establecidas en el Decreto Supremo N° 28592 y Decreto Supremo N° 26705, YPFB se reserva el derecho de asumir las acciones de repetición en contra de la empresa del servicio adjudicado, a objeto de que la misma asuma las correspondientes sanciones bajo su propio presupuesto.

ASPECTOS TECNICOS OPERATIVOS DE MEDIO AMBIENTE
1. ASPECTOS AMBIENTALES PARA CAMPAMENTOS

El campamento y sus distintas unidades auxiliares y logísticas deberán cumplir las especificaciones técnicas establecidas en la legislación ambiental vigente, documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios; y requerimientos de YPFB.
1.1 APROVISIONAMIENTO DE AGUA, TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL DE AGUA RESIDUAL:

· El aprovisionamiento de agua para las actividades operativas del proyecto, deberán cumplir con las medidas de prevención establecidas en el documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios; y, reglamentación aplicable, generándose los registros y control diario de extracción de agua (Caudales y/o Volúmenes).
· Se deberá realizar un control de calidad del agua para consumo humano, uso doméstico y sanitario, efectuándose muestreos para su correspondiente análisis en laboratorio, con una periodicidad de 25 días calendario.

· En el campamento se instalará una planta potabilizadora de agua de consumo domiciliario que cuenten con unidades de filtración y desinfección a través sistema UV.

· En el campamento se instalará una planta de tratamiento de aguas residuales tipo REDFOX o equivalentes que garanticen las descargas líquidas cumpliendo los límites permisibles establecidos en la normativa ambiental vigente.

· La Planta de Tratamiento de Aguas Residuales o su equivalente, debe funcionar antes del inicio de las operaciones. El agua residual de las operaciones de campo debe ser dispuesta en tanques sépticos construidos y diseñados de manera apropiada con campos de lixiviación o apropiadamente tratada antes de ser descartada. Esto incluye tanto el agua residual negra de las instalaciones sanitarias (retretes) y el agua residual grises de otras operaciones del campamento (duchas, urinarios, cocina, etc.)  Todos los descartes de agua residual deberán estar en cumplimiento con la ley aplicable como se provee en el documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios.

· La Contratista deberá realizar los controles diarios de los insumos requeridos y mantenimiento para el correcto funcionamiento de las mencionadas Plantas, generando las Planillas de Registros y de Mantenimiento que demuestren el estado de funcionamiento.

· La calidad de los productos resultantes de las mencionadas Plantas, deberán cumplir con los parámetros establecidos en el punto 7.1 del Anexo 7 del Decreto Supremo N° 2400 y normativa conexa aplicable, para el efecto se deberá realizar la toma de muestras para su correspondiente análisis en laboratorio y posterior presentación de los Informes de Laboratorio para que se asuman las acciones que correspondan, con una periodicidad de 25 días calendario.

· Los análisis de laboratorio se realizarán por una Empresa Especializada y aprobada por YPFB que cumplan con el Decreto Supremo N° 2400.

· La disposición final se realizará, previa verificación de la calidad de las aguas residuales tratadas, generándose los registros que detallen los volúmenes para disposición final.

· La Contratista debe presentar de manera mensual Informes de Gestión de Residuos Líquidos donde se reporten las condiciones de funcionamiento de las Plantas de Tratamiento, una evaluación de los parámetros de calidad de las aguas en forma diaria, identificación de aspectos técnicos que originan desviaciones de los parámetros de calidad, acciones correctivas y recomendaciones para asegurar la mejora continua. Se debe considerar los lineamientos de la Ley N° 755 de gestión Integral de residuos.

1.2 GENERACION, ALMACENAMIENTO, CLASIFICACION Y DISPOSICION FINAL DE RESIDUOS SÓLIDOS

La Contratista deberá desarrollar la gestión de residuos sólidos de acuerdo a procedimientos metodológicos que contengan las etapas de recolección, clasificación, almacenamiento temporal, tratamiento cuando corresponda y disposición final, de acuerdo a lo establecido en el documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios, Procedimiento de Gestión de Residuos Sólidos (Pg-GRS) de YPFB y legislación aplicable.
· Todo personal que participe de la gestión de residuos sólidos, deberá contar con el correspondiente Equipo de Protección Personal (EPP).

· La Contratista proveerá suficientes contenedores señalizados en locaciones apropiadas para asegurar la capacidad adecuada de almacenamiento y prevenir que los residuos se acumulen. La Contratista debe colectar y eliminar los residuos sobre una base regular.

· La Contratista debe presentar registros que describan la cuantificación de los residuos de acuerdo a su clasificación como residuos sólidos orgánicos (biodegradables) e inorgánicos (no aprovechables), residuos sólidos industriales no peligrosos (especiales), residuos sólidos peligrosos y residuos sólidos reciclables.

· La Contratista tomará las acciones más apropiados para evitar la proliferación de vectores durante la disposición final de todo residuo orgánico.

· La Contratista debe presentar registros que describan el tipo de residuos, cantidad, rutas de transporte, comprobantes por la entrega y recepción de los residuos, y documentos que permitan la trazabilidad del residuo

· De presentarse derrames de aceites, grasas o combustibles, reportar las cantidades de suelo contaminado y materiales e insumos empleados para la recuperación de dichos suelos.

· La Contratista manejará, segregará y entregará sus residuos peligrosos no reciclables a instalaciones que realicen el tratamiento o disposición final de dichos residuos, las mismas deben contar con Licencia Ambiental aprobada por la Autoridad Ambiental Competente.

· La Contratista temporalmente acumulará todos los residuos peligrosos de una manera apropiada, en contenedores claramente señalizados y en cumplimiento con la legislación ambiental. La acumulación se realizará en áreas que cuenten con las correspondientes medidas de seguridad y de contención, y siguiendo los criterios de identificación, señalización, estructura y control establecidos en el PG-GRS.

· La Contratista debe presentar de manera mensual Informes de Gestión de Residuos Sólidos donde se reporten los procedimientos aplicados para la recolección, clasificación, almacenaje, tratamiento si corresponde, transporte y disposición final; por otra parte, se debe presentar un balance másico de residuos sólidos.

· Uno o más representante(s) designado(s) de YPFB, podrá realizar inspecciones en el área de emplazamiento con respecto al manejo de residuos en las operaciones de la CONTRATISTA. El Plan de Manejo de Residuos será utilizado como una lista de revisión en la inspección.

En la ejecución del trabajo, La Contratista deberá en todo momento:

· Minimizar la cantidad de residuos y maximizar el reciclaje.

· Para la disposición de residuos sólidos, se deberá tener un contrato con una empresa especializada en el manejo de residuos y disposición final y que tenga una Licencia Ambiental vigente otorgada por Autoridad Ambiental Competente.

1.3 GESTION DE SUSTANCIAS PELIGROSAS

· La Contratista desempeñará la gestión de sustancias peligrosas dando cumplimiento a lo establecido en el documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios; así como disposiciones técnicas, legales y administrativas emitidas por las Instituciones que regulan la adquisición, transporte, almacenaje, manipulación y distribución de sustancias peligrosas; asimismo, se dará cumplimiento a los procedimientos y especificaciones técnicas establecidas en las Hojas de Seguridad de cada una de las Sustancias Peligrosas y la legislación aplicable.
· El uso de camiones cisternas para el transporte de combustibles deberá cumplir con los criterios técnicos establecidos en el Capítulo VII “Del Mercadeo y Distribución”, del Título II del Reglamento Ambiental del Sector Hidrocarburos.

· Para el aprovisionamiento de combustible con cisternas se deberá establecer medidas de seguridad especiales en proximidades de los cuerpos de agua y de áreas de sensibilidad ambiental a objeto de evitar derrame de combustibles, para el efecto se deberán tomar en cuenta los siguientes aspectos técnicos:

· Asegurar que todos los contenedores, mangueras, y boquillas no tengan fugas.

· Equipar los camiones cisternas con sistema de puesta a tierra.

· La Contratista se asegurará que los vehículos de servicio cuenten con material absorbente industrial y comercial apropiado para dar respuesta inmediata a los posibles derrames.

· La Contratista debe presentar de manera mensual Informes de Gestión de las Sustancias Peligrosas adjuntando planillas, registros, comprobantes y toda aquella documentación de respaldo que demuestre el control de cada una de las Sustancias Peligrosas, describiendo los responsables, las características CRETIB, origen de distribución, cantidades en peso y/o volumen, rutas de transporte, destino y aplicación, además de un balance másico y/o volumétrico.
1.4 PREVENCIÓN DE EVENTOS O SUCESOS NO DESEADOS Y PLAN DE CONTINGENCIAS

· La Contratista deberá contar con un Plan de Contingencias que cumpla las disposiciones técnicas establecidas en los artículos 118° al 124° del Reglamento Ambiental del Sector Hidrocarburos y otras disposiciones técnicas nacionales e internacionales que permitan alcanzar los estándares de seguridad más altos del sector hidrocarburos.
· De presentarse cualquier contingencia, eventualidad o suceso no deseado que provoque impactos ambientales, perdidas, daños o perjuicios; La Contratista deberá activar su Plan de Contingencias e inmediatamente deberá iniciar las actividades de Remediación.

· De presentarse cualquier contingencia, eventualidad o suceso no deseado que provoque impactos ambientales, perdidas, daños o perjuicios, La Contratista reportará a YPFB el suceso e inmediatamente remitirá un Informe que contenga lo siguiente:

a) El tipo de material derramado.

b) Las coordenadas de ubicación de la contingencia.

c) Hora de la contingencia.

d) En caso de ser un derrame, estimar la cantidad del producto derramado.

e) Breve descripción del área afectada (presencia de cuerpos de agua y otros de sensibilidad ambiental).

f) Población afectada o susceptible de ser afectada.

g) Acciones asumidas para el control de la contingencia.

h) Cualquier otra información que permita realizar una evaluación preliminar de la contingencia.

· La Contratista proveerá los equipos, materiales absorbentes y personal suficiente en toda el área en la cual ejecuta el trabajo para la respuesta a derrames de más de 2 m3 con el objetivo de proteger los recursos locales y mitigar el daño local.
· En caso de presentarse cualquier contingencia, eventualidad o suceso no deseado que provoque impactos ambientales, perdidas, daños o perjuicios de gran magnitud y que La Contratista no pueda tomar control del evento o suceso no deseado, el mismo podrá solicitar asistencia inmediata a organismos o instituciones especializadas, previo análisis y evaluación de manera coordinada con YPFB.

· La Contratista deberá presentar Informes de Avance con respecto a las actividades de remediación, adjuntando Informes de Laboratorio que certifiquen que los factores ambientales afectados cumplan con los parámetros de calidad establecidos en la legislación ambiental vigente.

· La Contratista investigará y analizará las causas que originaron los eventos o sucesos no deseados y de esta manera se establecerán medidas correctivas y preventivas para eliminar o reducir las causas o deficiencias.

2. ASPECTOS AMBIENTALES PARA LA HABILITACION, ABANDONO Y RESTAURACION DE CAMPAMENTOS, PLANCHADA DEL POZO, OBRADORES Y ACCESOS

La Contratista deberá dar estricto cumplimiento a los criterios técnicos establecidos en la normativa ambiental vigente, documento ambiental con que se obtuvo la Licencia Ambiental y otros complementarios; y Plan de Desmonte, para la habilitación, limpieza y desmovilización de las áreas de campamento, planchada, obradores y accesos. Para el efecto, La Contratista deberá remitir a la Supervisión y fiscalización ambiental de YPFB, planillas, registros, comprobantes y toda aquella documentación de respaldo que demuestre el cumplimiento de las consideraciones técnicas.
La empresa Contratista antes de concluir con la desmovilización deberá abandonar las áreas ocupadas en su totalidad recolectando todos los residuos generados durante la actividad y restaurará las áreas contaminadas por derrames de hidrocarburos dejando las mismas en condiciones similares a las que se encontraban antes de la ejecución del proyecto.

La empresa Contratista deberá dar estricto cumplimiento a la normativa de extracción de áridos aplicable para la habilitación de la planchada del pozo, campamentos, obradores y accesos, tomando en cuenta los siguientes aspectos:

· Dar estricto cumplimiento al Reglamento para la Extracción de Áridos y Agregados y reglamentación aplicable por los Municipios, según la ubicación del área de extracción de áridos.

· En caso de que la empresa Contratista determine realizar la extracción de áridos y/o material de relleno en lechos de rio o quebradas, es responsable de obtener las autorizaciones para extracción y realizar el pago de las patentes que correspondan.

· En caso de que la empresa Contratista determine realizar la extracción de áridos y/o material de relleno en áreas superficiales, es responsable de obtener las autorizaciones para extracción, realizar el pago de las patentes y si corresponde gestionar la aprobación del Plan de Desmonte para el área establecida.

· En caso de que la empresa Contratista determine realizar la compra de áridos y/o material de relleno, deberá presentar a YPFB la documentación legal del proveedor de áridos y sus correspondientes autorizaciones.

· Durante la etapa de ejecución del proyecto, la empresa Contratista deberá presentar a la fiscalización ambiental de YPFB, planillas, registros fotográficos e informes sobre las medidas de prevención y/o restauración de las áreas establecidas para la extracción de áridos.

La Contratista deberá generar Informes con respecto al abandono de las áreas ocupadas, adjuntando registros fotográficos, documentos de conformidad por propietarios privados, autoridades de las Comunidades Campesinas e Indígenas y presentar la cronología de las actividades de desmovilización, limpieza, abandono y restauración.


	GARANTÍAS FINANCIERAS

	GARANTIA DE SERIEDAD DE PROPUESTA: A elección de la empresa proponente ésta podrá optar por uno de los siguientes instrumentos financieros:

Boleta de Garantía, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI,  a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 120  días calendario computables a partir de la fecha de presentación de propuestas, por un monto equivalente al 1% del valor total de la propuesta económica.
Garantía a Primer Requerimiento, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI,  a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 120  días calendario computables a partir de la fecha de presentación de propuestas, por un monto equivalente al 1% del valor total de la propuesta económica.
Póliza de caución a Primer requerimiento para Entidades Públicas, emitida por una empresa aseguradora del Estado Plurinacional de Bolivia , registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Fiscalización y Control de Pensiones y Seguros a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 120 días calendario a contar de la fecha prevista para la presentación de propuestas y por un importe equivalente de al menos a 1% del valor total de la propuesta económica.
GARANTIA DE CUMPLIMIENTO DE CONTRATO: A elección de la empresa adjudicada ésta podrá optar por uno de los siguientes instrumentos financieros:
Boleta de Garantía, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del monto del contrato.

Garantía a Primer Requerimiento, emitida por una Entidad de Intermediación Financiera (Bancaria) del Estado Plurinacional de Bolivia con estructura de alcance a nivel nacional, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Supervisión del Sistema Financiero-ASFI, a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución inmediata con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del monto del contrato.
Póliza de caución a Primer requerimiento para Entidades Públicas, emitida por una empresa aseguradora del Estado Plurinacional de Bolivia, registrada, autorizada y bajo el control de la Autoridad de Fiscalización y Control de Pensiones y Seguros a la orden/a favor de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos / YPFB, con las características expresas de renovable, irrevocable y de ejecución a primer requerimiento con vigencia de 60 días calendario adicionales a la vigencia del contrato, por un importe equivalente al 7% del valor total del monto del contrato.
INSTRUCCIONES PARA LA EMISION DE INSTRUMENTOS FINANCIEROS – V.2

El Proponente o Adjudicado deberá solicitar o instruir a la entidad de intermediación financiera bancaría, el correcto registro de datos o información en los Instrumentos Financieros de Garantía requeridos, cumpliendo obligatoriamente con las siguientes condiciones:
VARIABLE

INSTRUCCIÓN

INSTRUMENTO DE GARANTIA

Se aceptará únicamente los instrumentos detallados en el presente anexo.
OBJETO DE LA GARANTÍA

 (“Para Garantizar:”)

Debe consignar correctamente y de manera explícita, textual y completa: 

· Objeto a garantizar (“Garantía según el objeto”)
 conforme lo requerido en el presente anexo.

· Nombre (Objeto de la Contratación) y/o código del proceso de contratación, conforme al registrado en la página web:

http://contrataciones.ypfb.gob.bo/contrataciones/publicacion

NOMBRE, RAZÓN SOCIAL O DENOMINACIÓN DEL ORDENANTE 

Debe consignar el nombre plenamente consistente o concordante con el registrado en el Formulario A-1 (campo: Nombre o Razón Social del Proponente). Para empresas unipersonales podrá figurar alternativamente el nombre del Contribuyente (NIT).

Asimismo, el Nombre o Razón Social del Proponente (Empresa) deberá estar respaldado por los registrados en los siguientes documentos, según corresponda al documento requerido en el DBC o DCD o EETT o TDRs:

· Registros FUNDEMPRESA, (o equivalente en el país de origen); o

· Instrumento de Constitución.

NOMBRE DEL BENEFICIARIO

Debe consignar:

· YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS;

· YPFB;

· o ambos.
MONTO GARANTIZADO

Debe consignar el valor/importe/monto correctamente calculado, conforme el presente anexo y la “Garantía según el objeto” requerida, considerando el inc c) de los Aspectos Subsanables del DBC o DCD.

VIGENCIA

Debe consignar una vigencia igual o mayor a la requerida en el presente Anexo, 

· Para la Garantía de Seriedad de Propuesta: (120 días) computable a partir de la “Fecha de presentación de propuesta”, establecida en el “Cronograma de Plazos” incluidos como parte del DBC y considerando los Aspectos Subsanables admisibles en dicho documento. 

· Para Garantía de Cumplimiento de Contrato y otras Garantías (DS 29506 y DS 181): conforme los días requeridos en el presente anexo, computables a partir de la fecha de emisión de los instrumentos financieros, entendiéndose la “Vigencia del contrato” como la fecha resultante de adicionar el “Plazo de entrega” establecido en el DBC o DCD, a dicha fecha de emisión.
CLÁUSULAS O CONDICIONES  

Debe incluir las cláusulas de:

· Renovable, irrevocable y de ejecución inmediata o ejecución a primer requerimiento según corresponda al Instrumento Financiero requerido en el presente Anexo. 

NOTA: EL INCUMPLIMIENTO DE LOS PARAMETROS ESTABLECIDOS PRECEDENTEMENTE, NO DARÁ LUGAR A SUBSANACION ALGUNA.


Camiri, 23 de enero de 2019
	Elaborado por:
	Aprobado por Jefe Inmediato Superior:
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