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La empresa adjudicada, deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo del contrato, las Pólizas de Seguro especificadas a continuación: 

Las pólizas requeridas que deberá obtener y presentar la empresa adjudicada son:

	1. CLAUSULA DE SEGUROS

	
Concordante al avance de etapas del proyecto: Ingeniería, Procura y Construcción; la Empresa Fiscalizadora adjudicada, deberá presentar y mantener vigente de forma ininterrumpida durante todo el periodo de ejecución del Contrato, las pólizas de seguro especificada a continuación:

1.1 SEGURO DE ACCIDENTES PERSONALES Y VIDA EN GRUPO

Todos los trabajadores, funcionarios y empleados designados por el Adjudicado (a), para la ejecución del servicio, deberán estar cubiertos por el Seguro de Vida en Grupo y Seguro de Accidentes Personales (que cubre muerte, invalidez y gastos médicos) por lesiones corporales sufridas como consecuencia directa e inmediata de los accidentes que ocurran en el desempeño de su trabajo.
 
La Póliza deberá estar a nombre del Adjudicado como contratante y sus empleados deberán figurar como asegurados.

1.2 CONDICIONES ADICIONALES

De suspenderse por cualquier razón la vigencia o cobertura de las Pólizas nominadas precedentemente, o bien se presente la existencia de eventos no cubiertos por las mismas; el adjudicado (a) se hace enteramente responsable frente a YPFB por todos los accidentes que puedan sufrir en el desempeño de sus funciones.  
 
El adjudicado (a), deberá entregar una copia de las pólizas a YPFB antes de la suscripción del contrato.
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